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1. INTRODUCERE
Stimate client!

Tt,i multumim pentru decizia de a cumpara un produs RURIS si pentru increderea acordatd companiei
noastre! RURIS este pe piata din anul 1993 si in tot acest timp a devenit un brand puternic, care si-a
construit reputatia prin respectarea promisiunilor, dar si prin investitiile continue menite sa vina n ajutorul
clientilor cu solutii fiabile, eficiente si de calitate.

Suntem convinsi ca veti aprecia produsul nostru si va veti bucura de performantele sale timp indelungat.
RURIS nu ofera clientilor sai doar utilaje, ci solutii complete. Un element important in relatia cu clientul este
consilierea atat nainte de vanzare, cat si post vanzare, clientii RURIS avand la dispozitie o intreaga retea
de magazine si puncte service partenere.

Pentru a va bucura de produsul cumparat, va rugam sa parcurgeti cu atentie manualul de utilizare. Prin
respectarea instructiunilor, o sa aveti garantia unei utilizari indelungate.

Compania RURIS lucreaza continuu pentru dezvoltarea produselor sale si de aceea isi rezerva dreptul de
a modifica printre altele forma, infatisarea si performantele acestora, fara a avea obligatia de a comunica
acest lucru in prealabil.

Va multumim nca o data ca ati ales produsele RURIS!
Informatii si suport client;:
Telefon: 0351.820.105
e-mail: info@ruris.ro

2. INSTRUCTIUNI DE SIGURANTA
2.1. ATENTIONARI PE UTILAJ

Atentie, nu introduceti méana.
Pericol de accidentare.

A Atentie! Pastrati distanta. A Atentie, electricitate.

Atentie! Suprafete fierbinti.

Opiriti utilajul si deconectati
stecarul de la retea Tnainte de Atentie, aveti grija cand
reglare, curatare sau daca & introduceti bustenii.

cablul este deteriorat.

Purtati incaltaminte de P
; o Impamantare.
protectie.

Operatorul trebuie sa poarte
&=

Echipament Personal de
—

Protectie (PPE). Daca masina
este n uz, trebuie sa purtati
ochelari de protectie impotriva
obiectelor proiectate Tn aer,
trebuie purtate elemente de
protectie a auzului cum ar fi
casca izolata acustic.

Cititi manualul de instructiuni
nainte de utilizare.

-
-
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PROTEJATI MEDIUL Duceti

Purtati echipament pentru uleiul uzat la un punct de
‘ protectia mainilor. colectare autorizat. Nu varsati in
canalizare, sol sau apa.
Verificati despicéatorul Tnainte de
- NU scoateti niciodata a-| porni. Formati un obicei din a
aparatorile si NU atingeti verifica toate imbinarile si toate
niciodata piesele mobile! piesele Tnainte de utilizare,
acestea trebuie sa fie in

parametrii corespunzatori

2.2. AVERTIZARI

Instructiuni originale.
Cititi aceste manualul de utilizare inainte de a folosi utilajul. Nerespectarea instructiunilor poate duce la
ranirea grava si/ sau deteriorarea dispozitivului!
Pastrati instructiunile de utilizare pentru verificari ulterioare.
=  Operatorul este responsabil pentru accidentele sau pericolele care apar pentru alte persoane,
proprietatile acestora si el insusi.
. Purtati intotdeauna ochelari de protectie si dispozitive de protectie pentru urechi in timp ce
utilizati despicatorul pentru a va proteja ochii de eventualele resturi aruncate.
. Evitati sa purtati imbracaminte larga sau bijuterii, care se pot prinde de piesele in miscare.
=  Purtati manusi in timp ce utilizati despicatorul. Asigurati-va cd manusile sunt marimea
corespunzatoare.
. Purtati pantofi de protectie cand folositi despicatorul de lemne. Nu folositi despicatorul in timp ce
sunteti desculti.
=  Asigurati-va ca persoanele din jur pastreaza o distanta sigura fata de zona de lucru. Opriti
motorul cand se apropie o alta persoana sau un animal de companie.
. Persoanele care utilizeaza despicatorul nu trebuie sa fie sub influenta substantelor precum

alcool, narcotice, medicamente etc.

L] Persoanele cu varsta sub 16 ani nu trebuie sa utilizeze acest utilaj.

= Acest utilaj nu este destinat utilizarii de catre persoane (inclusiv copii) cu capacitati fizice,
senzoriale sau mentale reduse sau cu lipsa de experienta si cunostinte, cu exceptia cazului in
care au fost supravegheati sau instruiti cu privire la utilizarea utilajului de catre o persoana
responsabila de siguranta lor.

=  Copiii trebuie supravegheati pentru a se asigura ca nu se joaca cu utilajul.

= TInainte de a incepe lucrul, asigurati-va c& sunteti familiarizat cu toate atasamentele si comenzile
de operare, precum si cu functiile acestora.

= Tineti cont de conditiile reale de lucru si de sarcina pe care o aveti. Utilizarea instrumentelor
electrice in alte scopuri decét cele prevazute poate duce la situatii periculoase.

. Tnainte de utilizare, verificati cablul de conectare pentru a detecta orice semne de deteriorare.

= Nu utilizati cabluri electrice ale caror intrerupatoare sunt defecte.

. Daca utilizati un prelungitor, tineti conexiunea dintre cablul electric si prelungitor departe de apa,
de caldura excesiva, ulei si obiecte ascutite..

. Utilizarea necorespunzatoare a prelungitoarelor poate provoca functionarea ineficientd a

despicatorului de lemne, ceea ce poate duce la supraincalzire. Asigurati-va ca prelungitorul nu
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este mai mare de 10m, iar sectiunea sa nu este mai mica de 2,5 mm? pentru a permite un flux
suficient de curent la motor.

Nu trageti niciodata de cablul electric pentru a muta despicatorul.

Evitati utilizarea conexiunilor libere si izolate necorespunzator. Conexiunile trebuie realizate cu
materiale adecvate pentru utilizare Tn aer liber.

Nu deschideti niciodata panoul de comanda sau capacul motorului.

Nu ncercati niciodata reparatii electrice singur.

Nu utilizati niciodata despicatorul pe o suprafata alunecoasa, umeda, noroioasa sau inghetata.
Pastrati-va zona de lucru curata si bine luminata. Zonele aglomerate amplifica pericolul de ranire.
Nu utilizati despicéatorul in zone umede si nu il expuneti in ploaie.

Verificati daca circuitul electric este protejat in mod corespunzator si daca acesta corespunde
puterii, tensiunii si frecventei motorului.

Despicatorul trebuie sa fie conectat la o priza prevazuta cu impamantare.

Nu deschideti niciodata cutia butonului de pe motor. Dacé acest lucru este necesar, contactati
un electrician calificat.

Niciodata, in nicio conditie, nu indepartati, indoiti, taiati, montati, sudati sau modificati in alt mod
piesele standard ale despicatorului. Modificarile aduse utilajului dumneavoastra ar putea cauza
vatamari corporale si daune materiale si va vor anula garantia.

Daca utilajul incepe sa scoata un zgomot sau o vibratie neobisnuita, opriti motorul, deconectati
cablul de alimentare. Asteptati 5 minute pentru ca despicatorul sa se raceasca, apoi verificati
daca nu este deteriorata. Vibratia este, in general, un avertisment de probleme. Verificati daca
exista piese deteriorate si inlocuiti daca este necesar.

Asigurati-va ca degetele nu ating varfurile metalice ale stecherului atunci cand conectati sau
deconectati despicatorul.

Stecherul trebuie deconectat de la priza electrica in caz de intretinere, functionare defectuoasa
sau cand este lasat nesupravegheat.

Despicatorul trebuie sa fie intotdeauna operat de o singura persoana. Alte persoane ar trebui sa
pastreze o distanta sigura fatd de zona de lucru, in special atunci cand despicatorul este in
functiune. Nu apelati niciodata la alte persoane pentru a va ajuta cu eliberarea lemnului blocat.
Asigurati-va ca nu exista cuie sau obiecte straine Tn bustenii care urmeaza sa fie sectionati.
Capetele bustenilor trebuie taiate paralel. Ramurile trebuie taiate la acelasi nivel cu trunchiul.
Podeaua/suprafata de asezare nu trebuie sa fie alunecoasa.

Utilizati despicatorul doar in timpul zilei.

Acordati intotdeauna atentie deplina miscarii impingatorului de busteni.

Nu Tncercati sa incarcati pana cand despicatorul nu s-a oprit.

Tineti mainile departe de toate partile in miscare.

Tineti-va méinile departe de crapaturi si fisuri care se deschid in busteni; Se

pot inchide brusc si va pot zdrobi sau amputa mainile.
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NU indepartati NICIODATA bustenii blocati cu mainile.

Nu fncercati niciodatéd sa despicati busteni mai mari decét dimensiunile indicate in tabelul de
specificatii. Acest lucru ar putea fi periculos si poate deteriora utilajul.

Nu parasiti utilajul pana cand nu se opreste complet.

Deconectati despicatorul de la retea atunci cand il utilizati, Tnainte de a face

ajustari, schimbarea pieselor, curdtarea sau transportarea despicatorului;

Consultati manualul tehnic inainte de a face mentenanta despicétorului.

Folositi doar piese originale RURIS.

Pastrati despicatorul curat pentru o performanta optima si mai sigura.

Tnainte de depozitare deconectati utilajul de la sursa de alimentare.

Despicatorul este dotat cu doua roti pentru a fi transportat cu usurinta. Asigurati-va ca suprafata
pe care transportati utilajul nu este inclinata, pentru a evita rasturnarea si deteriorarea acestuia.
Nu indepartati/anulati dispozitivele de siguranta ale despicatorului. Verificati regulat daca

acestea functioneaza corespunzator.

3. DATE TEHNICE

Putere motor 3000 W
Alimentare motor 230V
Frecventa 50 Hz

Grad protectie IP 54

Forta maxima despicare 8 tone
Viteza motor 2800 rpm
Diametru despicare @70 - @ 350 mm
Lungime maxima de

despicare 580/ 770/ 1060 mm
C_apacqate rezervor 395
hidraulic

Greutate neta 93 kg
Accesorii roti pentru transport
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4. PREZENTAREA GENERALA A UTILAJULUI SI MONTAJUL

Verificati toate piesele componente din cutie si asamblati conform instructiunilor de mai jos.

-aparatoare maner 2buc
-surub M8X 2buc
-protectii 2buc

-masa de lucru 1buc

1. inainte de utilizare, familiarizati-va cu toate
caracteristicile de functionare si cerintele de
siguranta ale despicatorului.

Surub

. Maner de transport superior
. Tija reglaj lungime despicare
. Cilindru

. Méner de transport inferior
Maner de operare

Motor

. Ansamblul corpului principal
. Buson ulei

10. Roata transport

11. Masa de lucru

12. Suport sprijin

13. Placa de blocare pentru masa de lucru
14. Pana despicare

15. Aparatoare maner

16. Gheara de prindere a bustenilor.
17. Comutator

18. Conducta de ulei

19. Rezervor de ulei

20. Ax roata

21. Protectii

©CONDUTAWNE

2. Dimensiunea bustenilor de despicat

Lungimea maxima a bustenilor poate fi - 580 mm, 770 mm si 1060 mm.
Imaginea arata dimensiunile maxime ale bustenilor care pot fi despicati.
Diametrul busteanului este orientativ: un bustean mic poate fi greu de despicat
daca are noduri sau o fibré deosebit de rezistenta. Pe de alta parte, daca lemnul are fibre obisnuite, acesta
nu este dificil de despicat, indiferent de dimensiune. Este important sa nu insistati cand busteanul nu se
despica la prima incercare, deoarece pompa poate fi deteriorata de supraincalzirea uleiului, atunci cand
despicatorul este solicitat la maxim in incercarea de a despica un lemn excesiv de tare.

58cm or 77cm or 105cm

3. Conditii de aplicare
Avertizare! Nu conectati despicatorul la sursa de alimentare Tnainte de a-l asambla complet si Tnainte de a
citi si intelege intregul manual de instructiuni.

Avertizare! Nu folositi niciodata despicatorul de busteni daca nu este in stare perfecté sau daca are nevoie
de service. Inainte de a incepe lucrul, verificati functionarea corecta a tuturor dispozitivelor de siguranta.
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Montajul

1. Asamblarea protectiei manerului.

a). Desurubati surubul hexagonal (22) si
piulita (23) cu cheia.

b). Introduceti manerul de operare (24) in
suportul de comutare (25).

c). Fixati cu surubul hexagonal (22) si piulita
(23), strangeti piulitele (23) astfel incat
manerul sa se poata deplasa.

2. Montati si celalalt maner.

3. Montati protectiile (26) pe ambele manere
folosind suruburile (27).

2. Asamblarea mesei de lucru

Tn functie de lungimea lemnului despicat,
placa mesei poate fi fixata la trei inaltimi -
570mm, 770mm si 1060mm, introduceti
placa mesei in suporturi, tindnd cont de
fnaltimea busteanului pe care doriti sa il
despicati (28). Asigurati placa mesei cu
parghia de blocare (29) pe ambele parti,
parghiile de blocare trebuie fixate in fiecare
pozitie de asamblare.

3. Reglarea inaltimii de despicare

Forta de despicare poate fi marita pentru bucati de lemn mai mici
de 50 cm, prin scurtarea miscarii cursei de retragere a penei de
despicat.

Puneti o bucata scurta de lemn pe masa de despicare si mutati
pana de despicare pana la aproximativ 2 cm deasupra lemnului,
opriti despicatorul (apasati butonul rosu de pe intrerupator si
deconectati stecarul). Puteti scurta miscarea inapoi folosind tija
fixa (31) fixand tija la Tnaltimea dorita cu surubul de reglare (30).

Operarea

Aerisirea sistemului hidraulic.

Aerisiti sistemul hidraulic Tnainte de a utiliza despicatorul de busteni,
dupa cum urmeaza:

- Slabiti surubul (32) cateva ture, astfel incat aerul sa poata iesi din
rezervorul de ulei.

- Lasati surubul deschis n timpul functionarii.

- Strangeti surubul din nou, Tnainte de a muta despicatorul.

Atentie:

Tnainte de prima utilizare, asigurati-va ca despicatorul de busteni este in conditii bune si c& nu exista daune
vizuale.

Verificati toate furtunurile hidraulice, fitingurile si cuplajele si pentru a detecta si repara eventualele scurgeri
de ulei.

Asigurati-va ca toate dispozitivele de siguranta si protectie sunt asamblate corespunzator pe masina. Nu
incercati sa indepartati aceste dispozitive de siguranta!
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5. INSTRUCTIUNI DE UTILIZARE

1. Porniti motorul apasand butonul verde de comutare (33)
2. Folositi un cablul de alimentare cat mai scurt posibil.

3. Cand temperatura este scazuta, lasati despicatorul sa functioneze fara sarcina
pentru aprox. 15 minute pentru ca uleiul sa se incalzeasca la temperatura
corespunzatoare.

4. Puneti materialul (34) pe masa (11) si tineti-l folosind gheara de prindere a
bustenilor (16).

5. Despicarea Incepe atunci cand apasati ambele parghii ale manerului de
operare (6).

6. Ridicati cel putin o parghie dupa ce ati terminat de despicat, cilindrul
despartitorului va urca automat.

NOTA: Este interzisa operarea despicatorului de doua persoane simultan.

6. CURATAREA.TRANSPORTUL

Transport

Tnainte de a muta sau transporta despicatorul, asigurati-va ca ati intrerupt
alimentarea.

Acest utilaj este conceput pentru o manevrare usoara, foarte ergonomica
datoritd aranjamentului special al rotilor din partea inferioard a masinii.
Tnainte de a transporta despicatorul, asigurati-va ca legati cele doua manere
de comanda impreuna pentru a preveni balansarea lor si ranirea/deteriorarea
accidentala a persoanelor sau a altor echipamente aflate in apropiere.

O singura persoana poate manevra cu usurinta utilajul.

Pentru a preveni scurgerile de ulei hidraulic, nu transportati niciodata
despicatorul asezat ntr-o parte sau intors.

Lasati pana de despicare sa coboare complet inainte de a transport
despicatorul.

Nu aruncati echipamentele electrice, electronice industriale si partile componente la
gunoiul menajer! Informatii privind DEEE. Avand in vedere prevederile OUG 195/2005 -
referitoare la protectia mediului si 0.U.G. 5/2015. Consumatorii vor avea in vedere
urmatoarele indicatii pentru predarea deseurilor electrice, precizate mai jos:
I - Consumatorii au obligatia de a nu elimina deseurile de echipamente electrice si electronice
(DEEE) ca deseuri municipale nesortate si de a colecta separat aceste DEEE.
- Colectarea acestor deseuri numite (DEEE) se va efectua prin Serviciul Public de Colectare de pe raza
fiecarui judet si prin centre de colectare organizate de operatorii economici autorizati pentru colectarea
DEEE. Informatii furnizate de catre Administratia Fondului de Mediu www.afm.ro sau jurnalul Uniuni
Europene.
- Consumatorii pot preda DEEE Tn mod gratuit in punctele de colectare specificate anterior.

7. INTRETINEREA

Tnlocuirea uleiului hidraulic

Tnlocuiti uleiul hidraulic din despicatorul de busteni dupd 150 de ore de
functionare, urmand pasii de mai jos:

1. Asigurati-va céa toate piesele mobile se opresc si ca despicatorul de busteni
este deconectat de la sursa de alimentare.

2. Desurubati surubul de scurgere al uleiului (35) care se afla pe partea inferioara
a rezervorului.

3. Curatati surubul de scurgere a uleiului.
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4. Tnsurubati surubul de scurgere a uleiului (35). pentru a evita scurgerile si asigurati-va ca este strans.

5. Deschideti dopul de alimentare cu ulei (busonul).

6. Adaugati ulei hidraulic RURIS H-Mobility conform capacitatii rezervorului de ulei hidraulic indicate n
tabelul cu date tehnice.

7. Curatati suprafata jojei de pe busonul de alimentare cu ulei si puneti-l inapoi Tn rezervorul de ulei.

8. Asigurati-va ca nivelul uleiului este optim, conform indicatiilor de pe joja.

Verificati periodic nivelul uleiului din rezervor. Daca nivelul este scazut, adaugati ulei.

Atentie: Nu amestecati niciodata uleiul cu deseurile generale!

Uleiul uzat trebuie eliminat in conformitate cu reglementarile in vigoare din tara in care este utilizat magina.
Ascutirea penei de despicare.

Dupa folosirea despicatorului de busteni pentru o perioada mare de timp, ascutiti pana folosind o pila.
Neteziti pana de-a lungul muchiei de taiere.

8. DECLARATII DE CONFORMITATE
DECLARATIA DE CONFORMITATE CE

Producator: SC RURIS IMPEX SRL C E

Bvd. Decebal, nr. 111, Cladire Administrativa, Craiova, Dolj, Romania

Tel. 0351 464 632, www.ruris.ro, info@ruris.ro

Reprezentant autorizat: ing. Stroe Marius Catalin—Director General

Persoana autorizata pentru dosarul tehnic: ing. Radoi Alexandru— Director Proiectare Productie

Descrierea produsului: Despicator de femne este un produs specializat destinat exclusiv pentru despicarea bustenilor.
Lemnul poate fi despicat doar in pozitie verticala.

Produsul: Despicator de lemne

Numar de serie produs: AASS0100001RURDLV1600S (unde AA reprezinta ultimele doua cifre ale anului de fabricatie,
caracterele 5 si 6 nr de lot, caracterele 7-11 numarul de produs)

Model: Ruris Tipul: DLV 1600S

Putere motor: 3000 W Lungime maxima de despicare: @70 - @ 350 mm

Forta maxima despicare: 8 tone

Noi, SC RURIS IMPEX SRL Craiova, producator, in conformitate cu H.G. 1029/2008 - privind conditiile introducerii pe
piata a masinilor, Directiva 2006/42/EC — cerinte de siguranta si securitate, Standardul EN ISO 12100:2010 — Masini.
Securitate, Directiva 2014/35/UE, HG 409/2016-privind echipamentele de joasa tensiune, Directiva 2014/30/UE privind
compatibilitatea electromagnetica (HG 487/2016 privind compatibilitatea electromagnetica, actualizata 2019), am efectuat
atestarea conformitatii produsului cu standardele specificate si declaram ca este conform cu principalele cerinte de
siguranta si securitate, nu pune in pericol viata, sanatatea, securitatea muncii si nu are impact negativ asupra mediului.
Subsemnatul Stroe Catalin, reprezentantul producatorului, declar pe proprie raspundere ca produsul este in conformitate
cu urmatoarele standarde si directive europene:

SR EN ISO 12100:2011 / EN ISO 12100:2010 - Securitatea masinilor. Principii generale de proiectare. Aprecierea riscului
si reducerea riscului

SR EN ISO 13857:2020 / EN I1SO 13857:2019 - Distanta de securitate pentru protejarea membrelor superioare si
inferioare

SR EN ISO 13855:2010/ EN ISO 13855:2010- Securitatea masinilor. Pozitionarea mijloacelor de protectie in raport cu
viteza de apropiere a partilor corpului

SR EN ISO 13849-1:2016/ EN 1SO 13849-1:2015- Securitatea masinilor. Parti referitoare la securitate ale sistemelor de
comanda. Partea 1: Principii generale de proiectare

SR EN ISO 14118:2018/ EN ISO 14118:2018- Securitatea maginilor. Prevenirea pornirii intempestive

SR EN ISO 4413:2011/ EN 1SO 4413:2011- Actionari hidraulice. Reguli generale si cerinte de securitate pentru sisteme
si componentele lor

SR EN 60204-1:2019 / EN 60204-1:2018 - Securitatea masinilor. Echipamentul electric al masinilor. Partea 1: Cerinte
generale

SR EN IEC 61000-6-1:2019 /EN 61000-6-1:2019- Compatibilitate electromagnetica standarde generale Imunitate pentru
mediile rezidentiale, comerciale si ugor industrializate

SR EN 55014-1:2021/ EN 55014-1:2021- Compatibilitate electromagnetica. Cerinte pentru aparate electrocasnice, unelte
electrice si aparate similare. Partea 1: Emisie

SR EN 55014-2:2021/ EN 55014-2:2021- Compatibilitate electromagnetica. Cerinte pentru aparate electrocasnice, scule
electrice si aparate similare. Partea 2: Imunitate. Standard de familie de produse

SR EN IEC 61000-6-4:2019/ EN IEC 61000-6-4:2019- Compatibilitate electromagnetica (CEM) - Partea 6-4: Standarde
generice -Standard de emisie pentru mediile industriale

SR EN IEC 61000-6-2:2019/ EN IEC 61000-6-2:2019- Compatibilitate electromagnetica (CEM). Partea 6-2: Standarde
generice. Standard de imunitate pentru mediile industriale
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SR EN 61000-4-4:2013/ EN 61000-4-4:2013- Compatibilitate electromagnetica (CEM). Partea 4-4: Tehnici de Tncercare
si masurare. Incercari de imunitate la trenuri de impulsuri rapide de tensiune
SR EN 61000-4-6:2014/ EN 61000-4-6:2014- Compatibilitate electromagnetica (CEM). Partea 4-6: Tehnici de Tncercare
si masurare. Incercari de imunitate la perturbatii conduse, induse de campuri de radiofrecventa
* Directiva 2006/42/EC-privind masinile — introducerea pe piata a masinilor
e Directiva 2014/30/UE-privind compatibilitatea electromagnetica (HG 487/2016 privind compatibilitatea
electromagnetica, actualizata 2019);
* Directiva 2014/35/UE, HG 409/2016 - privind echipamentele de joasa tensiune
Alte Standarde sau specificatii utilizate:
SR EN ISO 9001 - Sistemul de Management al Calitatii
* SR EN ISO 14001 - Sistemul de Management al Mediului
* SR ISO 45001:2018 - Sistemul de Management al Sanatatii si Securitatii Ocupationale.
Marca si numele fabricantului: HI CO LTD
Nota: documentatia tehnica este detinuta de producator.
Precizare: Prezenta declaratie este conforma cu originalul.
Termen de valabilitate: 10 ani de la data aprobarii.
Locul si data emiterii: Craiova, 15.11.2023
Anul aplicarii marcajului CE: 2023
Nr. inreg: 1406/15.11.2023
Persoana autorizata si semnatura: Ing. Stroe Marius Catalin
Director General al
SC RURIS IMPEX SRL
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1. INTRODUCTION
Dear Client!

Thank you for your decision to purchase a RURIS product and for your trust in our company! RURIS has
been on the market since 1993 and during all this time it has become a strong brand, which has built its
reputation by keeping promises, but also by continuous investments aimed at helping customers with
reliable, efficient and quality solutions.

We are confident that you will appreciate our product and enjoy its performance for a long time. RURIS
does not offer its customers only machines, but complete solutions. An important element in the
relationship with the customer is advice both before and after the sale, as RURIS customers have at their
disposal a whole network of partner stores and service points.

To enjoy the purchased product, please read the user manual carefully. By following the instructions, you
will be guaranteed a long use.

The RURIS company is continuously working on the development of its products and therefore reserves
the right to modify, among other things, their form, appearance and performance, without having the
obligation to communicate this in advance.

Thank you once again for choosing RURIS products!

Customer information and support:
Telephone: 0351.820.105
e-mail: info@ruris.ro

2. SAFETY INSTRUCTIONS
2.1. WARNINGS ON THE MACHINE

Be careful not to insert your
hand. Risk of injury.

A Careful! Keep your distance. A Attention, electricity.

Careful! Hot surfaces.

Switch off the machine and
disconnect the plug from the

A 2 Attention, be careful when
mains before adjusting, inserting the 10as
cleaning or if the cable is 9 gs.

damaged.

Wear protective footwear. 9 Grounding.

The operator must wear
(OO0

Personal Protective Equipment
N

(PPE). If the machine is in use,
you must wear protective
glasses against objects
projected in the air, you must
wear hearing protection such as
an acoustically insulated helmet.

Read the instruction manual
before use.

-
-
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PROTECT THE
Wear hand protection ENVIRONMENT Take the used
equi n?ent oil to an authorized collection
quip ’ point. Do not pour into drains,
soil or water.
Check the Wood splitter before
= NE\N/ESéETgxghtTﬁegrﬁ)rvdii and starting it. Make irt)a habit to
arts! 9 check all joints and parts before
parts: use, they must be within proper
parameters

2.2. WARNINGS

Original instructions.
Read this user manual before using the machine. Failure to follow the instructions may result in serious
injury and/or damage to the device!
Keep the instructions for use for future reference.
=  The operator is responsible for accidents or dangers that occur to other people, their property
and himself.
=  Always wear safety glasses and ear protection while using the Wood splitter to protect your eyes
from any debris that may be thrown.
= Avoid wearing loose clothing or jewelry, which can catch on moving parts.
= Wear gloves while using the Wood splitter. Make sure the gloves are the correct size.
=  Wear safety shoes when using the wood Wood splitter. Do not use the Wood splitter while
barefoot.
L] Make sure that the people around keep a safe distance from the work area. Turn off the engine
when another person or pet is approaching.
L] People using the Wood splitter must not be under the influence of substances such as alcohol,

narcotics, drugs, etc.

L] People under the age of 16 must not use this machine.

. This machine is not intended for use by persons (including children) with reduced physical,
sensory or mental capabilities, or lack of experience and knowledge, unless they have been
given supervision or instruction concerning use of the machine by a person responsible for their
safety.

= Children must be supervised to ensure that they do not play with the machine.

. Before starting work, make sure you are familiar with all attachments and operating controls and
their functions.

. Take into account the actual working conditions and the task at hand. Using power tools for
purposes other than those intended can lead to dangerous situations.

. Before use, check the connecting cable for any signs of damage.

= Do not use electrical cables with defective switches.

. If you use an extension cord, keep the connection between the power cord and the extension
cord away from water, excessive heat, oil and sharp objects.

. Improper use of extension cords can cause the wood Wood splitter to operate inefficiently, which
can lead to overheating. Make sure the extension cord is no longer than 10m and its cross

section is no smaller than 2.5mm2  allow sufficient current flow to the motor.
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Never pull on the power cord to move the Wood splitter.

Avoid using loose and improperly insulated connections. Connections must be made with
materials suitable for outdoor use.

Never open the control panel or engine cover.

Never attempt electrical repairs yourself.

Never use the Wood splitter on a slippery, wet, muddy or icy surface.

Keep your work area clean and well lit. Congested areas increase the risk of injury .

Do not use the Wood splitter in wet areas or expose it to rain.

Check that the electrical circuit is properly protected and that it corresponds to the power, voltage
and frequency of the motor.

The Wood splitter must be connected to a grounded outlet.

Never open the button box on the engine. If this is necessary, contact a qualified electrician.
Never, under any circumstances, remove, bend, cut, fit, weld or otherwise modify the standard
parts of the Wood splitter. Modifications to your machine could cause personal injury and
property damage and will void your warranty.

If the machine starts to make an unusual noise or vibration, stop the engine, disconnect the
power cord. Wait 5 minutes for the Wood splitter to cool, then check for damage. Vibration is
generally a warning of trouble. Check for damaged parts and replace if necessary.

Make sure your fingers do not touch the metal tips of the plug when connecting or disconnecting
the Wood splitter.

The plug must be disconnected from the electrical outlet in case of maintenance, malfunction or
when left unattended.

The Wood splitter must always be operated by one person. Other people should keep a safe
distance from the work area, especially when the Wood splitter is in operation. Never ask other
people to help you release stuck wood.

Make sure there are no nails or foreign objects in the logs to be cut. The ends of the logs must
be cut parallel. Branches should be cut at the same level as the trunk.

The floor/seating surface must not be slippery.

Use the Wood splitter only during the day.

Always pay full attention to the movement of the log pusher.

Do not attempt to load until the Wood splitter has stopped.

Keep hands away from all moving parts.

Keep your hands away from the cracks and fissures that open in the logs; They A

can snap shut and crush or amputate your hands.

NEVER remove jammed logs by hand.

Never attempt to split logs larger than the dimensions indicated in the specification table. This
could be dangerous and damage the machine.

Do not leave the machine until it comes to a complete stop.
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Use only original RURIS parts.

working properly.

Unplug the Wood splitter from the mains when in use, before making
adjustments, changing parts, cleaning or transporting the Wood splitter; Consult

the technical manual before servicing the Wood splitter.

Keep the Wood splitter clean for optimal and safer performance.

Before storage, disconnect the machine from the power source.

3. TECHNICAL DATA

Engine power 3000 W
Engine power supply 230V
Frequency 50 Hz
Degree of protection IP 54
Maximum splitting force 8 tons
Engine speed 2800 rpm
Split diameter @70 - @350 mm

Maximum splitting length

580/ 770/1060 mm

Hydraulic tank capacity 3.25L
Net weight 93 kg
Accessory wheels for transport

4. GENERAL PRESENTATION OF THE MACHINE AND ASSEMBLY

RURIS

The Wood splitter is equipped with two wheels for easy transport. Make sure that the surface on
which you transport the machine is not inclined, to avoid tipping over and damaging it.

Do not remove/override the safety devices of the Wood splitter. Check regularly that they are

Check all the component parts in the box and assemble according to the instructions below.
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- handle protectors 2 pcs
-screw M8X 2pcs

- protections 2 pcs

- work table 1pc

1. Before use, familiarize yourself with all
operating characteristics and safety
requirements of the Wood splitter.

1. Screw

2. Top carrying handle

3. Split length adjustment rod
4. Cylinder

5. Lower carrying handle

6. Operating handle

7. Engine

8. Main body assembly

9. Oil cap

10. Transport wheel
11. Work table

12. Support support
13. Lock plate for work table
14. Split wedge

15. Handle guard
16. Log gripper.

17. Switch

18. Oil pipe

19. Oil tank

20. Wheel axle

21. Protections

2. Size of logs to be split

The maximum length of the logs can be - 580 mm, 770 mm and 1060 mm. The
picture shows the maximum log sizes that can be split.

The diameter of the log is indicative: a small log may be difficult to split if it has
knots or a particularly strong fiber. On the other hand, if the wood has regular grain, it is not difficult to split,
regardless of size. It is important not to stress when the log does not split on the first try, as the pump can
be damaged by overheating of the oil when the Wood splitter is under maximum stress trying to split
excessively hard wood.

|
|
-
58cm or 77cm or 105cm

3. Conditions of application
Warning! Do not connect the Wood splitter to the power supply until you have completely assembled it and
before you have read and understood the entire instruction manual.

Warning! Never use the log Wood splitter if it is not in perfect condition or needs service. Before starting
work, check the correct operation of all safety devices.

mounting

1. Assembling the handle guard.

a). Unscrew the hex bolt (22) and the nut
(23) with the wrench.

b). Insert the operating handle (24) into the
switch holder (25).
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c). Secure with the hex bolt (22) and nut (23), tighten the nuts (23) so that the handle can move.
2. Mount the other handle as well.

3. Install the guards (26) on both handles
using the screws (27).

2. Assembling the work table

Depending on the length of the split wood,
the table top can be fixed at three heights -
570mm, 770mm and 1060mm, insert the
table top into the supports, taking into
account the height of the log you want to
split (28). Secure the table top with the
locking lever (29) on both sides, the locking
levers must be secured in each assembly
position.

3. Split height adjustment

The splitting force can be increased for pieces of wood smaller
than 50 cm by shortening the retraction stroke of the splitting
wedge.

Place a short piece of wood on the splitting table and move the
splitting wedge to about 2 cm above the wood, turn off the Wood
splitter (press the red button on the switch and unplug). You can
shorten the backward movement using the fixed rod (31) by fixing
the rod to the desired height with the adjusting screw (30).

OPERATION

Bleeding the hydraulic system.

Bleed the hydraulic system before using the log Wood splitter as
follows:

- Loosen the screw (32) a few turns so that the air can escape from
the oil tank.

- Leave the screw open during operation.

- Tighten the screw again before moving the Wood splitter.

Careful:

Before the first use, make sure that the log Wood splitter is in good condition and that there is no visual
damage.

Check all hydraulic hoses, fittings and couplings and to detect and repair any oil leaks.

Make sure all safety and protection devices are properly assembled on the machine. Do not attempt to
remove these safety devices!

5. INSTRUCTIONS FOR USE

1. Start the engine by pressing the green toggle button (33)

2. Use as short a power cord as possible.

3. When the temperature is low, let the Wood splitter run without load for approx.
15 minutes for the oil to heat up to the proper temperature.

4. Place the material (34) on the table (11) and hold it using the log gripper (16).
5. Splitting starts when you press both operating handle levers (6).

6. Lift at least one lever after you finish splitting, the Wood splitter cylinder will
go up automatically.

NOTE: It is forbidden to operate the Wood splitter by two people at the same
time.
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6. CLEANING. TRANSPORT

Transport

Before moving or transporting the Wood splitter, be sure to turn off the power.
This machine is designed for easy, very ergonomic handling thanks to the
special arrangement of the wheels in the lower part of the machine.

Before transporting the Wood splitter, be sure to tie the two control handles
together to prevent them from swinging and accidentally injuring/damaging
nearby people or other equipment.

One person can easily operate the machine.

To prevent hydraulic oil leaks, never transport the Wood splitter on its side or
upside down.

Allow the splitting wedge to fully lower before transporting the Wood splitter.

Do not dispose of electrical equipment, industrial electronics
and components in household waste! Information on WEEE.
Considering the provisions of GEO 195/2005 - regarding environmental protection and
GEO 5/2015. Consumers will consider the following indications for handing over
I clectrical waste, specified below:
- Consumers have the obligation not to dispose of waste electrical and electronic equipment (WEEE) as
unsorted municipal waste and to collect this WEEE separately.
- The collection of these named wastes (WEEE) will be carried out through the Public Collection Service
within each county and through collection centers organized by economic operators authorized for the
collection of WEEE. Information provided by the Environmental Fund Administration www.afm.ro or the
journal of the European Union.
- Consumers can hand in WEEE free of charge at the previously specified collection points.

7. MAINTENANCE

Changing the hydraulic oil

Replace the hydraulic oil in the log Wood splitter after 150 hours of operation by
following the steps below:

1. Make sure all moving parts stop and the log Wood splitter is disconnected
from the power source.

2. Unscrew the oil drain screw (35) located on the bottom of the tank.

3. Clean the oil drain screw.

4 . Screw in the oil drain screw (35). to avoid leaks and make sure it is tight.

5. Open the oil supply plug (plug).

6. Add RURIS H-Mobility hydraulic oil according to the capacity of the hydraulic oil tank indicated in the
technical data table.

7. Clean the surface of the dipstick on the oil filler plug and place it back in the oil tank.

8. Make sure the oil level is optimal according to the indications on the dipstick.

Periodically check the oil level in the tank. If the level is low, add oil.

Attention: Never mix oil with general waste!

Used oil must be disposed of in accordance with the regulations in force in the country where the machine
is used.

Sharpening the splitting wedge.

After using the log Wood splitter for a long time, sharpen the wedge using a file. Smooth the feather along
the cutting edge.

8. DECLARATIONS OF CONFORMITY
DECLARATION OF CONFORMITY CE

Manufacturer: SC RURIS IMPEX SRL

Blvd. Decebal, no. 111, Administrative Building, Craiova, Dolj, Romania
Goal. 0351 464 632, www.ruris.ro, info@ruris.ro

8


http://www.afm.ro/

EN RURIS

Authorized representative: Eng. Stroe Marius Catalin — General Manager
Authorized person for the technical file: Eng. Radoi Alexandru — Production Design Director
Product description: Wood splitter is a specialized product intended exclusively for splitting Togs. Wood can only be
split vertically.
Product: Wood splitter
Product serial number: AASS0100001RURDLV1600S (where AA represents the last two digits of the year of manufacture,
characters 5 and 6 batch number, characters 7-11 the product number)
Model: Ruris Type: DLV 1600S
Engine power : 3000 W Maximum splitting length: @70 - @ 350 mm Maximum splitting force: 8 tons
We, SC RURIS IMPEX SRL Craiova, manufacturer, in accordance with HG 1029/2008 - regarding the conditions for the
introduction of cars on the market, Directive 2006/42/EC - safety and security requirements, Standard EN 1SO 12100:2010
- Cars. Security, Directive 2014/35/EU, HG 409/2016-regarding low-voltage equipment, Directive 2014/30/EU on
electromagnetic compatibility (HG 487/2016 on electromagnetic compatibility, updated 2019), we certified the product's
compliance with the specified standards and we declare that it complies with the main safety and security requirements,
does not endanger life, health, work safety and does not have a negative impact on the environment.
The undersigned Stroe Catalin, the manufacturer's representative, declares on his own responsibility that the product is
in accordance with the following European standards and directives:
SR EN ISO 12100:2011 / EN ISO 12100:2010 - Machine safety. General design principles. Risk assessment and risk
reduction
SR EN ISO 13857:2020 / EN 1SO 13857:2019 - Safety distance for protecting the upper and lower limbs
SR EN ISO 13855:2010/ EN 1SO 13855:2010 - Safety of machines. Positioning of the means of protection in relation to
the approach speed of the body parts
SR EN ISO 13849-1:2016/ EN ISO 13849-1:2015- Machine safety. Security-related parts of control systems. Part 1:
General design principles
SR EN ISO 14118:2018/ EN ISO 14118:2018- Machine safety. Prevention of untimely start
SR EN ISO 4413:2011/ EN ISO 4413:2011 - Hydraulic drives. General rules and security requirements for systems and
their components
SR EN 60204-1:2019 / EN 60204-1:2018 - Machine safety. The electrical equipment of the machines. Part 1: General
requirements
SR EN IEC 61000-6-1:2019 / EN 61000-6-1:2019 — Electromagnetic compatibility general standards Immunity for
residential, commercial and lightly industrialized environments
SR EN 55014-1:2021/ EN 55014-1:2021- Electromagnetic compatibility. Requirements for household appliances, power
tools and similar appliances. Part 1: Issue
SR EN 55014-2:2021 / EN 55014-2:2021 - Electromagnetic compatibility. Requirements for household appliances, power
tools and similar appliances. Part 2: Immunity. Product family standard
SR EN IEC 61000-6-4:2019/ EN IEC 61000-6-4:2019- Electromagnetic compatibility (EMC) - Part 6-4: Generic standards
- Emission standard for industrial environments
SR EN IEC 61000-6-2:2019/ EN IEC 61000-6-2:2019- Electromagnetic compatibility (EMC). Part 6-2: Generic standards.
Immunity standard for industrial environments
SR EN 61000-4-4:2013/ EN 61000-4-4:2013- Electromagnetic compatibility (EMC). Part 4-4: Test and measurement
techniques. Immunity tests to trains of rapid voltage pulses
SR EN 61000-4-6:2014/ EN 61000-4-6:2014- Electromagnetic compatibility (EMC). Part 4-6: Test and measurement
techniques. Tests of immunity to conducted disturbances, induced by radio frequency fields
e Directive 2006/42/EC - regarding machines - placing machines on the market
e Direction 2014/30/EU - regarding electromagnetic compatibility (HG 487/2016 regarding electromagnetic compatibility,
updated 2019);

e Directive 2014/35/EU, HG 409/2016 - regarding low-voltage equipment
Other Standards or specifications used:

SR EN ISO 9001 - Quality Management System

* SR EN ISO 14001 - Environmental Management System

* SR ISO 45001:2018 - Occupational Health and Safety Management System.
Manufacturer's brand and name : HI CO LTD
Note: the technical documentation is owned by the manufacturer.
Clarification: This declaration is in accordance with the original.
Validity period: 10 years from the date of approval.
Place and date of issuance: Craiova, 15.11.2023
Year of application of the CE marking: 2023
No. reg: 1406/15.11.2023
Authorized person and sianature: Ing. Stroe Marius Catalin

g Director General of

SC RURIS IMPEX SRL
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1. BEVEZETES
Kedves tgyfél!

Koszonjuk a RURIS termék vasarlasa melletti dontését és a cégiinkbe vetett bizalmat! A RURIS 1993 6ta
van jelen a piacon, és ez id6 alatt er6s markava valt, amely igéreteinek betartasaval, de folyamatos
befektetésekkel épitette hirnevét, hogy megbizhat6, hatékony és mindségi megoldasokkal segitse a
vésarlokat.

Biztosak vagyunk benne, hogy értékelni fogja termékiinket, és sokaig élvezni fogja teljesitményét. A
RURIS nem csak gépeket, hanem komplett megoldasokat kinal Ggyfeleinek. A vevével valé kapcsolat
fontos eleme az értékesités el6tti és utani tanacsadas, hiszen a RURIS ugyfelei partnerboltok és
szervizpontok egész héal6zataval allnak rendelkezéstikre.

A vaésarolt termék élvezetéhez kérjuk, figyelmesen olvassa el a haszndlati Gtmutatét. Az utasitasok
kovetésével garantalt a hosszl hasznalat.

A RURIS cég folyamatosan dolgozik termékei fejlesztésén, ezért fenntartja maganak a jogot, hogy t6bbek
kozott formajat, megjelenését és teljesitményét modositsa anélkiil, hogy ezt el6zetesen kzoiné.

Még egyszer kdszonjuk, hogy a RURIS termékeket valasztotta!
Ugyfélinformaciok és tamogatas:
Telefon: 0351 820 105
e-mail: info@ruris.ro

2. BIZTONSAGI UTASITASOK
2.1. FIGYELMEZTETESEK A GEPEN

Ugyeljen arra, hogy ne tegye
be a kezét. Sérilésveszély.

A Ovatos! Tartsd a tavolsagot.

Kapcsolja ki a gépet, és hazza
ki a csatlakozédugét a
konnektorbdl beallitas, tisztitas
vagy a kabel sériilése elbtt.

Ovatos! Forro feliiletek.

Figyelem, villany.

Figyelem, legyen évatos a
ronkok behelyezésekor.

Viseljen védécipét. Foldelés.

el

A kezel6nek egyéni
védéfelszerelést (PPE) kell
viselnie. Ha a gépet hasznalja,
védbészemiiveget kell viselnie a
levegébe kiszérédo targyak
AN ellen, hallasvédét, példaul
hangszigetelt sisakot kell
viselnie.

Hasznalat el6tt olvassa el a
hasznalati Gtmutatot.

3
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VEDJE A KORNYEZETET A
Viseljen kézvédo felszerelést. . hasznalt"(_)lgjat Vigye egy
hivatalos gyUjtéhelyre. Ne dntse
csatornaba, talajba vagy vizbe.

Inditas el6tt ellenérizze a
fahasitot. Legyen szokasa, hogy
hasznalat el6tt minden illesztést

és alkatrészt ellenérizze,

ezeknek a megfelel6
paramétereken belil kell lennitk

= SOHA NE tavolitsa el a
védéburkolatokat és SOHA NE
érintse meg a mozg6
alkatrészeket!

2.2. FIGYELMEZTETESEK

Eredeti utasitasok.
A gép hasznalata el6tt olvassa el ezt a hasznalati utmutatét. Az utasitasok be nem tartasa sulyos
sérlilésekhez és/vagy a késziilék karosodasahoz vezethet!
Orizze meg a hasznalati utasitast kés6bbi hasznalatra.
= Az lUzemeltetd felelé6s a mas embereket, vagyonukat és 6nmagat éré balesetekért vagy
veszélyekért.
= A fahasité hasznalata kézben mindig viseljen véd&szemiiveget és filvédét, hogy megvédje a
szemét az esetlegesen kiszorodé tormeléktol.
L] Kertlje a laza ruhazat vagy ékszer viselését, mert ezek megakadhatnak a mozg6 alkatrészeken.
=  Afahasité hasznalata kdzben viseljen keszty(it. Gy6z6djon meg arrdl, hogy a keszty(i megfeleld
méretd.
= fahasité haszndlatakor . Ne haszndlja a fahasitét mezitlab.
. Ugyeljen arra, hogy a kérnyezé emberek biztonsagos tavolsagot tartsanak a munkateriilettél.
Allitsa le a motort, ha mas személy vagy haziallat kdzeledik.
=  Afahasitot hasznalé személyek nem lehetnek alkohol, kdbitészerek, drogok stb. hatasa alatt.

. 16 éven aluli személyek nem hasznélhatjak ezt a gépet.

L] Ezt a gépet nem hasznalhatjak olyan személyek (beleértve a gyerekeket is), akik csokkent
fizikai, érzékszervi vagy szellemi képességekkel rendelkeznek, vagy nem rendelkeznek
tapasztalattal és tudassal, kivéve, ha a biztonsagukeért felelés személy felligyeli 6ket, vagy nem
utasitotta 6ket a gép hasznalatara vonatkozoéan.

= A gyerekeket feliigyelni kell, hogy ne jatsszanak a géppel.

= A munka megkezdése el6tt gy6z6djon meg arrol, hogy ismeri az Gsszes tartozékot és
kezelbszervet, valamint azok funkcioit.

= Vegye figyelembe a tényleges munkakorilményeket és az adott feladatot. Az elektromos
szerszamok rendeltetésétél eltérd célokra torténd hasznalata veszélyes helyzetekhez vezethet.

L] Hasznalat el6tt ellendrizze a csatlakozokabelt, hogy nincs-e rajta sériilés.

. Ne hasznaljon hibas kapcsolokkal rendelkezd elektromos kabeleket.

. Ha hosszabbitét hasznal, tartsa tavol a tapkabel és a hosszabbitd kabel csatlakozasat viztdl,
tulzott hétdl, olajtdl és éles targyaktol.

e fahasité nem hatékony miilkodését okozhatja , ami tulmelegedéshez vezethet. Ugyeljen arra,
hogy a hosszabbité kdbel ne legyen hosszabb 10 méternél, és a keresztmetszete ne legyen

kisebb 2,5 mm2-nél, "% elegend® aramot biztositson a motorhoz.
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Soha ne hlzza a tapkabelt a fahasité mozgatasahoz.

Kertlje a laza és nem megfelelen szigetelt csatlakozasok hasznalatat. A csatlakozasokat kiiltéri
hasznélatra alkalmas anyagokkal kell kialakitani.

Soha ne nyissa fel a vezérlépanelt vagy a motorburkolatot.

Soha ne kisérelje meg sajat maga az elektromos javitast.

Soha ne haszndlja a fahasit6t csiszds, nedves, saros vagy jeges felileten.

Tartsa a munkateriletet tisztan és jol megvilagitva. A zsufolt teriiletek novelik a sérulések
kockazatat .

Ne hasznalja a fahasitot nedves helyen, és ne tegye ki esének.

Ellenérizze, hogy az elektromos aramkor megfeleléen védett-e, és megfelel-e a motor
teljesitményének, fesziltségének és frekvencigjanak.

A fahasitot foldelt aljzathoz kell csatlakoztatni.

Soha ne nyissa ki a motor gombdobozat. Ha ez szikséges, forduljon szakképzett
villanyszerel6hoz.

Soha, semmilyen kérilmények kdzétt ne tavolitsa el, hajlitsa meg, vagja, szerelje fel, hegessze
vagy mas modon médositsa a fahasité standard alkatrészeit. A gépen végzett modositasok
személyi sériilést és anyagi karokat okozhatnak, és érvénytelenitik a garanciat.

Ha a gép szokatlan zajt vagy vibraciot kezd kiadni, allitsa le a motort, hiizza ki a tapkabelt. VVarjon
5 percet, amig a fahasité lehll, majd ellenérizze, hogy nem sérilt-e. A vibraci6 altalaban a
problémakra figyelmeztet. Ellenérizze a sériilt alkatrészeket, és sziikség esetén cserélje ki.
Ugyeljen arra, hogy ujjai ne érintsék meg a dugé fémhegyeit, amikor csatlakoztatja vagy
levalasztja a fahasit6t.

Karbantartds, meghibasodas vagy feliigyelet nélkiil hagyva a dugot ki kell hizni az elektromos
aljzatbol.

A fahasitot mindig egy személynek kell kezelnie. Mas személyeknek biztonsagos tavolsagot kell
tartaniuk a munkaterdlettél, kilénésen, ha a fahasitd6 mikédik. Soha ne kérjen masokat, hogy
segitsenek a beragadt fa kiszabaditasaban.

Ugyeljen arra, hogy a vagando ronkokben ne legyenek szégek vagy idegen targyak. A rénkok
végeit parhuzamosan kell vagni. Az agakat a torzstel azonos szinten kell levagni.

A padlé/uléfeliilet nem lehet csiszos.

A fahasitét csak nappal hasznalja.

Mindig teljes figyelmet forditson a ronktol6 mozgéasara.

Ne prébalja meg betolteni, amig a fahasité le nem all.

Tartsa tavol a kezét minden mozg6 alkatrésztél.

Tartsa tavol kezét a ronkdkben nyild repedésekiél és repedésektdl; A
Bepattanhatnak, és 6sszetorhetik vagy amputalhatjak a kezét.

SOHA NE tavolitsa el kézzel az elakadt ronkoket.
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e  Soha ne probaljon a specifikacios tablazatban megadott méreteknél nagyobb rénkdket hasitani.
Ez veszélyes lehet és karosithatja a gépet.

e Ne hagyja el a gépet, amig az teljesen le nem all.

. Hasznalat kdzben huzza ki a konnektorbdl a fahasitét, mielétt beallitast végez ,
alkatrészcserét végez, tisztitja vagy szdllitja a fahasitét; A fahasit6 szervizelése
el6tt olvassa el a miszaki kézikdnyvet.

e  Csak eredeti RURIS alkatrészeket hasznaljon.

e Tartsa tisztan a fahasitot az optimalis és biztonsagosabb teljesitmény érdekében.

e Tarolas elétt valassza le a gépet az aramforrasrol.

e A fahasitd két kerékkel van felszerelve a kénny( szallitas érdekében. Ugyeljen arra, hogy a
felllet, amelyen a gépet szdllitja, ne legyen ferde, nehogy felboruljon és megsériljon.

. Ne tavolitsa el/irja felll a fahasitd biztonsagi berendezéseit. Rendszeresen ellenérizze, hogy

megfelel6éen mikoédnek-e.

3. MUSZAKI ADATOK

Motor teljesitmény 3000 W
Motor tapegység 230V
Frekvencia 50 Hz
Védettségi fok IP 54
Maximalis hasitéerd 8 tonna
Motor fordulatszam 2800 ford./perc
Osztott atmérd @70 - B350 mm
Maximalis hasitasi hossz 580/ 770/1060 mm
Nett6 témeg 93 kg
Tartozék kerekek szallitashoz

4. ES AZ OSSZEALLITAS ALTALANOS BEMUTATASA

Ellenérizze az 6sszes alkatrészt a dobozban, és szerelje 6ssze az alabbi utasitasok szerint.
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- fogantyuvédosk 2 db
-csavar M8X 2db

- védelem 2 db

- munkaasztal 1db

1. Hasznalat el6tt ismerkedjen meg a
fahasitogép miikodési jellemzoivel és biztonsagi
kdvetelményeivel.

. Csavar

. Fels6 hordozé fogantyu
Osztott hosszbeallité rad
Henger

. Alsé hordozé fogantyd
Kezel6kar

Motor

. Fétest 0sszeallitas

. Olajsapka

10. Szallitékerék

11. Munkaasztal

12. Tamogatas

13. Zar6lemez a munkaasztalhoz
14. Hasitott ék

15. Fogantyuvédoé

16. Ronkfog6.

17. Kapcsol6

18. Olajcsé

19. Olajtartaly

20. Keréktengely

21. Védelmek

©ONOUTAWNE

2. A hasitand6 ronk mérete \
A ronkok maximalis hossza - 580 mm, 770 mm és 1060 mm lehet. A képen |
lathat6 a maximalis hasithat6 ronkméret.

A ronk atmérdje tajékoztatd jellegii: egy kis ronkét nehéz lehet hasitani, ha
csomoi vagy kiilondsen erds rostjai vannak. Ha viszont szabalyos erezet(l a fa, akkor mérettél fiiggetlendl
nem nehéz hasitani. Fontos, hogy ne stresszeljiuk, ha a ronk elsé probalkozasra nem hasad fel, mivel a
szivattyl megsérilhet az olaj tulheviilése miatt, amikor a fahasité maximalis igénybevételnek kitéve probal
tal kemény fat hasitani.

58cm or 77cm or 105cm

3. Palyazati feltételek
Figyelem! Ne csatlakoztassa a fahasitét az aramforrashoz, amig telijesen 6ssze nem szerelte, és miel6tt
el nem olvasta és megértette a teljes haszndlati Gtmutatot.

Figyelem! Soha ne hasznélja a fahasitét, ha az nincs kifogastalan allapotban, vagy javitasra szorul. A
munka megkezdése el6tt ellenérizze az sszes biztonsagi berendezés megfelel6 mikddését.

beépitési

1. A fogantyavédd felszerelése.

a) Csavarja ki a hatlapfeju csavart (22) és az
anyéat (23) a kulccsal.

b). Helyezze be a kezel6kart (24) a
kapcsolotartoba (25).
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c). Rogzitse a hatlapfejl csavarral (22) és az anyaval (23), hizza meg az anyakat (23), hogy a fogantyu
el tudjon mozogni.

2. Szerelje fel a masik fogantyut is.

3. Szerelje fel a véddburkolatokat (26)
mindkét fogantydra a csavarok (27)
segitségével.

2. A munkaasztal 6sszedllitasa

A hasitott fa hosszatdl fiiggbéen az
asztallap harom magassagban rogzithetd -
570mm, 770mm és 1060mm, helyezze be
az asztallapot a tamasztékokba,
figyelembe véve a hasitani kivant rénk
magassagat (28). Rogzitse az asztallapot
a reteszel6karral (29) mindkét oldalon, a
rogzitékarokat minden 6sszeszerelési
helyzetben rogziteni kell.

3. Osztott magassagallitas
Az 50 cm-nél kisebb fadaraboknal a hasitéerd névelheté a
hasitéék visszahlzo6 loketének lerdviditésével.

Helyezzen egy rovid fadarabot a hasitéasztalra, és helyezze a
hasitoéket korilbelil 2 cm-re a fa félé, kapcsolja ki a Fahasitét
(nyomja meg a piros gombot a kapcsolén, és hizza ki a

konnektorbdl). A visszafelé mozgast lerdviditheti a rogzitett rad
(31) segitségével, ha a rudat az allitécsavarral (30) a kivant —

magasséagba rogziti. . a2
MUVELET

-
-

A hidraulikus rendszer légtelenitése.

A fahasité hasznalata el6tt légtelenitse a hidraulikus rendszert az
alabbiak szerint:

- Lazitsa meg a csavart (32) néhany fordulattal, hogy a levegd
tavozhasson az olajtartalybol.

- Mlkodés kdzben hagyja nyitva a csavart.

- HUzza meg ismét a csavart a fahasité mozgatasa el6tt.

Ovatos:

Az els6 hasznalat el6tt gy6z6djon meg arrdl, hogy a fahasité jé allapotban van, és nem lathato rajta sérilés.
Ellenérizze az dsszes hidraulikatdomlét, szerelvényt és csatlakozoét, és észlelje és javitsa ki az esetleges
olajszivargast.

Gy6z6djon meg arrdl, hogy minden biztonsagi és védéberendezés megfelelen fel van szerelve a gépen.
Ne kisérelje meg eltavolitani ezeket a biztonsagi berendezéseket!

32
\l
|

5. HASZNALATI UTMUTATO

1. Inditsa be a motort a zéld valtégomb (33) megnyomasaval.

2. A lehet6 legrévidebb tapkabelt hasznaljon.

3. Ha a hémérséklet alacsony, hagyja a fahasitét terhelés nélkudl kb. 15 percig,
hogy az olaj a megfelelé hémérsékletre melegedijen.
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4. Helyezze az anyagot (34) az asztalra (11), és tartsa a ronkfogéval (16).

5 . A hasitas akkor kezdédik, amikor megnyomja mindkét kezel6kart (6).

6. A hasitas befejezése utan emeljen fel legalabb egy kart, a fahasité henger
automatikusan felmegy.

MEGJEGYZES: A fahasitét tilos két ember egyidejii miikddtetése.

6. TISZTITAS. SZALLITAS

Szallitas

A fahasité mozgatasa vagy szallitasa el6tt feltétlenil kapcsolja ki az
aramellatast.

Ezt a gépet kénnyd, rendkivil ergonomikus kezelésre tervezték,
kdszdnhetben a kerekek specidlis elrendezésének a gép also részén.

A fahasit6 szallitasa el6tt gy6z6djon meg arrél, hogy a két vezérlé fogantyut
ossze kell kétni, hogy elkertlje a kilengést és a kozeli emberek vagy egyéb
berendezések véletlenszer(l sériilését/karosodasat.

Egy személy kdnnyen kezelheti a gépet.

A hidraulikaolaj szivargasanak elkeriilése érdekében soha ne széllitsa a
fahasitot az oldalan vagy fejjel lefelé.

Hagyja teljesen leereszkedni a hasitoéket, mielétt szallitana a fahasitot.

Ne dobja ki az elektromos berendezéseket, az ipari elektronikat
és az alkatrészeket a héaztartasi szemétbe! Informéacié a WEEE-rél. Figyelembe véve a
GEO 195/2005 - kdrnyezetvédelmi és GEO 5/2015. A fogyasztok figyelembe veszik az
aldbbi, elektromos hulladékok atadéaséra vonatkozo jelzéseket:

I - Afogyasztok kitelesek az elektromos és elektronikus berendezések hulladékait (WEEE) nem
valogatatlan telepilési hulladékként artalmatlanitani, és ezeket az elektromos és elektronikus
berendezések hulladékait kilon gydjteni.

- Ezen megnevezett hulladékok (WEEE) gyljtése megyénként a Kozgyljté Szolgalaton, illetve az
elektromos és elektronikus berendezések hulladékainak gydjtésére jogosult gazdalkodok altal szervezett
gyUijtéallomasokon keresztil torténik. Informacidkat a Kérnyezetvédelmi Alap lgazgatésaga (www.afm.ro)
vagy az Eurépai Uni6 folyoirata szolgaltat.

- A fogyasztok az elektromos és elektronikus berendezések hulladékait ingyenesen adhatjak le a korabban
meghatarozott gyUjtéhelyeken.

7. KARBANTARTAS

A hidraulika olaj cseréje

Cserélje ki a hidraulika olajat a fahasitéban 150 lzemédra utan az aldbbi
|épéseket kdvetve:

1. Gy6z6djon meg arrdl, hogy minden mozgé alkatrész megall, és a fahasité le
van vélasztva az aramforrasrol.

2. Csavarja ki a tartaly aljan talalhato olajleereszt6 csavart (35).

3. Tisztitsa meg az olajleereszt6 csavart.

4. Csavarja be az olajleereszté csavart (35). hogy elkeriilje a szivargast, és
gy6z6djén meg réla, hogy szoros.

5. Nyissa ki az olajellaté dugét (dugét).

6. Adjon hozza RURIS H-Mobility hidraulikaolajat a hidraulika olajtartaly Grtartalmanak megfeleléen, amely
a miiszaki adatok tablazataban szerepel.

7. Tisztitsa meg a nivopalca feluletét az olajbetdlté csavaron, és helyezze vissza az olajtartalyba.

8. Gy6z6djon meg arrdl, hogy az olajszint az olajszintmérd palca jelzései szerint optimalis.

Rendszeresen ellenérizze az olajszintet a tartalyban. Ha a szint alacsony, adjunk hozza olajat.

Figyelem: Soha ne keverje az olajat az altalanos hulladékkal!

A haszndlt olajat a gép hasznalatanak helye szerinti orszag hatalyos szabdlyozasai szerint kell
artalmatlanitani.

8
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A hasitoék élezése.
A fahasité hosszu tavd hasznalata utan élesitse meg az éket egy reszel6 segitségével. Simitsa el a tollat
a vagoél mentén.

8. MEGFELELOSEGI NYILATKOZATOK
MEGFELELOSEGI NYILATKOZAT CE

Gyéarté: SC RURIS IMPEX SRL
Blvd. Decebal, nem. 111, Igazgatasi éplilet, Craiova, Dolj, Romania

Cél. 0351 464 632, www.ruris.ro, info@ruris.ro
Meghatalmazott képviselé: Eng. Stroe Marius Catalin — vezérigazgat6
A miszaki dokumentaciora felhatalmazott személy: Eng. Radoi Alexandru — gyartastervezési igazgatéd
Termékleirds: Fahasité egy specidlis termék, amely kizardlag ronkok hasitasara szolgal. A fa csak flggdlegesen
hasithaté.
Termék: Fahasito
Termék sorozatszama: AASS0100001RURDLV1600S (ahol az AA a gyartasi év utolsé két szamjegyét jelenti, az 5. és 6.
karakter a tételszamot, a 7-11. karakterek a termékszamot)
Modell: Ruris Tipus: DLV 1600S
Motor teljesitmény : 3000 W Maximalis hasitasi hossz: @70 - @ 350 mm Maximalis hasitéeré: 8 tonna
Mi, SC RURIS IMPEX SRL Craiova, gyart6, a HG 1029/2008 - az auték forgalomba hozatalanak feltételeirél, a 2006/42/EK
iranyelv - biztonséagi és védelmi kdvetelmények, az EN ISO 12100:2010 - Autok szabvany szerint. . Biztonsag, 2014/35/EU
iranyelv, HG 409/2016-kisfeszliltségli berendezésekre vonatkozéan, 2014/30/EU irédnyelv az elektromagneses
dsszeférhetbségrél (HG 487/2016 az elektromagneses 6sszeférhetéségrodl, frissitve 2019), tanusitottuk, hogy a termék
megfelel a megadott elbirdsoknak szabvanyoknak és kijelentjiik, hogy megfelel a f6 biztonsagi és védelmi
kovetelményeknek, nem veszélyezteti az életet, az egészséget, a munkabiztonsagot és nincs negativ kornyezeti hatasa.
Alulirott Stroe Catalin, a gyartd képvisel6je sajat feleldsségére kijelenti, hogy a termék megfelel az alabbi eurdpai
szabvanyoknak és iranyelveknek:
SR EN ISO 12100:2011 / EN ISO 12100:2010 — Gépbiztonsag. Altalanos tervezési elvek. Kockazatértékelés és
kockazatcsokkentés
SR EN ISO 13857:2020 / EN 1SO 13857:2019 - Biztonsagi tavolsag a felsé és alsé végtagok védelméhez
SR EN ISO 13855:2010/ EN ISO 13855:2010 - Gépek biztonsaga. A védelmi eszkdzok elhelyezése a testrészek
megkozelitési sebességéhez képest
SR EN ISO 13849-1:2016/ EN ISO 13849-1:2015- Gépbiztonsag. A vezérlérendszerek biztonsaggal kapcsolatos részei.
1. rész: Altalanos tervezési elvek
SR EN ISO 14118:2018/ EN I1SO 14118:2018- Gépbiztonsag. A korai inditds megel6zése
SR EN ISO 4413:2011/ EN ISO 4413:2011 - Hidraulikus hajtasok. Rendszerekre és dsszetevéikre vonatkozo altalanos
szabalyok és biztonsagi kdvetelmények
SR EN 60204-1:2019 / EN 60204-1:2018 - Gépbiztonsag. A gépek elektromos berendezései. 1. rész: Altalanos
kovetelmények
SR EN IEC 61000-6-1:2019 / EN 61000-6-1:2019 — Altalanos elektroméagneses kompatibilitasi szabvanyok Immunitas
lakossagi, kereskedelmi és kis ipari kdrnyezetben
SR EN 55014-1:2021/ EN 55014-1:2021- Elektromagneses kompatibilitds. A haztartasi gépekre, elektromos
szerszamokra és hasonl6 készilékekre vonatkozé kdvetelmények. 1. rész: Probléma
SR EN 55014-2:2021 / EN 55014-2:2021 — Elektromagneses kompatibilitds. A haztartdsi gépekre, elektromos
szerszamokra és hasonl6 készilékekre vonatkozé kovetelmények. 2. rész: Immunitas. Termékcsalad szabvany
SR EN IEC 61000-6-4:2019/ EN IEC 61000-6-4:2019- Elektromagneses 6sszeférhetéség (EMC) - 6-4. rész: Altalanos
szabvéanyok - Kibocsatasi szabvany ipari kérnyezetekhez
SR EN IEC 61000-6-2:2019/ EN IEC 61000-6-2:2019- Elektroméagneses kompatibilitas (EMC). 6-2. rész: Altalanos
szabvanyok. Immunitasi szabvany ipari kdrnyezetekhez
SR EN 61000-4-4:2013/ EN 61000-4-4:2013- Elektromagneses kompatibilitas (EMC). 4-4. rész: Vizsgélati és mérési
technikak. Gyors fesziltségimpulzus-sorozatok zavartiirésének vizsgalata
SR EN 61000-4-6:2014/ EN 61000-4-6:2014- Elektromagneses kompatibilitds (EMC). 4-6. rész: Vizsgalati és mérési
technikak. A radiéfrekvencias mezok altal kivaltott vezetett zavarokkal szembeni ellenallé képesség vizsgalata
e 2006/42/EK iranyelv - a gépekre vonatkozoéan - a gépek forgalomba hozatalardl
e lrany 2014/30/EU - az elektromagneses 0Osszeférhet6ségre vonatkozéan (HG 487/2016 az elektromagneses
kompatibilitasrol, frissitve 2019);

e 2014/35/EU, HG 409/2016 iranyelv — a kisfeszlltségl berendezésekrél
Egyéb hasznalt szabvanyok vagy el6irasok:

* SR EN ISO 9001 — Min&ségiranyitasi rendszer

* SR EN ISO 14001 - Kérnyezetiranyitasi Rendszer

* SR ISO 45001:2018 — Munkahelyi egészség- és biztonsagiranyitasi rendszer.
Gyart6 marka és neve : HI CO LTD
Megjegyzés: a miiszaki dokumentacio a gyarté tulajdona.
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Pontositas: Ez a nyilatkozat megfelel az eredetinek.

Ervényességi idé: a jovahagyastol szamitott 10 év.

Kiallitas helye és idépontja: Craiova, 2023.11.15

A CE-jeldlés alkalmazaséanak éve: 2023

lajstromszam: 1406/2023.11.15

Meghatalmazott személy és alairas: Ing. Stroe Marius Catalin
féigazgatoja

SC RURIS IMPEX SRL
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Fendeuse a bois RURIS
DLV1600S

. INTRODUCTION

. CONSIGNES DE SECURITE
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. PRESENTATION GENERALE DE LA MACHINE ET DU MONTAGE
. MODE D'EMPLOI

. NETTOYAGE. TRANSPORTS
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FR RURIS

1. INTRODUCTION
Cher client!

Merci pour votre décision d'acheter un produit RURIS et pour votre confiance en notre entreprise ! RURIS
est présente sur le marché depuis 1993 et est devenue pendant tout ce temps une marque forte, qui a bati
sa réputation en tenant ses promesses, mais aussi par des investissements continus visant a aider les
clients avec des solutions fiables, efficaces et de qualité.

Nous sommes convaincus que vous apprécierez notre produit et profiterez longtemps de ses
performances. RURIS ne propose pas seulement des machines a ses clients, mais des solutions
complétes. Un élément important dans la relation avec le client est le conseil avant et apres la vente, car
les clients de RURIS ont a leur disposition tout un réseau de magasins et de points de service partenaires.
Pour profiter du produit acheté, veuillez lire attentivement le manuel d'utilisation. En suivant les instructions,
vous aurez la garantie d'une longue utilisation.

La société RURIS travaille continuellement au développement de ses produits et se réserve donc le droit
de modifier, entre autres, leur forme, leur apparence et leurs performances, sans avoir I'obligation de le
communiquer au préalable.

Merci encore d'avoir choisi les produits RURIS !
Informations et assistance client :

Téléphone : 0351.820.105
e-mail : info@ruris.ro

2. CONSIGNES DE SECURITE
2.1. AVERTISSEMENTS SUR LA MACHINE

Faites attention a ne pas
insérer votre main. Risqué de
blessure.

A Prudent! Garde tes distances. A Attention, électricité.

Prudent! Surfaces chaudes.

Eteignez la machine et
débranchez la fiche du secteur
avant de procéder au réglage,

Attention, soyez prudent lors de
au nettoyage ou si le cable est & insertion des baches.
endommagé.

Portez des cha_ussures de Mise 4 la terre.
protection.

L'opérateur doit porter un
@@=

équipement de protection
/

individuelle (EPI). Si la machine
est utilisée, vous devez porter
des lunettes de protection
contre les objets projetés dans
I'air, vous devez porter des
protections auditives comme un
casque a isolation acoustigue.

Lisez le manuel d’instructions
avant utilisation.

-
-
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FR RURIS

PROTEGER
L'ENVIRONNEMENT Ramenez
Portez un équipement de I'huile usagée dans un point de

protection des mains. collecte agréé. Ne pas verser
dans les égouts, dans le sol ou

dans l'eau.

Vérifiez la fendeuse de bois
avant de la démarrer. Prenez

I'habitude de vérifier tous les
joints et pieces avant utilisation,
ils doivent étre conformes aux

parametres appropriés.

= NE JAMAIS retirer les
protections et NE JAMAIS
toucher les pieces mobiles !

2.2. AVERTISSEMENTS

Instructions originales.
Lisez ce manuel d'utilisation avant d'utiliser la machine. Le non-respect des instructions peut entrainer des
blessures graves et/ou des dommages a |'appareil !
Conservez le mode d’emploi pour référence future.
. L'opérateur est responsable des accidents ou des dangers qui surviennent a d'autres personnes,

a leurs biens et a lui-méme.

. Portez toujours des lunettes de sécurité et une protection auditive lorsque vous utilisez la
fendeuse de bois pour protéger vos yeux de tout débris qui pourrait étre projeté.

. Evitez de porter des vétements amples ou des bijoux qui pourraient s'accrocher aux piéces
mobiles.

L] Portez des gants lorsque vous utilisez la fendeuse de bois. Assurez-vous que les gants sont de
la bonne taille.

L] Portez des chaussures de sécurité lorsque vous utilisez la fendeuse de bois . N'utilisez pas la
fendeuse de bois pieds nus.

=  Assurez-vous que les personnes se trouvant a proximité se tiennent a une distance sécuritaire
de la zone de travail. Coupez le moteur lorsqu'une autre personne ou un animal s'approche.

] Les personnes utilisant la fendeuse de bois ne doivent pas étre sous l'influence de substances

telles que l'alcool, les stupéfiants, les drogues, etc.

. Les personnes de moins de 16 ans ne doivent pas utiliser cette machine.

. Cette machine n'est pas destinée a étre utilisée par des personnes (y compris des enfants) ayant
des capacités physiques, sensorielles ou mentales réduites, ou un manque d'expérience et de
connaissances, a moins qu'elles n‘aient été supervisées ou n'aient recu des instructions
concernant I'utilisation de la machine par une personne responsable de leur sécurité.

. Les enfants doivent étre surveillés pour s'assurer qu'ils ne jouent pas avec la machine.

= Avant de commencer le travail, assurez-vous de bien connaitre tous les accessoires et
commandes de fonctionnement ainsi que leurs fonctions.

=  Tenez compte des conditions de travail réelles et de la tache a accomplir. L'utilisation d'outils
électriques a des fins autres que celles prévues peut conduire a des situations dangereuses.

=  Avant utilisation, vérifiez que le cable de connexion ne présente aucun signe de dommage.

. N'utilisez pas de cables électriques avec des interrupteurs défectueux.

. Si vous utilisez une rallonge, gardez la connexion entre le cordon d'alimentation et la rallonge a

I'écart de I'eau, de la chaleur excessive, de I'huile et des objets pointus.
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Une mauvaise utilisation des rallonges peut entrainer un fonctionnement inefficace de la
fendeuse de bois , ce qui peut entrainer une surchauffe. Assurez-vous que la rallonge ne mesure
pas plus de 10 m et que sa section transversale n'est pas inférieure a 2,5 mmz2 P°"" permettre un
flux de courant suffisant vers le moteur.

Ne tirez jamais sur le cordon d'alimentation pour déplacer la fendeuse de bois.

Evitez d'utiliser des connexions desserrées et mal isolées. Les connexions doivent étre réalisées
avec des matériaux adaptés a une utilisation en extérieur.

N'ouvrez jamais le panneau de commande ou le capot moteur.

Ne tentez jamais de réparations électriques vous-méme.

N'utilisez jamais la fendeuse de bois sur une surface glissante, humide, boueuse ou glacée.
Gardez votre espace de travail propre et bien éclairé. Les zones encombrées augmentent le
risque de blessures .

N'utilisez pas la fendeuse de bois dans des zones humides et ne I'exposez pas a la pluie.
Vérifier que le circuit électrique est correctement protégé et qu'il correspond a la puissance, a la
tension et a la fréquence du moteur.

La fendeuse de bois doit étre connectée a une prise mise a la terre.

N'ouvrez jamais la boite a boutons du moteur. Si cela est nécessaire, contactez un électricien
qualifié.

En aucun cas, ne retirez, pliez, coupez, ajustez, soudez ou modifiez de quelque maniére que ce
soit les pieces standard de la fendeuse de bois. Les modifications apportées a votre machine
pourraient provoquer des blessures corporelles et des dommages matériels et annuleraient
votre garantie.

Si la machine commence a émettre un bruit ou des vibrations inhabituels, arrétez le moteur et
débranchez le cordon d'alimentation. Attendez 5 minutes que la fendeuse a bois refroidisse, puis
vérifiez qu'elle n'est pas endommagée. Les vibrations sont généralement un avertissement de
probleme. Vérifiez les pieces endommagées et remplacez-les si nécessaire.

Assurez-vous que vos doigts ne touchent pas les pointes métalliques de la fiche lors de la
connexion ou de la déconnexion de la fendeuse a bois.

La fiche doit étre débranchée de la prise électrique en cas d'entretien, de dysfonctionnement ou
lorsqu'elle est laissée sans surveillance.

La fendeuse de bois doit toujours étre utilisée par une seule personne. Les autres personnes
doivent se tenir a une distance slre de la zone de travail, en particulier lorsque la fendeuse de
bois est en fonctionnement. Ne demandez jamais a d’autres personnes de vous aider a libérer
le bois coincé.

Assurez-vous qu'il n'y a pas de clous ou d'objets étrangers dans les blches a couper. Les
extrémités des bliches doivent étre coupées parallélement. Les branches doivent étre coupées
au méme niveau que le tronc.

Le sol/la surface des siéges ne doit pas étre glissant.

Utilisez la fendeuse de bois uniquement pendant la journée.
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Soyez toujours attentif au mouvement du pousseur de bdches.

N'essayez pas de charger avant que la fendeuse de bois ne soit arrétée.

Gardez les mains éloignées de toutes les piéces mobiles.

Gardez vos mains éloignées des fissures et fissures qui s'ouvrent dans les A
blches ; lls peuvent se refermer et vous écraser ou vous amputer les mains.

NE JAMAIS retirer les blches coincées a la main.

N'essayez jamais de fendre des blches plus grandes que les dimensions indiquées dans le
tableau des spécifications. Cela pourrait étre dangereux et endommager la machine.

Ne quittez pas la machine jusqu'a ce gqu'elle soit complétement arrétée.

Débranchez la fendeuse de bois du secteur lors de son utilisation, avant

d'effectuer des réglages , de changer des piéces, de nettoyer ou de transporter

la fendeuse de bois; Consultez le manuel technique avant d'entretenir la

fendeuse a bois.

Utilisez uniqguement des pieces d'origine RURIS.

Gardez la fendeuse a bois propre pour des performances optimales et plus sdres.

Avant le stockage, débranchez la machine de la source d'alimentation.

La fendeuse de bois est équipée de deux roues pour un transport facile. Assurez-vous que la
surface sur laquelle vous transportez la machine n'est pas inclinée, pour éviter de la renverser
et de I'endommager.

Ne retirez pas/ignorez les dispositifs de sécurité de la fendeuse de bois. Vérifiez régulierement

leur bon fonctionnement.

3. DONNEES TECHNIQUES

Puissance du moteur 3000 W
Alimentation moteur 230V
Fréquence 50 Hz
Degré de protection IP54
Force de fendage

maximale 8 tonnes

La vitesse du moteur 2800 tr/min
Diamétre fendu @70 - @350mm
Longueur de fendage 580/ 770/ 1060
maximale millimétres
Capamtg du réservoir 3251
hydraulique

Poids net 93kg
Accessoire roues pour le transport
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4. PRESENTATION GENERALE DE LA MACHINE ET DU MONTAGE

Vérifiez tous les composants dans la boite et assemblez-les selon les instructions ci-dessous.

- protége-poignées 2 pcs
-vis M8X 2 pieces

- protections 2 pieces

- table de travail 1 piece

1. Avant utilisation, familiarisez-vous avec
toutes les caractéristiques de fonctionnement et
les exigences de sécurité de la fendeuse de
bois.

Vis

. Poignée de transport supérieure

. Tige de réglage de la longueur divisée 6
Cylindre 7—h,
. Poignée de transport inférieure

. Poignée de commande

Moteur

. Assemblage du corps principal

. Bouchon d'huile

10. Roue de transport

11. Table de travail

12. Prise en charge 19
13. Plaque de verrouillage pour table de travail ‘°:q
14. Coin fendu

15. Protege-poignée
16. Pince a biches.
17. Changer

18. Conduite d'huile
19. Réservoir d'huile
20. Axe de roue

21. Protections

©CONDUIAWNR

7-35¢cm

2. Taille des blches a fendre

La longueur maximale des blches peut étre de 580 mm, 770 mm et 1060 mm.
L'image montre les tailles maximales de journaux pouvant étre fractionnées.
Le diameétre de la blche est indicatif : une petite bche peut étre difficile a
fendre si elle présente des nceuds ou une fibre particulierement résistante. En revanche, si le bois a un
grain régulier, il n’est pas difficile a fendre, quelle que soit sa dimension. Il est important de ne pas stresser
lorsque la bche ne se fend pas du premier coup, car la pompe peut étre endommagée par une surchauffe
de I'huile lorsque la fendeuse de bois est soumise a une contrainte maximale en essayant de fendre du
bois excessivement dur.

58cm or 77cm or 105cm

3. Conditions d'application
Avertissement! Ne connectez pas la fendeuse a bois a l'alimentation électrique avant de l'avoir
complétement assemblée et avant d'avoir lu et compris l'intégralité du manuel d'instructions.

Avertissement! N'utilisez jamais la fendeuse de blches si elle n'est pas en parfait état ou si elle a besoin
d'un entretien. Avant de commencer les travaux, vérifiez le bon fonctionnement de tous les dispositifs de
sécurité.
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montage

1. Assemblage du protége-poignée.

un). Dévissez le boulon hexagonal (22) et
I'écrou (23) avec la clé.

b). Insérez la poignée de commande (24)
dans le support de commutateur (25).

c). Fixez avec le boulon hexagonal (22) et
I'écrou (23), serrez les écrous (23) pour que
la poignée puisse bouger.

2. Montez également l'autre poignée.

3. Installez les protections (26) sur les deux
poignées a l'aide des vis (27).

2. Assemblage de la table de travail
Selon la longueur du bois fendu, le plateau
peut étre fixé a trois hauteurs - 570 mm,
770 mm et 1060 mm, insérez le plateau
dans les supports en tenant compte de la
hauteur de la blche que vous souhaitez
fendre (28). Fixez le plateau de table avec
le levier de verrouillage (29) des deux
cOtés, les leviers de verrouillage doivent
étre sécurisés dans chaque position de
montage.

3. Réglage de la hauteur divisée

La force de fendage peut étre augmentée pour les morceaux de
bois inférieurs & 50 cm en raccourcissant la course de rétraction
du coin de fendage.

Placez un petit morceau de bois sur la table de fendage et
déplacez le coin de fendage a environ 2 cm au-dessus du bois,
éteignez la fendeuse de bois (appuyez sur le bouton rouge de
l'interrupteur et débranchez). Vous pouvez raccourcir le
mouvement de recul a l'aide de la tige fixe (31) en fixant la tige a
la hauteur souhaitée avec la vis de réglage (30).

OPERATION

Purge du systéme hydraulique.

Purger le systeme hydraulique avant d'utiliser la fendeuse de
blches comme suit :

- Desserrer la vis (32) de quelques tours pour que l'air puisse
s'échapper du réservoir d'huile.

- Laisser la vis ouverte pendant le fonctionnement.

- Resserrez la vis avant de déplacer la fendeuse de bois.

Prudent:

Avant la premiére utilisation, assurez-vous que la fendeuse de blches est en bon état et qu'elle ne
présente aucun dommage visuel.

Vérifiez tous les flexibles, raccords et raccords hydrauliques et détectez et réparez toute fuite d'huile.
Assurez-vous que tous les dispositifs de sécurité et de protection sont correctement montés sur la
machine. N'essayez pas de retirer ces dispositifs de sécurité !

5. MODE D'EMPLOI
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1. Démarrez le moteur en appuyant sur le bouton & bascule vert (33)

2. Utilisez un cordon d'alimentation aussi court que possible.

3. Lorsque la température est basse, laissez la fendeuse de bois fonctionner sans
charge pendant env. 15 minutes pour que I'huile chauffe & la bonne température.
4. Placez le matériau (34) sur la table (11) et maintenez-le a l'aide de la pince a
blches (16).

5 . Le fendage commence lorsque vous appuyez sur les deux leviers de la
poignée de commande (6).

6. Soulevez au moins un levier une fois le fendage terminé, le cylindre du
fendeur de bois montera automatiqguement.

REMARQUE : Il est interdit d'utiliser la fendeuse de bois a deux personnes en
méme temps.

6. NETTOYAGE. TRANSPORT

Transport

Avant de déplacer ou de transporter la fendeuse de bois, assurez-vous de
couper l'alimentation électrique.

Cette machine est congue pour une manipulation facile et trés ergonomique
grace a la disposition particuliére des roues dans la partie inférieure de la
machine.

Avant de transporter la fendeuse de bois, assurez-vous d'attacher les deux
poignées de commande ensemble pour éviter qu'elles ne se balancent et ne
blessent/endommagent accidentellement les personnes ou autres
équipements a proximité.

Une seule personne peut facilement faire fonctionner la machine.

Pour éviter les fuites d'huile hydraulique, ne transportez jamais la fendeuse de
bois sur le cété ou a l'envers.

Laissez le coin de fendage s'abaisser complétement avant de transporter la
fendeuse de bois.

Ne jetez pas les appareils électriques, I'électronique industrielle et les composants avec
les ordures ménagéres ! Informations sur les DEEE. Vu les dispositions du GEO
195/2005 - concernant la protection de l'environnement et du GEO 5/2015. Les
consommateurs tiendront compte des indications suivantes lors de la remise des
I déchets électriques, précisées ci-dessous :
- Les consommateurs ont l'obligation de ne pas jeter les déchets d'équipements électriques et
électroniques (DEEE) avec les déchets municipaux non triés et de collecter ces DEEE séparément.
- La collecte de ces déchets dénommés (DEEE) s'effectuera a travers le Service Public de Collecte au
sein de chaque département et a travers des centres de collecte organisés par les opérateurs
économiques agréés pour la collecte des DEEE. Informations fournies par I'Administration du Fonds
Environnemental www.afm.ro ou le journal de I'Union européenne.
- Les consommateurs peuvent déposer gratuitement les DEEE dans les points de collecte préalablement
indiqués.

7. ENTRETIEN
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Changer I'huile hydraulique

Remplacez I'huile hydraulique de la fendeuse de blches aprés 150 heures de
fonctionnement en suivant les étapes ci-dessous :

1. Assurez-vous que toutes les pieces mobiles s'arrétent et que la fendeuse de
blches est débranchée de la source d'alimentation.

2. Dévissez la vis de vidange d'huile (35) située au fond du réservoir.

3. Nettoyez la vis de vidange d'huile.

4 . Visser la vis de vidange d'huile (35). pour éviter les fuites et assurez-vous
qu'il est bien étanche.

5. Ouvrir le bouchon d'alimentation en huile (bouchon).

6. Ajouter de l'huile hydrauligue RURIS H-Mobility selon la capacité du réservoir d'huile hydraulique
indiquée dans le tableau des données techniques.

7. Nettoyez la surface de la jauge sur le bouchon de remplissage d'huile et remettez-la dans le réservoir
d'huile.

8. Assurez-vous que le niveau d'huile est optimal selon les indications de la jauge.

Vérifiez périodiquement le niveau d'huile dans le réservoir. Si le niveau est bas, ajoutez de I'huile.
Attention : Ne mélangez jamais I'huile avec les déchets généraux !

L'huile usagée doit étre éliminée conformément a la réglementation en vigueur dans le pays ou la machine
est utilisée.

Affltage du coin de fendage.

Apres avoir utilisé la fendeuse de bliches pendant une longue période, aff(itez le coin a I'aide d'une lime.
Lissez la plume le long du tranchant.

8. DECLARATIONS DE CONFORMITE
DECLARATION DE CONFORMITE CE

Fabricant: SC RURIS IMPEX SRL

Boul. Décébal, non. 111, batiment administratif, Craiova, Dolj, Roumanie

But. 0351 464 632, www.ruris.ro, info@ruris.ro

Représentant autorisé : Ing. Stroe Marius Catalin — Directeur général

Personne autorisée pour le dossier technique : Ing. Radoi Alexandru — Directeur de la conception de la production
Description du produit: Fendeuse a bois est un produit spécialisé destiné exclusivement au fendage de blches. Le
bois ne peut étre fendu que verticalement.

Produit : Fendeuse a bois

Numéro de série du produit : AASS0100001RURDLV1600S (ou AA représente les deux derniers chiffres de I'année de
fabrication, les caractéres 5 et 6 du numéro de lot, les caractéres 7 a 11 le numéro de produit)

Modéle : RurisType : DLV1600S

Puissance du moteur : 3000 W Longueur de fendage maximale : @70 - @ 350 mm Force de fendage maximale : 8
tonnes

Nous, SC RURIS IMPEX SRL Craiova, fabricant, conformément a la norme HG 1029/2008 - concernant les conditions
d'introduction des voitures sur le marché, la directive 2006/42/CE - exigences de sireté et de sécurité, la norme EN ISO
12100:2010 - Voitures . Sécurité, Directive 2014/35/UE, HG 409/2016 concernant les équipements basse tension,
Directive 2014/30/UE sur la compatibilité électromagnétique (HG 487/2016 sur la compatibilité électromagnétique, mise
a jour 2019), nous avons certifié la conformité du produit aux spécifications spécifiées. normes et nous déclarons qu'il
répond aux principales exigences de s(reté et de sécurité, ne met pas en danger la vie, la santé, la sécurité du travail et
n'a pas d'impact négatif sur I'environnement.

Le soussigné Stroe Catalin, représentant du fabricant, déclare sous sa propre responsabilité que le produit est conforme
aux normes et directives européennes suivantes :

SR EN ISO 12100:2011 / EN ISO 12100:2010 - Sécurité des machines. Principes généraux de conception. Evaluation
des risques et réduction des risques

SR EN ISO 13857:2020 / EN ISO 13857:2019 - Distance de sécurité pour la protection des membres supérieurs et
inférieurs

SR EN ISO 13855:2010/ EN ISO 13855:2010 - Sécurité des machines. Positionnement des moyens de protection par
rapport a la vitesse d'approche des parties du corps

SR EN ISO 13849-1:2016/ EN 1SO 13849-1:2015- Sécurité des machines. Parties des systemes de contrdle liées a la
sécurité. Partie 1 : Principes généraux de conception

SR EN ISO 14118:2018/ EN ISO 14118:2018- Sécurité des machines. Prévention des démarrages intempestifs

SR EN ISO 4413:2011/ EN ISO 4413:2011 - Entrainements hydrauliques. Régles générales et exigences de sécurité
pour les systemes et leurs composants

SR EN 60204-1:2019 / EN 60204-1:2018 - Sécurité des machines. L'équipement électrique des machines. Partie 1 :
Exigences générales
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SR EN IEC 61000-6-1:2019 / EN 61000-6-1:2019 — Normes générales de compatibilité électromagnétique Immunité pour
les environnements résidentiels, commerciaux et Iégerement industrialisés
SR EN 55014-1:2021/ EN 55014-1:2021- Compatibilité électromagnétique. Exigences relatives aux appareils
électroménagers, aux outils électriques et aux appareils similaires. Partie 1 : Probleme
SR EN 55014-2:2021 / EN 55014-2:2021 — Compatibilité électromagnétique. Exigences relatives aux appareils
électroménagers, aux outils électriques et aux appareils similaires. Partie 2 : Immunité. Norme de famille de produits
SR EN IEC 61000-6-4:2019/ EN IEC 61000-6-4:2019- Compatibilité électromagnétique (CEM) - Partie 6-4 : Normes
génériques - Norme d'émission pour les environnements industriels
SR EN IEC 61000-6-2:2019/ EN IEC 61000-6-2:2019- Compatibilité électromagnétique (CEM). Partie 6-2 : Normes
génériques. Norme d'immunité pour les environnements industriels
SR EN 61000-4-4:2013/ EN 61000-4-4:2013- Compatibilité électromagnétique (CEM). Partie 4-4 : Techniques d'essai et
de mesure. Tests dimmunité aux trains d'impulsions de tension rapides
SR EN 61000-4-6:2014/ EN 61000-4-6:2014- Compatibilité électromagnétique (CEM). Partie 4-6 : Techniques de test et
de mesure. Tests dimmunité aux perturbations conduites, induites par les champs radiofréquences
* Directive 2006/42/CE - concernant les machines - mise sur le marché des machines
e Direction 2014/30/UE - concernant la compatibilité électromagnétique (HG 487/2016 concernant la compatibilité
électromagnétique, mise a jour 2019) ;

e Directive 2014/35/UE, HG 409/2016 - concernant les équipements basse tension
Autres normes ou spécifications utilisées :

SR EN ISO 9001 - Systéeme de Management de la Qualité

* SR EN ISO 14001 - Systeme de Management Environnemental

* SR ISO 45001:2018 - Systeme de gestion de la santé et de la sécurité au travail.
Marque et nom du fabricant : HI CO LTD
Remarque : la documentation technique est la propriété du fabricant.
Clarification : Cette déclaration est conforme a I'original.
Période de validité : 10 ans a compter de la date d'approbation.
Lieu et date d'émission : Craiova, 15.11.2023
Année d'application du marquage CE : 2023
N° d'enregistrement : 1406/15.11.2023
Personne autorisée et signature : Ing. Stroe Marius Catalin

K | Directeur général de

SC RURIS IMPEX SRL

10


https://magazin.asro.ro/ro/standard/271319

RURIS ZxioTng {UAou
DLV1600S

1. EIZATQrH

2. OAHTIEZ AZDAAEIAZ

3. TEXNIKA >TOIXEIA

4. TENIKH NAPOYZIAZH TOY MHXANHMATOZ KAl TH2 ZYNAPMOAOIHZHZ _
5. OAHTIEZ XPHZHZ

6. KAOGAPIZMOZ. METADOPA
7. ZYNTHPHZH

8. AHAQZEIZ ZYMMOPOQZH:

LW wLwWwowoOUINDN

=




GR RURIS

1. EIZArQrH
AyaTtrnté TTeAdTn!

>ag euxapioToUpE yia TV amé@acr oag va ayopdoete éva mpoidv RURIS kai yia Tnv epmaoTtoolvn oag
atnv etaipeia pag! H RURIS Bpioketal otnv ayopd atmd 1o 1993 kai 6Ao autd To didoTnua £Xel Yivel pia
Ioxupn pApKa, n otroia €xel XTIOEl TN @AUN TNG TNPWVTAG TIG UTTOOXECEIG TNG, AAAG KOl PE OUVEXEIG
€TTEVOUOEIG TTOU OTOXEUOUV va BonBrigouv Toug TTEAGTEG PE QEIOTTIOTEG, ATTOTEAEOUATIKEG KAl TTOIOTIKEG
AUoeIG.

EiyaoTe BEBaiol OTI Ba ekTINACETE TO TTPOIGV YOG Kal Ba atToAaUOETE TNV OTTOS0CH TOU yia JEYGAO XPOVIKO
d1aotnua. H RURIS 8ev Tpoo@épel aToug TTEAGTEG TNG POVO pnXavrpaTa, aAAG oAokAnpwpéveg AUOEIG.
Znuavtikd OToIXEi0 OTN OXECn ME Tov TTEAATN €ival ol CUPBOUAEG TOoO TTpIV 600 Kal PETA TNV TTWANGCN,
kaBwg o1 1eAdtreg NG RURIS €xouv ortn 81GBe0ory Toug éva OAOGKANpo OBikTuo ouvepyalopevwv
KATOOTNUATWY KAl ONUEiwY EEUTTNPETNONG.

MNa va amroAalaoeTte 1o TTPOIGV TTOU ayopdoarte, dIaBACTE TIPOTEKTIKA TO £YXEIPIDIO Xpriong. AkoAouBwvTag
TIG 00nyieg, Ba €xeTE gyyunuévn Pakpoxpdvia xpron.

H etaipeia RURIS epyddetal ouvexwg yia TNV avamTuén Twv TTPoiGVTwY TNG Kal wg €K ToUuTou diatnpei To
Sikaiwya va TpoTToTroINoEl, HETAgU AAAWY, TN HOP®R, TNV EURAVIaN Kal TNV aTTOd00T| TOUG, XWPIG va EXEl
TNV UTTOXPEWON VA TO YVWOTOTIOINCEI €K TWV TTPOTEPWV.

>aG euxaploToUpE yia AAAN pia @opd Trou emmIAégaTe Ta Tpoidvta RURIS!
MAnpogopieg Kal uTTooTAPIEN TTEAATWV:
TnAépwvo: 0351.820.105
e-mail: info@ruris.ro

2. OAHI'IEZ AZDAAEIAZ
2.1. MPOEIAOMOIHZEIZ ZTO MHXANHMA

Mpoagé€te va pnv BaAeTe TO XépI
oag. Kivduvog Tpaupatiopou.

A MpooekTiKog! KpdTa Tnv

MpooekTikdg! KauTég
ETTIQAVEIES.

amdéaTacn oou. Mpocoxn, pedua.

ATTEVEPYOTTOINOTE TO PNYXAVNUA
KOl OTTOOUVOEDTE TO PIG ATTO
TNV TIPIfa TTPIV aTTé TN PUBUION,
ToV KaBapioud 1 €dv 1o
KAAWDIO gival KATECTPAPMEVO.

Mpoooxn, va €i0Te TTPOTEKTIKOI
KATA TNV €100YWYI TWV KOPUWV.

DopAaTe TTPOCTATEUTIKG

utrodruaTa. Meiwon.

el

O XeIPIOTAG TTPETTEI VA POPAE
QATOUIKG TTPOOTATEUTIKO
e€ommAiopo (MA). Eav To
UNXavnua xpenoiyoTrolEiTal,
TTPETTEI VO QOPATE
TIPOCTATEUTIKA YUQAIG EvavTi
QAVTIKEIMEVWY TTOU TTPORAGAAOVTaI
oToV a€pa, TTPETTEI VA QOPATE

AloBdaoTe TO €yXEIPIDIO 0ONYILV
TIpIV OTT0 TN XPARoN.
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TIPOCTATEUTIKA OKONG, OTTWG
KPAVOG PE NXOUOVWaN.

MPOZTATEYZTE TO
MEPIBAAAON MeTagépeTe TO
®DopdTe TTPOOTATEUTIKO XpnoigoTtroinuévo AddI oe
€COTTAIOUO XEPIWV. e¢oualodoTtnuévo onueio

auMoyng. Mnv 1o xUveTe o€
QATTOXETEVOEIG, XWHA A vePD.
EAéyére Tov SlayxwpioTh EUAou

—p N 2

. TpIv Tov EekivroeTe. Kavte
noTe HNY AQAIPEITE T ouvnBeia va eEAEYXETE OAEG TIG

TTPOOTATEUTIKA KQI UNV OyYieTe APBPWOEIC Kal Ta PPN TTPIV

) o)
MOTE Ta kivodueva pépn! aTtrod TN XPARon, TTPETTEN va gival
EVTOG TWV KATAGAANAWY
TTAPAUETPWV
2.2. NIPOEIAONOI'HZEIZ
MpwTtoTUTTEG OBNYiES.

AloBdoTe auTd TO £yXEIPIBIO XPrIONG TTPIV XPNOIUOTIOINOETE TO unXavnua. H un tpnon Twv odnylwv YTropei
va odnynoel og goapd TpaupaTioud A/Kal ¢nuid oTn cuoKeun!
d)u)\aF,Te TIG 08NYiEg XPNoNgG Yo HEAAOVTIKT ava@opd.
O xeIpIoTAG gival UTTEUBUVOG yIa aTuxruaTa f Kivduvoug TTou cupfaivouv oe GAAa dtoua, TV
TIEPIOUTIia TOUG Kal Tov idlo.

. Na @opdre Tavia yuaAid ao@OA€iag Kol TTPOOTOTEUTIKA QUTIWV EVW XPNOIYOTIOIEITE TOV
SlaxwpIoT EUAou yia va TrpooTaTeloeTe Ta PATIA 0ag atrd TUXOV OKOUTTIdIa TTOU UTTOPEl va
TTETAXTOUV.

. ATtropuyeTe va popdre @apdid pouxa rj KOOUNPATA, Ta OTTOI0 HTTOPET va TTIOCTOUV O€ KIVOUPEVA
pepn.

. Ddopdre yavTia evw XpnoidoTroleite Tov dlaxwploTh UAou. BeBaiwBeite éTi Ta yavTia éxouv TO
OowaoTo PEyeBog.

. ®dopdre TOTTOUTOIO ACQOAEiOG OTAV XPNOIMOTIOIEITE Tov EUAIVO dlaxwpioTr EUAou . Mn
XPNOIUOTIOIEITE TOV dlaxwpIoTA EUAoU OTav gioTe EUTTOANTOL.

. BeBaiwbeite 611 01 GvBpwTTOI TTOU BpickovTal yUpw KpaTouv aTTdaTaan GOPAAEING aTTd TOV XWPO
epyaoiag. XBAoTe Tov KivnTAPa 6tav TTANc1adel GAAo ATopo A KaToIkidio.

. Ta dropa Tou XpNOIPOTToIoUV ToV SlaxwpIoTr) EUAoU dev TTPETTEl va BpioKovTal UTTO TNV ETTRPEIA

OUCIWV OTTWG OAKOOA, VAPKWTIKA, VAPKWTIKA K.ATT.

= ATopa KATW TwV 16 €TWV dev TTPETTEI VA XPNCIKMOTTOIOUV auTd TO pNXAavnua.

= Auté 10 Punxdvnua dev TTpoopileTal yia Xprion atrd droua (CUPTTEPIAaNBAVOUEVWY TTAISILIV) PE
MEIWPEVEG CWHATIKEG, AIOBNTNPIOKEG i} BIAVONTIKEG IKAVOTNTEG A EAAEIYPN EUTTEIPIAG KOI YVWONG,
€KTOG €AV TOUG £Xel D0BEi eTTiIBAEWN 1 0OnYieg OXETIKA PE TN XPHON TOU INXAVAUATOG aTTO ATOUO
uTTEUBUVO YIa TNV AOPAAEIG TOUG.

. Ta maidia péTrel va etTIBAETTOVTAI Yia va dlag@aAieTal 611 Oev TTaI(ouv PE TO NXAvNua.

. Mpiv EekivioeTe TNV epyacia, BeBaiwBeiTe 6T €ioTe eCoIKEIWPEVOI HE OAQ TA TIPOTAPTHUATA KOI TA

XEIPIOTAPIO AEITOUPYiag Kal TIG AEITOUPYiEG TOUG.
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N&BeTE UTTOWN TIG TTPAYUOTIKEG OUVOAKEG epyaciag kal TNV epyacia. H Xprion nAeKTpIKWY
epyaAeiwv yia okotroUg GAAoug atmd autoUg TTou TTpoopifovTal PTTOPEl va odnyrnoel o€
ETTIKIVOUVEG KOTAOTATEIG.

Mpiv atmé Tn xpron, eAéyETe To KAAWSIO GUVOEDNG YIa TUXOV anNUAdia ¢nuIdg.

Mnv XPNOIPOTIOIEITE NAEKTPIKG KAAWBIA PE EAATTWHATIKOUG SIAKOTITEG.

Edv xpnoipotroieite KoAwdio €TéKTAONG, KPaTAOTE Tn oUvdeon peTafly Tou KoAwdiou
TPo@odOUiag Kal Tou KOAwdiou ETTEKTACNG MAKPIA aTTO vEPO, UTTEPPOAIKN) BepudTnTa, AddI Kai
aixunNEa avTiKEipeva.

H akaTdAANAN xpron Twv KoAwdiwv ETTEKTACNG UTTOPET VO TTPOKAAEDEI TNV AVATTOTEAECUATIKN
Aeitoupyia Tou dlaxwpioTh EUAoU, yeyovog TToUu UTTOPEl va 0dnynAoel ot uTrepBEpuavon .
BeBaiwBeite 611 To KAAWDIO TTpoékTaong dev gival peyaAltepo amé 10 pérpa kai n diatoun Tou
O¢ev gival PIKPOTEPN atrd 2,5 mm2 Y@V emTpETTETAI ETTAPKAG PO PEUNATOG GTOV KIVNTAPA.

Mnv Tpafdre TTOTE TO KAAWBIO TPOPOBOCIAG YIa VO UETAKIVAOETE TOV dlaxwpIoTr UAou.
ATTOQUYETE TN Xprion XaAapwv Kal akaTdAANAa povwpévwy ouvdéoewyv. O1 CUVOETEIG TTPETTEI VO
yivovTal ge UAIKG KaTaAANAQ yia e§wTEPIKA Xprion.

Mnv avoiyeTe TTOTE TOV TTiVOKA EAEYXOU i TO KAAUUUA TOU KIVNTHPA.

Mnv eTIXEIPAOETE TTOTE NAEKTPIKEG ETTIOKEUEG MOVOI OAG.

MoTé pnv xpnoiyoTroleite Tov dlaxwploTr {UAou og oAIoBnpen, uypr, AacTTwuévn A TTaywuévn
EMPAVEIQ.

AloTnpACTE TOV XWPO epyaciag oag KaBapd kai KaAd @wTiopévo. O1 TTEPIOXEG JE KUKAOQOPIAKN
oupeopnan audvouv Tov Kivduvo TPaupaTIoPoU .

Mnv xpnoipoTrolgite Tov dlaxwpIoTr EUAOU O€ UYpPOUG XWPOUG Kal unv Tov eKBETETE GTN Bpoxh).
EAéyETe OTI TO NAEKTPIKO KUKAWUQ TTPOOTATEUETAI CWOTA KAl OTI QVTIOTOIXEI OTNV I0XU, TNV TA0N
KQl TN GUXVOTNTA TOU KIVATAPA.

O diaywpIaTAG EUAoU TTpéTTel va ouvdebei o€ pIa yelwpévn TTpida.

Mnv avoiyete TTOTEé TO KOUTI Twv KOUUTTIWV OTov KivnTApa. Edv autd cival amapaitnTo,
ETTIKOIVWVAOTE PE €vav eEEIDIKEUPEVO NAEKTPOAGYO.

Moté, o€ kapia TEPITTTWON, PNV OQAIPEITE, AUYICeTE, KOPBETE, TOTTOOETEITE, OUYKOAAATE 1
TPOTTOTIOIEITE PE GAAO TPOTTO Ta TUTTIKG pépn Tou SlaxwpioTh EUAou. TpoTroTroifoelg oTo
pNXavnud oag pTropei va TPoKaAégouV TpaupaTiopd kal UAIKEG CnuIEG Kal Ba akupwaoouv TNV
eyyunor) oag.

Edv To pnxavnua apxioel va k@vel acuviBioTo 86pufo f kpadaopoUg, OTaUaTATTE TOV KIVNTHPQ,
atroouvOEaTe To KAAWDIO TpoPodoaoiag. MepipéveTe 5 AETITA yia va KpUwaEl 0 IaXwWPICTAG EUAou
Kal, oTn ouvéxela, eAéyéte yia ¢nuid. O1 kpadaopoi eival yevikd pia TTPoeidoTroinon yia
TpofAAuaTa. EAEyETE yia kaTEOTPaPPEVA EEAPTANATA KAl AVTIKATAOTHOTE GV XPEIGZETAI.
BefaiwBeite 611 Ta dAXTUAG 0ag dev ayyiouv TIG HETOANIKEG AKPEG TOU BUCUATOG OTAV OUVOEETE
| atroouvoEeTe Tov dlaxwpIoTh EUAou.

To @Ig TIPETTEl Va aTTOCUVOEETAI OTTO TNV TTPIa O€ TTEPITITWAON CUVTAPNONG, SUCAEITOUpPYiag A

oTav a@eBei xwpig emiBAewn.
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O xeIipiopog Tou dlaxwploTh {UAoU TTPETTEl TTAVTA va YiveTal aTTo éva dtopo. Ta dAAa dropa Ba
TIPETTE VO TNPOUV OTTOOTACT AOQAAEIOG AT TNV TTEPIOXN EPYATiag, €I0IKA OTavV O SIaXWPICTAG
EUMou eival oe Aerroupyia. MMoté pnv ¢ntdTe amd GAAoug avBpwtToug va oag BondAcouv va
atreAeUBePWOETE Ta KOANPEVA EUAQ.

BeBaiwbeite 611 dev UTTAPXOUV KAP@IG i éva AVTIKEIUEVA OTOUG KOPHOUG TTOU TTPOKEITAI vVa
KOTTOUV. Ta dKpa TwV KOPUWV TTPETTEN va KOBovTal TTapdAAnAa. Ta kAadid TTpETTel va KOBovTal
OTO 010 ETTITIESO UE TOV KOPUO.

H em@aveia Tou datrédou/kabioparog dev TTPETTEN va ival olioBnpr).

XpnoipotroioTe Tov dlaxwploTh EUAoU povo Katd Tn dIAPKEIa TG NUEPAG.

Na divete TravTa TARPN TTPOCOXA OTNV Kivnon TOU WOTAPA KOPHWV.

Mnv ETTIXEIPATETE VO QPOPTWOETE PEXPI VO OTAPATACEI 0 dlaXwPIGTAG EUAOU.

KpatroTe Ta x€p1a JOKpPIG aTrd OAa Ta KIVOUPEVA UEPN.

KpatroTe Ta xépia 0ag Jakpid attd TIG pWYHEG Kal TIG OXIONES TTOU AvVOiyouv A

oTa koUtooupa. MmopoUv va kAgigouv atréTopa Kal va ouvBAiyouv f va

aKpwTnNPIAooUV Ta Xépia oag.

MOTE pnv agaipeite Ta UTTAOKOPIOHEVA KOPHOUG HE TO XEPI.

Mnv €TIXEIPAOETE TTOTE VA XWPEIOETE KOPMOUG MEYOAUTEPEG ammd TIG OIACTACEIS TTOU
UTTOBEIKVUOVTAI GTOV TTiVOKA TTPOdiaypa@wyv. AUt PTTOPET va ival eTTIKivOUVO Kal va BAGyer To
Hnxavnua.

Mnv a@AveTe TO PNXAvNUa PEXP! Va OTAPATACE! TEAEIWG.

AtroouvdéaTe Tov dlaxwpioTh EUAoU atrd Tnv TIpifa dTav XPNOIPOTIOIEITal, TTPIV

KAGveTe pubpicelg , al\G&ete efapTtipaTta, KaBapioeTe ) UETOQPEPETE TOV

OlaxwpIoTA EUAOU. ZUPBOUAEUTEITE TO TEXVIKO EYXEIPIDIO TTPIV OTTO TN GUVTAPNON

TOU JloxwpIoTr EUAou.

XpnoipoTroleite yévo yvioia avrahhakTikd RURIS.

AlatnprioTe Tov dlaxwploTh EUAou kaBapd yia BEATIOTN Kal ao@aAéoTepn atrodoaon.

Mpiv TNV amoBrKeUan, ATTOoUVOEDTE TO UNYXAvNUa aTTd TNV TNy PEUPATOG.

O diaywpIaTAg EUAoU gival e§oTTAIGHEVOG pEe BUO TPoXoUG Yia EUKOAN peTagopd. BeBaiwBeite o1
N EMEAVEIQ GTNV OTTOIA PETAPEPETE TO PNXAVNHO BeV EXEl KAIOT), VIO VO ATTOQUYETE TNV AVATPOTTH
Kal TNV KOTAoTPO®H TOU.

Mnv agaipeite/TTapakGuTITETE TIG dIATALEIG agPaAeiag Tou diaxwpioTh UAou. EAEyXETE TAKTIKG

&TI AeiIToupyouv owoTd.

3. TEXNIKA AEAOMENA

loxug KivnTApa 3000 W

Tpo@odoTiké KivnTRpA 230V
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TuxvoeTnTa 50 Hz
BaBuog mpooTtaciag IP 54
Mi:'yw-rn duvapn 8 16V
didoTaong

TayxuTnTa unxavig 2800 ¢.a.A
Alaxwpiopévn SIGUETPOG @70 - @350 mm

MéyiaTo prkog 580 / 770 / 1060 AGT

oXIoijaTog

XwpnTIK6TNTA

udpauAikig degapevig 3.25L
KaBapé Bdapog 93 KING
Ageooudp POOEG YIa HETOPOPA

4. TENIK'H MAPOYZ'IAZH TOY MHXAN'HMATOZ KAI THZ ZYNAPMOAOIHZHZ

EAéyéTe 6Aa Ta e§aPTAATA OTO KOUTI KOI CUVAPHOAOYNOTE CUUPWVA HE TIG TTAPAKATW 0dnyYiEg.

- TTPOCTATEUTIKA AaBnG 2 R
TEM = :,'.
-Bida M8X 2tep B
- TTPOOTACIEG 2 TEY
- TpaTTédl epyaciag 1 Tey

1. Mpiv awéd Tn XpAon, eSoikelwbeiTe pe OAa Ta
XOPAKTNPIOTIKA AEITOUPYiOG Kal TIG ATTAITACEIG
aoc@aleiog Tou SiaxwpioTh UAou.

. Bida

. Emévw AaBn petagopdg

. PUBuion prkoug xwpliopévng papdou
. KiAivdpog

KaTtw AaBn petagopdg

. Nermoupyikn Aafn

. Kivnmpag

. ZuvappoAdynaon KUpIou CwUaTog

. Katraki Aadiou

10. Tpox6g peTapopdsg

11. Tpamédl epyaciag

12. YTooTApIgN UTTOaTAPIENG

13. MAdka KAE1IdapIAG yia TPATTEQ EpyaaTiag
14. Zxiopévn oerva

15. Npoguiaktripag AaBng

16. Aafn KopUwv.

17. AloKOTITNG

18. ZwAnRvag Aadiou
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19. Aegapevry Aadiou
20. Agovag Tpoyou
21. MNMpoaTaaieg

2. MéyeBog KopuwvV TTpog Siaipeon

To péyioTo PAKOG TWV KOPUWYV PTTopEi va gival - 580 mm, 770 mm kai 1060 mm.
H eikdva deiyvel Ta p€yioTa peyEBN KOPUWY TTOU PHTTOPOUV VA BIaXwWPICTOUV.

H &1GpueTpog Tou KoppoU ival eVOEIKTIKN: £vag PIKPOG KOPUOG PTTOPEI va ival
OUOKOAO va OXIOTE GV €xEl KOPTTOUG A ia 181aiTEPA I0XUPR iva. ATTd TNV GAAN, av 1o {UAO £Xel Kavovikoug
KOKKOUG, dev gival SUOKOAO va oxIoTEl, avegapTnTa atmd 1o péyebog. Eivalr anuavtiké va punv mégeTe dTav
TO KOUTOOUPO Oev Xwpilel e TNV TTPWTN TTPooTTdbela, KaBwg n avTAia PTTopEi va KataoTpagei atéd
utrepBéppavan Tou Aadiol étav o diaxwpIoTAG EUAoU BpiokeTal UTTG PéyioTn TTiEon TTPOCTIOBWVTAG va
oxioel uTrepBoAIKG OKANPO EUAO.

58cm or 77cm or 105cm

3. NpoimroBéoeig aitTnong
Mpoeidotroinon! Mnv ouvdéete 10 dlaxwpIoTh EUAOU GTO TPOPOBOTIKO WEXP! VO TO OUVAPUOAOYHOETE
TTARPWG Kal TTpoToU dIaBACETE Kal KATAVORTETE OAOKANPO TO EYXEIPIDIO OdNYILV.

Mpoeidotroinon! Mnv xpnoiyoTrolgite TTOTE Tov dlaxwploTr) §UAou av dev eival g€ ApioTn katdoTaon A
xpeiadetar aépPig. Mpiv EekivoeTte Tnv epyacia, eAéyEte Tn owaoTr AsiToupyia OAWV TwV GUOKEUWV
ao@aAeiag.

Baon

1.  ZuvappoAdynon Tou TIPOQUACKTAPO
AaBrig

£va). =eBI0WOTE TO £EAYWVO PTTOUAGVI (22)
Kal TO TTagIPGd! (23) pe TO KAEIDI.

al). Eloaydyete Tn xeipoAafn) (24) otn Bdon
TOU SIOKOTITN (25).

VTO). XTEPEWATE PE TO EEAYWVO UTTOUAGVI
(22) kair To Tagipad (23), oitte Ta TTAgiuddia
(23) €101 WoTE N AaBR va pTTopeEi va KivnOkei.
2. TomroBetrAaTE Kal TNV GAAN AaBn.

3. ToroBeTAOTE TA TIPOCTATEUTIKG (26) Kal
oTIG 800 AaBEG XpnOIMOTTIOILVTAG TIG BidEG
27).

2. ZuvappoAodynon Tou Tpamediou
gpyaoiag

Avdloya pe 1o ufikog Tou axiopévou {UAou,
n €M@AVEIQ TOU TPATTECIOU PTTOPET VO
oTepewDBei g€ Tpia Uyn - 570mm, 770mm
ka1 1060mm, €1I0QyETE TNV ETIPAVEIQ TOU
TpaTECIou oTa aTnpiypara, AauavovTag
uTTéWn TO UYPOG TOU KOPHUOU TToU BEAETE va
XWPIOETE (28). ZTEPEWOATE TNV ETTIPAVEIA
TOU TPaTTECIOU PE TO HOXASG ac@aAiong (29)
Kal oTIG dUO TTAEUPEG, Ol poxAoi acPAAIoNg
TPETTEl va aopaAifovTtal o€ KGBe BEon
guVapPOAdYNONG.
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3. Pu6uion uwoug diaxwpiouou

H duvapn oxiciparog ptropei va augnbei yia koppdria {UAou
HIKpOTEPA aTTd 50 cm peiwvovTtag Tn diladpoun avdoupong TnNg
gPrivag oxXIoiJaTog.

TotmoBeTAOTE £va KOVTO KOPPATI EUAOU OTO TPOTTECI OXIGINATOG KAl
UETAKIVAGTE T G@Va OXIGIHATOG TTEPITIOU 2 cm TTAvW o110 TO
€UAo, atrevepyoTToInaTe Tov SlaxwploTr {UAou (TTaTACTE TO
KOKKIVO KOUMTTi O0TOV JIOKOTITN KAl ATTOCUVOEDTE TNV aTTd ThV
mpi¢a). MTTopEiTe va ouvTOouEUOETE TNV Kivnon TTPog Ta TTIow
XPNOIUOTTOIVTOG TN oTaBepr paRdo (31) aTepewvovTag Tn papdo
aTo emBupnTé Uwog e Tn Bida puBuiong (30).

AEITOYPTIA

Aipoppayia Tou uSpauAikoU CUGTAHOTOG.

E€oepwoTte TO UdPAUAIKO ©UCTNUO TIPIV XPNOIUOTIOINOETE TOV
SlayxwpIoTA EUAOU KOpUoU WG £ENG:

- XaAapwaoTe Tn Bida (32) HEPIKEG OTPOPEG, WOTE O AEPAG VA UTTOPET
va dla@uyel atrd Tn degapevr) Aadiol.

- ApnoTe Tn Bida avoixTr Katd Tn AsiToupyia.

- Z@igTe Eava Tn Bida TrpIv YETOKIVACETE TOV dlayxwpiaTh EUAou.
MpPoGCEeKTIKOG:

Mpiv ammd Tnv TpwTn XPnon, BeBaiwdeite 611 0 dlaxwpIoTAG UAoU eival og KaAR KaTdaTaon Kai Ot dev
UTTAPXEl OTITIKA {nuId.

EAéyEre dAoug Toug UdPaUAIKOUG EUKAUTITOUG CWAAVEG, EEAPTANATA KAl CUVOEOHOUG KAl VIO VA EVTOTTIOETE
Kal va emMdIopBWaETE TUXOV SIappoEg AadioU.

BeBaiwbeite 611 OAeG O OUOKEUEG ao@aAgiag Kal TTPOOTACIOG €ival owoTd ouvapuoAoynuéveg oTo
unxdavnua. Mnv eTTIXEIPAOETE VO APAIPECETE QUTEG TIG TUOKEUEG ao@aAeiag!

5. OAHI'IEZ XP'HZHZ

1. Z&KIVAOTE TOV KIVNTHPA TTATWVTAG TO TTPACIVO KOUNTTI evaAAaynig (33)
2. XpnaoigoTroijaTe 600 To SUVATOV TTI0 KOVTO KAAWSIO peUPATOG.

3. Otav n Beppokpaaia gival xapunAr, a@AoTe Tov diaxwpioTA EUAOU va AeIToupyAoEl
XWpIg popTio yia TrepiTTou. 15 AeTTTd yia va {eoTabei To AddI oTnv KATAAANAN
Beppokpaaia.

4. TotmroBeTrOTE TO UAIKO (34) oTo TpaTréd (11) Kal KPATAOTE TO XPNOIJOTTOIVTAG TN
Aapr) koppwv (16).

5. To oxioiyo &ekiva éTav TTATACETE Kal Toug dU0 poxAoUg XeIpoAaBng (6).
6. ZnNKWOoTe TOUAGXIOTOV évav HOXAG a@oU OAOKANPWOETE TO OXITINO, O
KUAIvVEpog BiaxwplioTr) {UAou Ba avéBel autdpaTa.

>HMEIQXH: AtrayopeUeTal n Tautdxpovn AsIroupyia Tou diaxwpioTr {UAou
atré duodToua.
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6. KAOAPIZMA. METAQOPA

Meragpopda

Mpiv HETOKIVATETE R HETAPEPETE TOV BlaXwpIoTH EUAou, BeBaiwBeite OTI ExeTe
QATTEVEPYOTTOINTEI TO PEUNA.

AuTé TO pnxavnua €xel oxXedIaoTEl yia EUKOAO, TTOAU EPYOVOUIKO XEIPITUO XApn
atnv e1dIKA dIATagN TwV TPOXWYV OTO KATW PEPOG TOU UNXAVANATOG.

Mpiv peTagépeTte Tov dlaxwploTr) {UAou, BeBaiwBeite OTI £XxeTe oUVOETEl TIG dUO
AaBEG eAEyyou PETAEU TOUG YIa va ATTOTPEWETE TNV AIWPNGCT| TOUG Kal TOV
TUXQIiO TPOUMOTIOPO/NUia KOVTIVWV aTOPWV 1 GAAou eE0TTAIGOU.

‘Eva GTopo UTTOpEi EUKOAQ VA XEIPIOTEN TO PNXAGvNUa.

MNa va amoeuyeTe diappoég udpauAlikoU Aadiou, unv YETAPEPETE TTOTE TOV
SlayxwpIoTA EUAou oTo TTAdI | avaTToda.

AQROTE TN OPVA OXICTPNATOG VO XOUNAWOEI TEAEIWG TTPIV HETOPEPETE TOV
SlayxwpIoTA EUAou.

Mnv eTdTe NAEKTPIKO EOTTAIONO, BlOPNXAVIKA NAEKTPOVIKA KAl E§APTANATA OTA OIKIOKA
atmoppipparal MNMAnpogopieg yia AHHE. AauBdvovrag umoéwn Tig diardageig Tou GEO
195/2005 - oxemikd pe TRV TpooTaoia Tou TepIBdAAovrog kai Tou GEO 5/2015. O1
KaTavoAwTéG Ba e§eTdoouv TIG oKOAouBeg evdei§elg yia TNV TAPAS0OON NAEKTPIKWV
HE omoppiupdTWY, TTOU KABOPIJOoVTal TTAPOKATW:
- O1 KATOVOAWTEG £XOUV TNV UTTOXPEWGCN VA YNV OTTOPPITITOUV Ta aTTORANTA NAEKTPIKOU KAl NAEKTPOVIKOU
e¢omrAiopol (AHHE) wg pn dioAeypéva aoTika améBAnTa kal va cuAAéyouv autd Ta AHHE xwpioTd.
- H ouMoyn autwv Twv ovopadduevwy ammoBAnTwy (AHHE) 8a mpayuatotroieital yéow NG Anudaiag
Ymnpeoiag ATTOKOMIBNG €vIOG KABE vopou Kal PEOow KEVIPWY GUAAOYAG TTOU OPYyavWvovTal aTrd
0IKOVOUIKOUG @opeig eEouaiodoTnuévoug yia Tn cuAoyr) AHHE. MAnpogopieg rapéxovral até tn Aioiknon
Tou lNMepiBaAiovTikou Tapegiou www.afm.ro f To TepIodikd TG Eupwiraikrg Evwong.
- O1 katavaAwTég pTTopouv va Trapadidouv AHHE dwpedv ota Tpokabopicuéva anueia GUAAOYNG.

7. ZYNTHPHZH

AAAayr udpauAikou Aadiol

AvTIKOTAOTACTE TO USPAUAIKO AGdI oTov SlaxwploTh UAoU KopuoU ueTd atmd 150
wWpeg Aertoupyiag akohouBwvTag Ta TTapakdTw BAuata:

1. BeBaiwBeite 6T 6AQ Ta KIVOUPEVA PPN GTAPATOUV Kal 6Tl 0 dlaXwpIoTAG EUAOU
eival arroouvdedepévog atd Tnv Ty PeUPATOG.

2. ZeBi1dwote TN Bida amrooTpdyyiong Aadiou (35) Trou BpiokeTal 0To KATW PEPOG
NG de€aPEVAG.

3. KaBapioTe Tn Bida ammoaTtpdyyiong Aadiou.

4 . BidwoTe Tn Bida ammooTtpdyyiong Aadiou (35). yia va atmropuyeTe diIappoég Kal
BeBaiwbeite OTI €ival aPIXTO.

5. Avoigre Tnv TaTTa Tpoodoaiag Aadiou (Bucua).

6. MpocBéate udpauAikd Aadi RURIS H-Mobility cUp@wva pe Tn xwpenTikoTnTa TnG de€apevig udpauAikou
AadIoU TToU ava@EPETAI OTOV TTIVAKA TEXVIKWY OTOIXEIWV.

7. KaBapioTe Tnv eme@dveia Tng papdou oTa8ung oTdbung otnv TaTTa TARpwong Aadiol Kal TOTTOBETAOTE
TNV Eava otn de€apevi Aadiol.

8. BePaiwBeite 611 n 01d0uN Aadiou eival n BEATIOTN cUPQWva Pe TIG evOEigeIg oTn paRdo pérpnong.
EAéyxete TepIOdIKA TN aTAOUN Aadiol oTn de€apevn. Eav n otdBun gival xapnAn, TpoaBéoTe Add!.
Mpoooxn: MoTté punv avapiyvuete AAdI pe yevikad atTopAnTal

To xpnoipotroinuévo AGdI TTPETTEI VA ATTOPPITITETAI CUP@WVA JE TOUG KAVOVIOUOUG TToU IGXU0OUV OTn XWPa
OTTOU XPNOIUOTIOIEITAI TO HNXAvVNUa.

AkovifovTag Tn o@Rva oXIciNaTog.

A@oU xpnolyotroiNoeTe 10 dlaxwploT {UAOU yia MEYAAO XPOVIKO OIACTNUA, OKOVioTE Tn O@Ava
XPNOIUOTTOIVTOG HIa Aipa. AEIGVETE TO PTEPO KATA PAKOG TNG KOTITIKAG AKPNG.
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8. AHAQZEIZ ZYMMOP®QZHX
AHAQZH ZYMMOP®Q3HS CE

KaraokeuaoTtig: SC RURIS IMPEX SRL c €
Blvd. Decebal, 6x1. 111, AloiknTiké Ktripio, Craiova, Dolj, Poupavia
216X06. 0351 464 632, www.ruris.ro, info@ruris.ro
E¢ouaiodotnuévog avTimpdowTrog: Mny. Stroe Marius Catalin — Mevikog AiguBuvTrig
E&ouaiodoTnuévog yia Tov TexviKO @dkeAo: Mny. Radoi Alexandru — AieuBuvtrg Zxediaopol Mapaywyng
Mepiypa@n TpoiovTog: ZXioTng §0AoU eival Eva eEEIBIKEUPEVO TTPOIOV TTOU TTPOOPICETAI ATTOKAEIOTIKG VIO TO OXIOINO TWV
KOpUWYV. To §UAo pTTopEi va oxIoTei povo KABeTa.
Mpoidv: ZxioTng §UAou
Ap1Bués oeipdg poidvtog: AASS0100001RURDLV1600S (6110U To AA avTITTpocwTTeUEl Ta 8U0 TEAEUTAIO Wngia Tou £€TOUG
KOTOOKEUAG, XOPOKTAPES 5 Kal 6 apiBuodg TapTidag, XapakTipes 7-11 o apiBpdg TpoidvTog)
MovrTéAo: Ruris TOmog: DLV 1600S
loxUg kivnTApa : 3000 W MéyioTo pAkog oxioiyarog: @70 - @ 350 mm MéyioTn dUvaun oxioipartog: 8 tévol
Epeig, SC RURIS IMPEX SRL Craiova, karaokeuaoTng, ouuewva ue 1o HG 1029/2008 - OXETIKG LIE TOUS BPOUS yia TNV
gloaywyr autoKIVATWY oTnv ayopd, Odnyia 2006/42/EK - amaitioeis aoedAeias kai aogdAeiag, Mporumo EN ISO
12100:2010 - Aurokivnra . AopdAeia, Odnyia 2014/35/EE, HG 409/2016-oxetika ue e€omAioud xaunAng radong, Odnyia
2014/30/EE oxerika pe 1NV nAektpouayvnriky ouuBarérnra (HG 487/2016 yia nAektpouayvnrikfi ouuBarornra,
evnuepwOnke 1o 2019), moTomoinoaue N oupBardTNTa ToU TTPOIOVTOS UE TIS TTPOdIAYPAPES TPOTUTTA KAl OnAWvouuE OTI
OUULOPPWVETal UE TIS BATIKES aTmaITHOEIS a0QPAAgIas kal aopdAsiag, Oev Bétel o€ kivouvo tn {wn, TNV uyeia, TNV acpaAsia
oTnV gpyaaia Kai Oev EXEI QPVNTIKES ETITITWOEIS OTO TTEPIBAEAAOV.
H umroyeypappévn Stroe Catalin, ekTTpdowTrog Tou KaTaokeuaaTh, dnAwvel pe SIKA Tou €uBUvn OTI TO TTPOIGV €ival
oUuwva Pe Ta akdAouBa eupwTraikd TTPOTUTIA KAl 0dNYiEG:
SR EN ISO 12100:2011 / EN ISO 12100:2010 - Ac@dAeia punxaviuatog. Mevikég apxég aoxedlaouou. EkTipnon kivduvou
Kal peiwon Kivouvou
SR EN ISO 13857:2020 / EN I1SO 13857:2019 - ATr60Taon a0QAAEIag yia TNV TTPOCTACIA TWY AVW KAl KATW GKPWV
SR EN ISO 13855:2010/ EN ISO 13855:2010 - Ac@aAeia unyavwyv. TotroBéTnon Twy PHECWYV TTPOOTOCIAG O€ OXEON ME
TNV TaXUTNTA TTPOCEYYIONG TWV HEPWYV TOU CWHATOG
SR EN ISO 13849-1:2016/ EN ISO 13849-1:2015- Ac@QAA&ia pnxavAuatog. TuAPATA CUCTNPATWY €AEyXOU TTOU
oxeTiCovTtal pe TNV ac@daAeia. Mépog 1: Mevikég apxég oxediaouou
SR EN ISO 14118:2018/ EN ISO 14118:2018- AcgpdAcia unxavAipatog. MpdAnyn pn éykaipng ekkivnong
SR EN ISO 4413:2011/ EN 1SO 4413:2011 - Y3pauAikoi KIvnTAPEG. MeviKoi KAVOVEG Kal OTTAITACEIS AO@AAEiag yia
OUCTAMATA Kal Ta EEAPTANATE TOUG
SR EN 60204-1:2019 / EN 60204-1:2018 - Ac@dAcia unxavAipaTtog. O nAeKTPOAOYIKOG eEOTTAIONOGS TwV pnxavwy. Mépog
1: Mevikég ammaIThoEIg
SR ENIEC 61000-6-1:2019 / EN 61000-6-1:2019 — 'evikd& TTpOTUTTA NAEKTPOUAYVNTIKAG CUPBATOTNTAG AVOTia YIO OIKIOKA,
EUTTOPIKA Kal EAAPPWG BlopnxavoTroinuéva repiBaAAovta
SR EN 55014-1:2021/ EN 55014-1:2021- HAekTpopayvnTIK GuhBaTOTNTA. ATTQITACEIS YIA OIKIGKEG OUOKEUEG, NAEKTPIKA
epyaheia kal TTapdPoIEG CUOKEUEG. MEpog 1: Teuxog
SR EN 55014-2:2021 / EN 55014-2:2021 — HAekTpopayvnTiKA oupBatétnTa. ATTAITACEIG VIO OIKIOKEG CUOKEUEG, NAEKTPIKG
epyaAeia kal TTapdpoleg ouokeuég. Mépog 2: Avoaia. MPpOTUTTIO OIKOYEVEIAG TTPOIOVTWV
SR EN IEC 61000-6-4:2019/ EN IEC 61000-6-4:2019- HAektpopayvnTikry cupBarotnta (EMC) - Mépog 6-4: Mevika
TPATUTTIA - [MPATUTTO EKTTOUTTWY Yia Blopnyavikd TTepiBaAAovTa
SR EN IEC 61000-6-2:2019/ EN IEC 61000-6-2:2019- HAektpopayvntikry oupBatétnta (EMC). Mépog 6-2: Tevikd
mpoTuTIa. MpdTUTTo avoaiag yia Biopunxavika TTepiBaAAovTa
SR EN 61000-4-4:2013/ EN 61000-4-4:2013- HAektpopayvnTikry oupBatotnta (EMC). Mépog 4-4: TexvikéG SOKIPAG Kal
pETPNONG. AOKIUEG avoaiag o€ apagoaTolxieg TTAANWY Taxeiag Taong
SR EN 61000-4-6:2014/ EN 61000-4-6:2014- HAektpopayvnTikr oupBatotnta (EMC). Mépog 4-6: TexvikéG SOKIPAG Kal
péTpnong. Aokiyég avoaiag oe Sie§ayBeioeg diatapaxég, TTou TTpokaAoUvTal aTrd TTedia padIooUXVOTATWY
e Obnyia 2006/42/EK - OXETIKG PE TIG UNXAVEG - TN DIGBEON PNXavVWY aThV ayopd
o KareuBuvon 2014/30/EE - oxemkd@ pe Tnv nAektpopayvnTikr ocupBarétnra (HG 487/2016 oxeTkd@ pe Tnv
nAekTpopayvnTikA oupBatdTnTa, evnuepwuévn To 2019)-

e Odnyia 2014/35/EE, HG 409/2016 - oXeTIKG pE TOV £6O0TTAIGUOS XapnAng Tdong
AAAd TTPOTUTTA 1) TIPOBIAYPAPES TTOU XPNOIUOTTOIoUVTAI:

SR EN ISO 9001 - Zuotnpa Alayxeipiong Moidtntag

SR EN ISO 14001 - ZUoTtnua MepiBaAAovTiking Alaxeipiong

* SR ISO 45001:2018 - Z0oTtnua Alaxeipiong Yyeiag kai AcpdaAeiag otnv Epyaaia.
Emrwvupia kai erwvupia kataokeuaoTh : HI CO LTD
Inueiwon: n TEXVIKA TEKUNPIWON AVAKEI OTOV KATAOOKEUAOTH.
Aigukpivion: H rapoloa dAAwaon gival cUp@wvn PE TO TTIPWTATUTTO.
Mepiodog 10xU0G: 10 TN ATTO TNV NUEPOUNVIA £YKPIONG.
Té1og Kal nuepopnvia ékdoong: Craiova, 15.11.2023
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‘ETog epapuoyng Tng ofpavong CE: 2023

ApiBu. TTpwrT.: 1406/15.11.2023

EgouoiodoTnuévo TpOCWITO Kal UTTOYPa®PR: Ing. Stroe Marius Catalin
[evik6g AleuBuvTig TOU
SC RURIS IMPEX SRL
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BG RURIS
1. BbBEAEHUE

Ckbnu knneHTn!

Bnarogapum Bu 3a pelienveTto ga 3akynute npoaykt Ha RURIS v 3a goBepueTo B Hawarta komnaHus!
RURIS e Ha nasapa ot 1993 r. 1 npe3 LAnoTo ToBa BpeMe Ce NMPEBbPHA B CUITHA Mapka, KOSTO U3rpagum
penytauusiTa cu 4pe3 cnasBaHe Ha 0beLlaHusi, HO U Ype3 HenpekbCHaTU MHBECTULMKU, HACOYEHWN KbM
noAanomaraHe Ha KIMeHTUTe C HageXaHu, ePEKTUBHM U KaYEeCTBEHU peLLEHUSI.

YBepeHu cMe, Ye Lie OLEeHWUTE HalLusi MPOAYKT U e ce HacnaguTe Ha HeroBaTa paboTa ObNro Bpeme.
RURIS He npegnara Ha cBOWTE KIMEHTWM CamMO MalUMHKW, a UAMOCTHW pelleHuns. BaxeH enemeHT B
OTHOLLEHUATA C KNNEHTa e KOHCYNTauuaTa KakTo npeau, Taka u crned npopaxbara, Tbii KaTo KNUeHTUTe
Ha RURIS nmat Ha pa3nonoxeHue Lsna Mpexa oT NapTHbOPCKU MarasmHu U CepBU3M.

3a ga ce Hacnagute Ha 3aKyneHus MPOAYKT, MOMs, NpoveTeTe BHMMATENHO PbKOBOACTBOTO 3a
notpebutens. Cneasaikv MHCTPYKUUKTE, LLie CU rapaHTMpaTe NpoabiikuTenHa ynotpeba.

KomnaHnuata RURIS HenpekbcHaTo paboTu BbpXy pasBUMTUETO Ha CBOUTE MPOAYKTU U CriefoBaTesiHo cu
3ana3Ba NpaBoTO Aa NPOMEHS, Hapea C OPYrv Hella, TaxHaTa opma, BbHLUEH BUA U U3NbIIHEHUE, 6e3
[a vMa 3agbihkeHne fa cbobliaBa ToBa NpeaBapUTENHO.

Bnarogapum By owle BegHBbX, Ye n3bpaxrte npogyktute Ha RURIS!

WHopmauys 3a KMMEHTU U NopapbXKKa:
TenedoH: 0351.820.105

nmenn: info@ruris.ro

2. M(HCTPYKUWUM 3A BE3OINACHOCT
2.1. NPEAYNPEXOEHNA HA MALLUHATA

BHuMaBawnTe fa He nbXxHeTe
pbkaTa cu. Puck ot
HapaHsiBaHe.

BHumaTtener! Cnassan
BHumMaHue, enekTpuyecTBo.
ANCTaHUmSA.

BHumaTteneH! Nopelun
NOBBPXHOCTMU.

M3kntoyeTe MmawmHaTa u
n3BagerTe Liencena ot

BHumaHwue, BHUMaBanTe, koraTto
enekTpuyeckaTta mpexa npeau
nocTaBsiTe TpynuTe.

HaCTpOﬁKa, no4yncrTeaHe nUnu
ako kabenbvT e nospeneH.

HoceTe 3awutHm 00yBKM. 9 3asemsBaHe.

OnepaTopbT TpsibBa Aa Hocx
&=

NMYHU NpeanasHn cpeacTaa
N

(JINC). Ako mawmHaTa ce
n3nonaea, TpsibBa Aa HocuTe
3aLWMTHU o4mna cpeLly
npeaMeT, U3nbkHanm BbB
Bb3ayxa, TpsibBa fa HocuTe
3alimTa Ha cnyxa, kaTto
Hanpumep akyCTUYHO
M3onMpaHa kacka.

-
-

MpoyeTeTe PLKOBOACTBOTO C
VHCTPYKUMW Npeau ynoTpeta.
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HoceTe npegnasHu cpeacrea
3a pbueTe.

SALLUNTETE OKOJTHATA
CPE[LA 3aHeceTe
M3Mon3BaHOTO Macro B
OTOpM3NpPaH NyHKT 3a
cbbupaHe. He nsnmeaiTte B
KaHanusauusTa, noysarta unm
BogaTa.

HWKOTIA He cBansiTe
npegnasutenute n HAKOTIA He
[OKOCBaNTE OBMKELLMTE ce
yactu!

MpoBepeTe UenaykaTa 3a
ObpBa, Npeav Aa a craptupare.
Cb3palite cv HaBuK aa
npoBepsiBaTe BCUYKW CTaBU U
yactu npeawm ynotpeba, Te

TpsibBa Aa ca B npaBunHuTe
napameTpu

2.2. NPEAYNPEXOEHUA

OpurvHanHn HCTPYKLWK.
MpoyeTeTe TOBa pbKOBOACTBO 3a MOTpPebuTens, npeau Aa usnonseaTte mawuvHaTa. HecnasBaHeTo Ha
MHCTPYKUMUTE MOXe [a AoBeAe A0 CEPUO3HO HapaHsiBaHe U/1nu noBpeaa Ha yCTpoucTBoTO!
3anaseTe MHCTpyKuMMTE 3a ynoTpeba 3a 6baeLLm cnpaBku.
L] OnepaTopbT € OTFOBOPEH 3a 3M10MONYKW UMM ONacHOCTW, Bb3HUKHANM 3a Apyry xopa, TAXHOTO

MMyLLLeCcTBO 1 cebe cu.

=  BwuHaru HoceTe npeanasHu o4una v 3almuTa 3a ymuTte, 4oKaTo U3non3sare LenaykaTa 3a AbpBea,
3a foa npeanasvTe O4MTe CY OT BCSIKAKBM OCTaTbLM, KOUTO MoraT Aa 6baaT XBbpreHu.

. MN3bsareainTe Aa HOCWTE LLUMPOKN Apexmn Unm brxkyTa, KOUTO MoraT Aa ce 3akadvaT 3a ABWKeLn ce
yacTu.

=  Hocete pbkasuuy, AoKaTo n3nonssarte LenaykaTa 3a Abpsa. YBepeTe ce, 4e pbkaBuuuTe ca ¢
npaBuIHusa pasmMep.

= Hocete npegnasHu o0yBku, koraTo uM3norssBaTe Lenaykata 3a gbpea . He wusnonasavite
LenavkaTta 3a AbpBa, AoKaTo cTe 6ocu.

=  YBeperTe ce, Ye xopaTa HaoKomMo ca Ha 6e3onacHo pa3cTosiHe OT paboTHaTa 3oHa. 3kntoveTe
ABuraTensi, korato ce npubnuxasa Apyr YOBEK MK JoMalleH nobumel,.

=  XopaTa, KOMTO M3fonsBaT MalumMHaTa 3a LeneHe Ha Abpea, He TpsbBa da 6baaT noa

Bb3eNCTBMETO Ha BeLLeCTBa KaTo ankoxos, HapKOTULW, HapPKOTULIM U Ap.

= Jlvua nop 16 roguHu He TpsiGBa Aa M3Mon3BaT Tas3n MalimHa.

*=  Tasu MalwuHa He e NpefHa3HayeHa 3a U3nonaeaHe OT fnuua (BKMHOYMTENTHO AeLa) C HaManeHu
PU3NYECKU, CETUBHU UM YMCTBEHM CMOCOGHOCTU UMK IUNca Ha ONWUT U NO3HaHUs, OCBEH ako
He ca 6unu HabnaaBaHN UM UHCTPYKTUPAHM OTHOCHO U3MOSI3BAHETO Ha MalLMHaTa oT Nnuue,
OTrOBOPHO 3a TsiXxHaTa 6e30nacHoCT.

= [leuata TpsibBa Aa 6baaT HabnogaBaHu, 3a Aa ce rapaHTupa, Ye He CU UrpasT ¢ MalumHara.

= [peau ga 3anoyHeTe paboTa, yBepeTe ce, Ye CTe 3ano3HaTV C BCUYKM NpUCNoco6neHvst u
paboTHW opraHu 3a ynpaBneHne n TEXHUTE pyHKLUK.

=  BsemeTe npeasua peanHute ycroBusi Ha paboTa M noctaBeHaTta 3agada. ManonssaHeTo Ha
eneKTPUYECKN MHCTPYMEHTH 3a Lenu, pas3nuyHn OT NpeaBuaAEHNTE, MOXe [a AoBeae [0 ONnacHW
cuTyauuu.

= [peaun ynotpeba npoBepeTe CBbP3BALLUS kaben 3a NpusHaLm Ha noBpesa.

. He n3nonsgaiite enekrpuyecku kabenu ¢ AedeKTHU KIoYoBe.
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AKko wu3non3eaTe yabmkuTeneH kaben, nasete Bpb3kaTa Mexay 3axpaHBawms kaben
YyABMKUTENHNA Kaben ganey ot Boga, NpekomepHa ToNMuHa, Macso U OCTpu NpeameTy.
HenpaBunHOTO M3non3BaHe Ha YABIKUTENHW kabenn moxe Aa fAosede A0 HeedekTuBHA
paboTa Ha LenadykaTa 3a AbpBa, KOETO MOXe Aa JoBefe [0 nperpsisaHe . YBepeTe ce, ye
YABMKMTENHUAT kaben He e no-Abnbr oT 10 M M HaNPe4yHOTO My CeYeHne He e No-Marnko ot 2,5
mm2, * ga no3Bonu JocTaTbYeH TOK KbM ABuUraTens.

Hwukora He gbpnanTe 3axpaHealymsa kaben, 3a Aa NpemecTuTe LenaykaTa 3a AbpBa.
MN36sreaiiTe u3nonsBaHeTo Ha pas3xnabeHn M HenpaBUITHO W30NMpaHu Bpb3kU. Bpb3kute
TpsbBa Aa 6baaT HanpaBeHW ¢ MaTepuany, NoAXOAsLLM 32 U3NON3BaHEe Ha OTKPUTO.

Hwukora He oTBapsANTe KOHTPOIHUA NaHeN UNn Kanaka Ha ABuraTens.

Hukora He ce onuTBanTe camun fa peMOHTUpaTe enekTpuyeckara 4yacT.

Hukora He nsnonseante uenaykarta 3a AbpBa BbpXY X/Tb3raBa, MOKpa, KanHa unu 3anegeHa
MOBBPXHOCT.

MopabpxanTe paboTHOTO CM MSICTO YACTO M AO6pe ocBeTeHO. HaToBapeHWTe 30HM yBenuyasat
pucka OT HapaHsABaHe .

He usnonssavite LenaykaTa 3a AbpBa Ha MOKPU MECTa U He 5 u3naranTe Ha AbXA.

lMpoBepeTe Aanu ernekTpuyeckata Bepura € MpaBWIHO 3allMTeHa U Janv CbOTBETCTBA Ha
MOLLHOCTTa, HanpeXeHNeTo 1 YectoTaTa Ha ABuraTens.

LienaykaTa 3a gbpBa TpsibBa Aa 6bae cBbp3aHa KbM 3a3eMeH KOHTaKT.

Hukora He oTBapsiiTe kyTuaTa ¢ 6yToHn Ha aBuratens. AKo ToBa € HeobxoaMMo, CBbPXeTe ce
C KBanuduumpaH enekTpoTEXHUK.

Hukora n npu Hukakeu obBCTOATENcCTBa He NpemaxBanTe, OrbBaliTe, pexeTe, MOHTUpanTe,
3aBapsBanTe unu mMoauduuMpante No ApYr HauvH CTaHOapTHUTE YacTy Ha uenadkata 3a
Abpsa. MoandukaumnTe Ha BaliaTa MalunHa mMoraTt Aa NPUYUHAT HapaHABaHWA U MaTepuanyu
LeTV U e aHynupaT rapaHumsTa Bu.

AKo MaluMHaTa 3anoyHe Aa u3gaBa HeobuyaeH wyMm wnu BuOpauuu, cnpete Asuratens,
n3kroYeTe 3axpaHBalLms kaben. N3vakanTte 5 MMHYTH, AOKaTO LienavkaTa 3a AbpBa ce oxnaau,
cned koeTo npoBepeTe 3a noBpeau. Bubpauusta obukHOBeHO e npedynpexpaeHve 3a
npobnemu. MNpoBepeTe 3a NOBpeaAeHW YacTu U CMEHETE, ako € HeobXoaMMO.

YBepeTe ce, 4Ye NpbCTUTE BU HE JOKOCBAT MeTanHWUTe BbPXOBE Ha Lencena, korato CBbpaBare
UM U3KIoYBaTe Lienaykara 3a Abpsa.

LLlencensT TpAbBa Aa ObAde M3KIIOYEH OT ENEKTPUYECKUS KOHTAKT B Criyvai Ha noadpbxka,
Heun3npaBHOCT UK KoraTo e ocTaBeH 6e3 Haa3op.

LlenaykaTa 3a AbpBa TpAbBa BMHarV ga ce ynpasnssa OT eAnH Yosek. [ipyrute xopa Tpsabea aa
cna3saT 6e3onacHo pascTosiHMe oT paboTHaTa 30Ha, 0cobeHO KoraTo LenaykaTta 3a Abpsa
paboTun. Hukora He MoneTe Apyru xopa Aa BM NoMorHaT Aa ocsoboauTte 3acefHano Abpeo.
YBepeTe ce, Ye HAMa MUPOHW UMW Yyxau NpeaMeTy B TpynuTe, KouTo e pexeTe. Kpanwara
Ha TpynuTe Tpsibea fa ce pexat ycnopegHo. KnoHuTe TpsibBa aa ce pexaTt Ha CbLLOTO HUBO

KkaTo HaraxHuka.
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MoabT/NnoBBLPXHOCTTA 3a csijaHe He TpsibBa aa e xbaras.

M3nonseanTte LenaykaTa 3a AbpBa camo Npe3 AeHs.

BuHarn obpbLyaliiTe MbiHO BHUMaHWe Ha ABWXEHUETO Ha Trnackaya Ha Tpynu.
He ce onutBanTe ga 3apexpgaTte, AOKaTO LienaykaTta 3a Abpea He crnpe.
[pbxTe pbLeTe cu ganey ot BCUYKM ABUXKELLM Ce YacTu.

[pbxTe pbueTe Cv Aaney oT NyKHaTUHUTE U MyKHaTUHUTE, KOUTO ce OTBapsAT
B TpynuTe; Te MoraT Aa ce 3aTBOPAT U Aa cMaxarT Ui amnyTupar pbLeTe Bu.

HWKOI'A He oTcTpaHsBanTe 3aapbCTEHN TPYNKU Ha pbKa.

RURIS

Hukora He ce onuTBaiTe ga UenuTe Tpynu, NO-rofieMn OT pasmepuTte, NocodeHn B Tabnuuara

cbe crneumndukaummnTe. ToBa MoXe Aa 6bae onacHo 1 Aa noBpeau MaluvHaTa.
He HanyckanTe malumHaTa, 4oKaTo He Crpe HambIiHO.

M3knioyeTe Wwencena Ha Lenaykarta 3a Abpea OT eneKkTpuyeckara mpexa, korato
ce 13nonaea, Npeay Aa NpaBuTe HacTPOWKM , CMsiHA Ha 4acTu, MOYNCTBaHE Unn
TpaHCMopTMpaHe Ha uenaykaTta 3a Abpea; KoHcynTupanTe ce ¢ TEXHUYECKOTO
pPBKOBOACTBO, Npeau Aa obcnyxute LenadvkaTa 3a obpBa.

M3nonseante camo opurnHanHu Yactn RURIS.

MopabprkaliTe LenaykaTa 3a AbpBa YMcTa 3a onTuMarita u no-6esonacHa pabora.

I'Ipe,qm CbXpaHeHue UsKkn4veTe MallnHaTa OT M3TOYHMKA Ha 3axpaHBaHe.

LienaukaTa 3a AbpBa e oGopyaBaHa C ABe korena 3a NecHo TpaHcnopTupaHe. YBepeTe ce, Ye

NMOBBPXHOCTTA, BbPXY KOSTO TpaHCropTuMpaTe MallvMHaTa, He e HakroHeHa, 3a aa u3berHete

npeobpbluyaHe 1 noBpeaa.

He npemaxBavte/npeHebpersante npegnasHWTe YCTPOWCTBA Ha Lenaykata 3a Abpsa.

MpoBepsiBaiTe pefdoBHO Aanu paBboTAT NPaBUITHO.

3. TEXHUWYECKU OAHHU

MowHocT Ha gBurartens 3000 W
3axpaHBaHe Ha 230V
aBurartenst
YecToTa 50 Hz
CTeneH Ha 3awuTa IP 54
MakcumanHa cuna Ha 8

TOoHa
ueneHe
O6GopoTu Ha gBUraTens 2800 obopoTa B MMHYTa
OunameTsbp Ha pasgensiHe @70 - F350 mm

MakcumanHa obimkKMHa Ha
ueneHe

580/770/1060 mm
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KanauuTteT Ha

XuapaBnnyHUsA 3,25 n
pe3epBoap

HeTo Terno 93 kr
Akcecoap Konerna 3a TpaHcnopT

4. OBLUO MNPEACTABAHE HA MALUMHATA U MOHTAXA

I'IpOBepeTe BCUYKU CbCTaBHM YaCTu B KyTusiTa urm crnoGete cnopea MHCTPYKUMUTe no-gony.

- NPOTEKTOPU 3a APBKKU 2
6p

-BUHT M8X 26p

- 3awmTn 2 6p

- paboTHa maca 16p

1. NMpean ynorpeba ce 3ano3HanTe C BCUYKU
paboTHU XapaKTePUCTMKU U U3UCKBAHUA 3a
Ge3onacHOCT Ha LienaykaTa 3a AbpBa.

1. BuHT

2. lopHa ppbXka 3a HoceHe

3. PaszgeneH npbT 3a perynupaHe Ha obrmkuHaTa
4. Unnungsp

5. [lonHa ApbXxKa 3a HoceHe

6. PaboTHa gpbxka

7. Osuraten

8. CrnobsiBaHe Ha OCHOBHOTO TANO
9. Kanauka 3a macno

10. TpaHcnopTHO Koneno

11. PaboTHa maca

12. MopppwbkKka Ha noaapbXKa

13. 3akntoyBalla nnaHka 3a pabotHa maca
14. PaszgeneH KnuH

15. MNpepnasuTten Ha gpbXxkata

16. XBaLLa4 3a Tpynu.

17. MpeBkntoyeTe

18. MacneHa Tpbba

19. MacneH pesepBoap

20. Koneno

21. 3awmnTtn

7-35¢m

2. Pasmep Ha TpynuTe 3a pa3gensiHe

MakcvmanHaTta AbmkuHa Ha TpynuTe moxe Aa 6bae - 580 mm, 770 mm n 1060
MM. KapTuHaTa nokassa MakCcUMarnHuTe pasmepu Ha Tpynu, KoUTo mMoraT Aa
ObaaTt pasgenexu.

[nameTbpbT Ha AbHEPa € OPUMEHTUPOBBYEH: ManbK AbHEpP Moxe Aa 6Gbae TPyAeH 3a pasuenBaHe, ako
1Mma venoBe unu ocobeHo 3apasu BnakHa. OT Apyra cTpaHa, ako AbpBecuMHaTa Ma npaBuriHa CTpykTypa,
He e TPYAHO Aa ce pasLieny, He3aBncKUMO OT pa3Mepa. BaxHo e ja He ce cTpecuparte, korato AbHEPHT He
ce pasuenv Npy MbpPBUS ONUT, TbIA KaTo NMoOMMaTa MoXe Aa Ce NoBpeau OT NperpsiBaHe Ha MacroTo, KoraTo
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Lernaykarta 3a AbpBa e MOASIoKEHa Ha MaKCMMariHO HanpexeHue, onuTBaiiki ce Aa pasueny npekaneHo
TBbPAO AbPBO.

3. YcnoBusA 3a kaHaMAaaTcTBaHe
BHumaHue! He cBbp3aBaiiTe LienaykaTa 3a AbpBa KbM 3axXpaHBaHETO, AOKATO He CTe S Crrobunmn HanbHO
W Npeau ga cTe nNpoyenu u pasbpany usanoTo pbKOBOACTBO C UHCTPYKLMN.

BHumanue! Hukora He n3nonsBanTe Lenaykata 3a ObpBa, ako He € B NepdekTHO CbCTOSHWE UIn Mma
Hyxda oT cepsu3. [lpean 3anouBaHe Ha paboTa NpoBepeTe NpaBwunHaTa paboTa Ha BCUYKM NpeanasHu
yCTponcTBa.

MOHTaX

1. CrnobsisaHe Ha npegnasuTenss Ha
ApbXkaTa.

a). PasBuiite wectocTeHHUs 6onT (22) n
rankarta (23) ¢ rae4Hus K.

6). MocTaBeTe ApbxKaTa 3a ynpaereHve
(24) B obpxava Ha npeBknoyBaTens (25).

° C). BakpeneTe C LeCTOCTEHHNSA 6onT (22)
1 ramka (23), 3aaterHeTe ravikute (23), Taka ye
ApbXKaTa Aa MoXe [a ce ABUXU.

2. MoHTVpaiTe n gpyrata Apbxka.

3. MoHTupaiTe npeanasutenure (26) Ha
ABeTe APbXKK C MOMOLLTA Ha BUHTOBETE
(27).

2. CanobsieaHe Ha pabomHama Mmaca

B 3aBMCUMOCT OT AbIkUHaTa Ha
pasueneHnTe AbpBa, NOTLT Ha MacaTa
Moxe Aa 6bae MKCMpaH Ha TPU BUCOUUHN
- 570 MM, 770 mm 1 1060 MM, nocTaseTe
nnota B onopuTe, kaTo B3emMeTe npeasua
BMCOYMHATA Ha Tpyna, KOMTO uckaTe Aa
pasuenuTe (28). 3akpeneTe nnoTa Ha
Macara CbC 3akro4BaLLms noct (29) ot
[ABETe CTpaHu, 3aKnioyBaLLuTe nocTose
TpsibBa Aa 6bAaT drKCcMpaHn BbB BCsKa
MOHTaXHa no3nuus.

3. PezynupaHe Ha euco4uHama Ha pa3soesisiHe

CunaTa Ha pasLenBaHe MOXe Aa ce YBenuym 3a napyerta AbpBo
C pasmepy no-Manku ot 50 cM Ype3 ckbCcsiBaHe Ha NpubKpalms
XO[, Ha KnuHa 3a pasLiensaHe.

MocTaBeTe Kbco napye AbPBO BbPXYy MacaTa 3a ueneHe u
npemMecTeTe KrnunHa 3a ueneHe Ha OKosno 2 cMm Hag AbpBaTta,
N3KN4YeTe Lenaykata 3a AbpBa (HaTVICHeTe YepBeHus 6yTOH Ha
npeBkKnw4BaTenad n n3asaagete u.lencena). MoxeTe Aa cbKpatute
OBWXEeHMEeTO Hasa[ C NoMoLlTa Ha HeNnoOABMXHUA NPbT (31 ), KaTo
qJVIKCVIpaTe npbTa Ha XenaHata BUCO4YMHa C perynupalima BUHT
(30).
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EKCNJIOATALUUA

O6e3Bb3aywaBaHe Ha XxMapaBNuYyHarTa cuctema.
O6e3Bb3gyLLeTe XMAapaBnMyHaTa cuctema, npeau Aa usnonssate
LenavkaTta 3a AbpBa, KakTo crneaga:

- Pa3xnabete BuHTa (32) Ha Hsakonko obopoTa, 3a Aa Moxe
Bb3AyXbT Aa usrnese oT pesepBoapa 3a Macro.

- OcTtaBeTe BMHTa OTBOPEH MO BpeMe Ha paboTa.

- 3aTerHeTe OTHOBO BWHTa, NPeAuW Aa NPeMecTuTe LenaykaTa 3a AbpBa.

BHumaTeneH:

Mpeau nbpBata ynotpeba ce yBepeTe, Ye Lenadkarta 3a Abpsa € B 40OpO CbCTOsIHME U Ye HSIMa BUAMMU
noBpeau.

MpoBepeTe BCUYKM XMAPABMUYHU MapKyyu, OUTUHIM U CbEAMHUTENN U 3a Oa OTKpUeTe WU rnonpasute
BCUYKM TEYOBE Ha Macro.

YBepeTe ce, 4Ye BCUYKM YCTPOMCTBA 3a 6e30MacHOCT U 3alimTa ca NpPaBUITHO MOHTMPaHW Ha MalluMHaTa.
He ce onutBainTe Aa npemaxHeTe Te3n npeanasHn yctponctea!l

5. UHCTPYKLUMN 3A YINIOTPEBA

1. CrapTupaiiTe ABuraTens, kaTo HaTUCHeTe 3eneHns ByTOoH 3a NpeBkoYBaHe
(33)

2. MisanonsBanTe Bb3MOXHO Hal-KbC 3axpaHBall kaben.

3. KoraTto TemnepaTtypaTa e Hucka, ocTaBeTe Lienaykarta 3a Abpsa Aa pabotun 6e3
ToBap 3a npunbn. 15 MMHYTK, 3a Aa ce 3arpee mMacnoTo A0 npasunHaTa
Temneparypa.

4. MocTtaBeTe maTepuana (34) Bbpxy Macata (11) 1 ro 3agpbxTe ¢ nomoLyTa Ha
xBaLlaya 3a Tpyru (16).

5 . LlenereTo 3ano4Ba npu HaTMCKaHe Ha ABaTa fiocTta 3a ynpasrneHue (6).

6. MoBanrHeTe NoHe eavH NOCT, crnef KaTo NPUKIYUTE C LieneHeTo,
LMMMHOBPBT Ha LienadvkaTa 3a AbpBa Lie ce NOBAUIHE aBTOMAaTUYHO.

3ABEJIEXKKA: 3abpaHeHo e paboTaTa ¢ LenaykaTta 3a AbpBa OT ABama AyLuu
€HOBPEMEHHO.

6. MOYNCTBAHE. TPAHCIOPT

mpaHcropm
Mpean fa npemecTUTe Unu TpaHcnopTMpaTe LenaykaTa 3a AbpBea, He
3abpaBanTe Aa UsKNYUTE 3axpaHBaHETO.

Tasun malumHa e NpoeKTMpaHa 3a JIeCHO, MHOro eproHOMUYHO GopaBeHe
6narogapeHue Ha cneumanHoTo pasrorioxXeHVe Ha KonenaTa B AornHaTa YacTt
Ha mMaluuHaTa.

Mpeawn fa TpaHcnopTpaTe MallvHaTa 3a LieneHe Ha Abpea, He 3abpassnTe
[a 3aBbpXeTe ABETe PbKOXBATKY 3a yNpaBneHve, 3a Aa i npegoTspaTute ot
3antosfsisaHe 1 cryvanHo HapaHsiBaHe/MoBpeXaaHe Ha xopa Unu Apyro
obopynsaHe Habnm3o.

EQvH YoBek MOXe NecHo [a ynpaensisa MalluHaTa.

3a aa npepoTBpaTUTe M3TUYAHE Ha XUAPAaBIMYHO Macro, HUKora He
TpaHcnopTupanTe Lenaykata 3a AbpBa HacTpaHu UK ¢ rnaeata Hagony.
OcTaBeTe kNWHa 3a LieneHe Ja ce CrycHe HambiHo, Npeay Aa
TpaHcnopTuparTe LenaykaTa 3a AbpBa.
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He wu3xBbpnante enekTpuyecko oGopyABaHe, WHAYCTpUanHa enekTPOHUKa W
KOMMOHEeHTM B OutoBuTe otnaabuu! WUHdopmaumsa 3a OEEO. WUmankm npeaBua
pasnopepnobute Ha GEO 195/2005 - oTHOCHO ona3BaHeTO Ha oKofiHaTta cpeaa u GEO
5/2015. NMoTpebuTenute wWe B3eMaT NpeaBUA CrieAHUTe yKa3aHWs 3a npegaBaHe Ha
HE cnekTpUyecku oTnagbum, NOCOYEHU NO-A0NY:
- MNoTpebutenute UMaTt 3aAb/MKEHNETO Aa@ He WU3XBLPMSAT OTNaAb4YHOTO ENeKTPUYEcKO U enleKTPOHHO
o6opyasaHe (OEEO) kaTo HecopTupaHu 6uToBM oTnagbum 1 Aa cvbupat Toea OEEO pasgenHo.
- CbbupaHeTo Ha Te3n HanmeHyBaHu oTnagbum (OEEO) e ce u3BbpLuBa Ype3 obliecTBeHaTa cnyxba
3a cbbupaHe BbB BCEKM OKPbI M 4Ype3 LEHTpoBe 3a CbOWpaHe, OpraHusupaHu OT MKOHOMWYECKU
onepaTtopu, ymbrHOMOWEHN 3a cbbupaHe Ha OEEO. WHdopmauusita e npegocTtaBeHa oOT
AaMuHUCTpauumsaTa Ha hoHAa 3a oKonHa cpega www.afm.ro unu cnucaHneTo Ha EBponeiickusi cbios.
- Motpebutenute morat ga npepasat OEEO 6e3nnatHo B npeaBapuTENHO MOCOYEHUTE MYyHKTOBE 3a
cbbupaHe.

7. NOAOPBXKA

CwmsiHa Ha XMapaBnMYHOTO Macno

CmMeHeTe xuapaBnmM4yHOTO Macho B LienaykaTa 3a gbpea cneg 150 yaca paboTa,
KaTo cregBaTte CTbMNKUTe No-aony:

1. YBepeTe ce, Ye BCUYKM ABWXELLM CE YacTu CnvpaT 1 LenadvkaTa 3a AbpBa e
N3KN4YeHa OoT U3TOYHMKA Ha 3axXpaHBaHe.

2. Pa3BuiiTe BMHTa 3a U3TtouBaHe Ha Macroto (35), pa3nonoxeH Ha AbHOTO Ha
pesepBoapa.

3. MouncTeTe BMHTa 3a M3TOUBAHE Ha MacroTo.

4 . 3aBuiiTe BMHTA 3a U3ToYBaHe Ha macnoTo (35). 3a oa n3berHeTe Te4yoBe 1 ce
yBepeTe, Ye e cTerHart.

5. OTBOpeTe Lencena 3a nogasaHe Ha mMacro (wencern).

6. obaseTe xugpasnuyHo macno RURIS H-Mobility cnopen kanaunTteTa Ha pesepsoapa 3a XvapasnuyHo
Macro, NocoyeH B TabnumuaTa ¢ TEXHUYECKN JaHH.

7. Mounctete NOBBbPXHOCTTA Ha M3MepBaTenHata npbYyka Ha np06KaTa 3a NMbJIHEHE Ha Macliio U S
noctaBeTe o6paTHO B pe3epBoapa 3a Macro.

8. YBepeTe ce, 4e HMBOTO Ha MacroTo € ONTUMaIHO Cropes NnokasaHusTa Ha u3mepBaTtenHaTta npbyka.
MeproanyHO NpoBepsiBaiiTe HUBOTO Ha MAcNoTo B pe3epBoapa. AKO HUBOTO € HUCKO, JobaBeTe macro.
BHumaHue: Hukora He cmecBaiTe macno ¢ obuwm otnagbum!

M3non3eaHoTo Macno Tpsibea Aa ce U3XBbpIsi B CbOTBETCTBUE C AeiCTBaLLMTE pa3nopeadu B cTpaHara,
B KOATO Ce U3nosidBa MallnHaTta.

3aTtouBaHe Ha LensAwmns KIvH.

Cnep kaTo cTe M3non3Banu Lenaykata 3a AbpBa AbMro Bpeme, HaTodeTe KMuMHa C MoMoLlTa Ha nuna.
W3rnapeTe nepoTo no pexeLumns puo.

8. OEKINAPALIMK 3A CbOTBETCTBUE
AEKNAPALIUS 3A CbOTBETCTBUE CE

MpouzBogurten: SC RURIS IMPEX SRL C €
Byn. Qeueban, He. 111, AoMuHucTpaTBHa crpaaa, Kparosa, [Jomk, PyMbHUSA

Llen. 0351 464 632, www.ruris.ro, info@ruris.ro

YnbnHoMolleH npeactasuten: nHx. Ctpo Mapuyc KatanuH — reHepaneH MEHUAXBLP

YNbNHOMOLLEHO NWLE 3a TEXHNYECKOTO Aocue: MHX. Pagon AnekcaHgpy — OUPEKTOP Ha NPOM3BOACTBEHWS An3aH
OnucaHue Ha npoaykTa: Lienayka 3a AbpBa e cneuyanuanpaH NPoAyKT , NpeAHa3HayYeH U3KNIYUTENHO 3a LieneHe Ha
Tpynu. bpBecMHaTa MoXe [a ce Lieny camo BEPTUKAIHO.

MpoaykT: Llenayka 3a AbpBa

CepueH Homep Ha npogykta: AASS0100001RURDLV1600S (kbaoeto AA npeactaensisa nocrnegHute aeBe undpu ot
rogvMHaTa Ha NpPou3BOACTBO, 3HaUM 5 1 6 Homepa Ha napTuaata, 3Haum 7-11 Homepa Ha npoaykra)

Mogen: Ruris Twn: DLV 1600S

MowHocT Ha aBuratens : 3000 W MakcumanHa AbmkMHA Ha ueneHe: @70 - @ 350 mm MakcumanHa cuna Ha
ueneHe: 8 ToHa

Hue, SC RURIS IMPEX SRL Kpatiosa, npoussodumen, 8 cbomeemcmsue ¢ HG 1029/2008 - omHOCHO ycrosusima 3a
nyckaHe Ha nasapa Ha asmomoburnu, Jupekmusa 2006/42/EC - uduckeaHusi 3a 6ezornacHocm u cuaypHocm, CmaHdapm
EN ISO 12100:2010 - Aemomoburnu . CuzypHocm, Jupekmusa 2014/35/EC, HG 409/2016-om+HocHo obopydeaHe ¢ HUCKO
HanpexeHue, Jupekmusa 2014/30/EC omHOCHO enekmpomazHumHama cbemecmumocm (HG 487/2016 omHocHO
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eflekmpomazHumHama cbeMecmumocm, akmyanusupaHa 2019 e.), Hue cepmudbuyupaxme cbomeemcmeuemo Ha
npodykma ¢ nocovyeHume cmaHOapmu u deknapupame, Ye omaoeapsi Ha OCHOBHUME U3UCK8aHUs1 3a besonacHocm u
cuzypHocm, He 3acmpaluasa xxusoma, 30pasemo, 6esonacHocmma Ha mpyoda u He OKka3ga ompuyamesiHo 8b3delicmsue
8bpxy OKoriHama cpeoa.
Honynoanucanusat Stroe Catalin, npeactaButen Ha NpoM3BOAMTENS, AeKnapupa Ha CBOSi OTTOBOPHOCT, Ye NPOAYKTHT € B
CbOTBETCTBUE CbC CrEAHUTE €BPONENCKN CTaHAAPTN U AUPEKTUBK:
SR EN ISO 12100:2011/EN ISO 12100:2010 - bezonacHocT Ha MaLumHu. O6wm NpuHLUMNK Ha npoekTupaHe. OueHka Ha
pucka U HamansiBaHe Ha pucka
SR EN ISO 13857:2020 / EN 1SO 13857:2019 - be3onacHo pa3CcTosiHMe 3a 3aliuTa Ha ropHUTE U JOMHUTE KpanHULm
SR EN ISO 13855:2010/ EN ISO 13855:2010 - be3onacHocT Ha MawuHu. Mo3nunoHpaHe Ha cpeacTBaTta 3a 3awuta
CnpsiIMO CKOPOCTTa Ha NpubnuxaeaHe Ha YacTUTe Ha TANOTO
SR EN ISO 13849-1:2016/ EN ISO 13849-1:2015 - MawwHHa 6e3onacHocT. CBbp3aHM CbC CUIYpHOCTTa YacTu Ha
cuctemuTe 3a ynpasneHue. YacT 1: O6LM NPUHLMIN Ha NPOeKTUpaHe
SR EN ISO 14118:2018/ EN ISO 14118:2018 - besonacHocT Ha MawwuHW. MpegoTeBpaTtaBaHe Ha NpexaeBpeEMEHHO
cTtapTupaHe
SR EN ISO 4413:2011/ EN ISO 4413:2011 - XvapaBnuyHu 3aaBwkBaHus. O6LWwm npaBuna n U3NCKBaHUsi 3@ CUrypHOCT
Ha CUCTEMUTE U TEXHWUTE KOMMOHEHTU
SR EN 60204-1:2019 / EN 60204-1:2018 - Be3aonacHocT Ha malmHu. EnekTpuyeckoTo obopyaBaHe Ha mawmHuTe. YacT
1: OBy nsmnckBaHus
SR EN IEC 61000-6-1:2019 / EN 61000-6-1:2019 — O6Lwwy# cTaHOapTV 3a eneKTpoMarHuTHa CbBMECTUMOCT YCTONYMBOCT
3@ XUMWLLHW, TbProOBCKN M NEKO UHAYCTpUanusnpaHu cpeam
SR EN 55014-1:2021/ EN 55014-1:2021- EnekTpomarHMTHa CbBMECTUMOCT. M3UCKkBaHUS KbM [OMakvHCKW ypeawm,
eneKTpUYecKn MHCTPYMEHTM 1 Noao6Hu ypean. Yact 1: Mpobnem
SR EN 55014-2:2021 / EN 55014-2:2021 — EnektpoMarHuTHa CbBMECTUMOCT. N3MUCKBAHNA KbM AOMAaKMHCKW ypeau,
eneKTPUYEeCKN MHCTPYMEHTM 1 NoaobHn ypean. Yact 2: MimyHuteT. CTaHgapT 3a NpoAyKTOBO CEMENCTBO
SR EN IEC 61000-6-4:2019/ EN IEC 61000-6-4:2019 - EnektpomarHuTHa cbBMectumocT (EMC) - Yact 6-4: O6wmn
cTaHgapTh - CTaHAapT 3a eMUCUK 32 MHAYCTPUanHW cpean
SR EN IEC 61000-6-2:2019/ EN IEC 61000-6-2:2019- EnektpomarHuTHa cbBmecTumocT (EMC). Yact 6-2: O6wum
ctaHaapTu. CTaHaapT 3a yCTOMYMBOCT Ha NpomuLLIneHa cpeaa
SR EN 61000-4-4:2013/ EN 61000-4-4:2013- EnekrpomarHuTHa cbBMecTumocT (EMC). HacT 4-4: TexHukn 3a n3anuteaHe
1 n3mepBaHe. TecToBe 3a YCTOMYMBOCT KbM NMOPEAULM OT 6bP3N UMMYNCU HA HaNpexeHne
SR EN 61000-4-6:2014/ EN 61000-4-6:2014- EnektpomarHuTHa cbBMmecTumocT (EMC). HacT 4-6: TexHukn 3a nanuteaHe
1 n3mepBaHe. TecToBe 3a YyCTOWYMBOCT Ha KOHAYKTUBHW CMYLLEHUS, NPEAN3BMKaHW OT pagno4ecToTHU noneta
e [OupektuBa 2006/42/EO - OTHOCHO MaLUMHK - NyckaHe Ha MaLIWHW Ha nNasapa
e [locoka 2014/30/EC - oTHOCHO enekTpomarHuTHaTta cbBmecTumMocT (HG 487/2016 OTHOCHO enekTpomMarHuTHaTa
CbBMECTUMOCT, akTyanuaupaH 2019 r.);

e [OupektuBa 2014/35/EC, HG 409/2016 - oTHOCHO 060pyABaHETO 3a HUCKO HanpexeHne
Opyru usanonssaHu cTaHgapTy unu cneundukaumm:

SR EN ISO 9001 - Cuctema 3a ynpaBreHue Ha Ka4ecTBOTO

* SR EN ISO 14001 - Cuctema 3a ynpaBneHvue Ha okonHata cpeaa

* SR ISO 45001:2018 - CucTtema 3a ynpaeneHue Ha 3apaBeTo 1 6e3onacHocTTa npu pabora.
Mapka n ume Ha npoussogutens : HI CO LTD
3abenexka: TexHMYeCcKaTa JOKYMEHTaLMA € COGCTBEHOCT Ha NPOU3BOAUTENSA.
MosicHeHue: Ta3n geknapauusi e B CbOTBETCTBUE C OpUrnHana.
Cpok Ha BanuaHocT: 10 roguHmn oT fataTa Ha ogobpeHue.
MscTto n pata Ha nsgaBaHe: KpanoBa, 15.11.2023 r
loavHa Ha npunaraHe Ha mapkupoBkaTta CE: 2023 r
No per: 1406/15.11.2023r
YnbnHomolueHo nuue 1 noanuc: nHx. Ctpo Mapuyc KatanuH

b TeHepaneH AMPeKTop Ha

SC RURIS IMPEX SRL
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SRB HRV BIH RLURIS

1. UVOD
Dragi klijent!

Zahvaljujemo Vam na Va$oj odluci da kupite RURIS proizvod i na povjerenju koje ste nam ukazali nasoj
tvrtki! RURIS je na trziStu od 1993. godine i za sve to vrijeme postao je snazan brend koji je svoju reputaciju
izgradio ispunjavanjem obecanja, ali i kontinuiranim ulaganjem u cilju pomo¢i kupcima pouzdanim,
ucinkovitim i kvalitetnim rjeSenjima.

Uvjereni smo da cCete cijeniti na$ proizvod i uzivati u njegovim performansama dugo vremena. RURIS
svojim kupcima ne nudi samo strojeve, vec cjelovita rjeSenja. Vazan element u odnosu s kupcem je
savjetovanje prije i nakon prodaje, buduci da kupci RURIS-a imaju na raspolaganiju cijelu mrezu partnerskih
trgovina i servisa.

Kako biste uzivali u kupljenom proizvodu, pazljivo procitajte korisnicki prirucnik. Slijedeci upute, bit ¢e vam
zajamcena duga upotreba.

Tvrtka RURIS kontinuirano radi na razvoju svojih proizvoda te stoga zadrzava pravo izmjene, izmedu
ostalog, njihovog oblika, izgleda i performansi, bez obveze prethodne obavijesti.

Jos jednom zahvaljujemo $to ste odabrali RURIS proizvode!

Informacije o kupcima i podrska:
Telefon: 0351.820.105
e-mail: info@ruris.ro

2. SIGURNOSNE UPUTE
2.1. UPOZORENJA NA STROJU

Pazite da ne gurnete ruku.
Opasnost od ozljeda.

A oprezno! Drzi razmak.

Iskljucite stroj i izvucite utikac iz
struje prije podeSavanja,

oprezno! Vruce povrsine.

Paznja, struja.

Paznja, budite oprezni prilikom

Ciscenja ili ako je kabel umetanja trupaca.
ostecen.
Nosite zastitnu obucu. Uzemljenje.

el

Operater mora nositi osobnu
zastitnu opremu (PPE). Ako je
stroj u upotrebi, morate nositi
zastitne naocale protiv
predmeta koji $trée u zrak,
\_/ morate nositi zastitu za sluh kao
Sto je akusticki izolirana kaciga.

Prije uporabe pro¢itajte upute
za uporabu.

3
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ZASTITITE OKOLIS Staro ulje
. -~ odnesite na ovlasteno sabirno
Nosite zastitnu opremu za ruke. ) L .
mjesto. Ne izlijevati u odvode,
zemlju ili vodu.

Prije pokretanja provjerite

- NIKADA ne uklanjajte stitnike i Cepac drveta. Neka vam
NIKADA ne dirajte pokretne postane navika provjeriti sve
dijelove! spojeve i dijelove prije uporabe,
moraju biti unutar odgovarajucih

parametara

2.2. UPOZORENJA

Originalne upute.
Procitajte ovaj korisniCki priru¢nik prije uporabe stroja. Nepostivanje uputa moze rezultirati ozbiljnim
ozljedama i/ili oSte¢enjem uredaja!
Sacuvajte upute za uporabu za buduce potrebe.
. Operater je odgovoran za nesrece ili opasnosti koje se dogode drugim osobama, njihovoj imovini
i njemu samom.
. Uvijek nosite zastitne naocCale i zastitu za uSi dok koristite cjepac za drva kako biste zastitili oCi
od bilo kakvog otpada koji bi mogao biti bacen.
L] Izbjegavajte noSenje Siroke odjece ili nakita koji se mogu zakaciti za pokretne dijelove.
. Nosite rukavice dok koristite Cepac¢ drveta. Provjerite jesu li rukavice odgovarajuce veli¢ine.
. Nosite zastitne cipele kada koristite cjepa za drva . Nemojte koristiti cjepac dok ste bosi.
. Pobrinite se da se ljudi u blizini drZze na sigurnoj udaljenosti od radnog podrucja. Isklju€ite motor
kada se priblizava druga osoba ili ku¢ni ljubimac.
=  Osobe koje koriste cjepa¢ ne smiju biti pod utjecajem supstanci kao $to su alkohol, narkotici,

droge itd.

. Osobe mlade od 16 godina ne smiju koristiti ovaj stroj.

. Ovaj stroj nije namijenjen za koriStenje od strane osoba (uklju€ujuéi djecu) sa smanjenim
fizi€kim, osjetilnim ili mentalnim sposobnostima, ili nedostatkom iskustva i znanja, osim ako nisu
pod nadzorom ili su dobili upute o koriStenju stroja od strane osobe odgovorne za njihovu
sigurnost.

. Djeca moraju biti pod nadzorom kako bi se osiguralo da se ne igraju sa strojem.

. Prije pocetka rada provijerite jeste li upoznati sa svim prikljuccima i upravljackim elementima te
njihovim funkcijama.

. Uzmite u obzir stvarne radne uvjete i zadaéu. Koristenje elektricnih alata u svrhe koje nisu
predvidene moze dovesti do opasnih situacija.

. Prije uporabe provjerite ima li na spojnom kabelu znakova ostecenja.

. Ne koristite elektricne kablove s neispravnim prekidac¢ima.

= Ako koristite produzni kabel, spoj izmedu kabela za napajanje i produznog kabela drzite dalje od
vode, prekomjerne topline, ulja i ostrih predmeta.

. Nepravilna uporaba produznih kabela moze uzrokovati neucinkovit rad cjepaca drva, $to moze
dovesti do pregrijavanja . Uvjerite se da produzni kabel nije dulji od 10 m i da njegov poprecni

presjek nije manji od 2,5 mm2 *¥°b ge omogucio dovoljan protok struje do motora.
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. Nikada nemoijte povlaciti kabel za napajanje kako biste pomaknuli cjepac.

. Izbjegavajte koriStenje labavih i nepropisno izoliranih spojeva. Prikljuéci moraju biti izradeni od
materijala prikladnih za vanjsku upotrebu.

¢ Nikada ne otvarajte upravljacku plocu ili poklopac motora.

¢ Nikada ne pokuSavajte sami popravljati elektricnu opremu.

e Nikada ne koristite cjepac¢ za drva na skliskoj, mokroj, blatnoj ili zaledenoj povrsini.

e  Odrzavajte svoj radni prostor Cistim i dobro osvijetljenim. Zagusena podrucja povecavaju rizik
od ozljeda .

e Ne koristite cjepa¢ za drva u vlaznim podrucjima niti ga izlazite kisi.

. Provijerite je li elektri¢ni krug pravilno zasti¢en i odgovara li snazi, naponu i frekvenciji motora.

. Cjepac za drva mora biti spojen na uzemljenu uti¢nicu.

 Nikada ne otvarajte kutiju s gumbima na motoru. Ako je to potrebno, obratite se kvalificiranom
elektricaru.

. Nikada, ni pod kojim okolnostima, nemojte uklanjati, savijati, rezati, montirati, variti ili na drugi
nacin mijenjati standardne dijelove cjepaca drva. Preinake na vasem stroju mogu uzrokovati
osobne ozljede i oStecenje imovine i ponistiti vaSe jamstvo.

e  Ako stroj po€ne proizvoditi neobi¢nu buku ili vibrirati, zaustavite motor, odspojite kabel za
napajanje. PriCekajte 5 minuta da se cjepac za drva ohladi, a zatim provjerite ima li oStec¢enja.
Vibracija je opéenito upozorenje na probleme. Provjerite ima li oSte¢enih dijelova i zamijenite ih
ako je potrebno.

e  Pazite da vam prsti ne dodiruju metalne vrhove utikaca kada spajate ili odspajate cjepac za drva.

. Utika¢ mora biti isklju€en iz elektri¢ne utinice u slu€aju odrzavanja, kvara ili kada se ostavi bez
nadzora.

. Cjepacem za drva uvijek mora rukovati jedna osoba. Druge osobe trebaju se drzati na sigurnoj
udaljenosti od radnog podrucja, posebno kada Cepac drveta radi. Nikada nemojte traziti druge
ljude da vam pomognu osloboditi zaglavljeno drvo.

. Uvjerite se da nema Cavala ili stranih predmeta u trupcima koje Cete rezati. Krajevi trupaca
moraju se rezati paralelno. Grane treba rezati na istoj razini kao i deblo.

. Pod/podloga za sjedenje ne smije biti skliska.

. Koristite cjepa¢ samo tijekom dana.

. Uvijek obratite punu pozornost na kretanje potiskivaca trupaca.

. Ne pokuSavaijte puniti dok se cjepa¢ ne zaustavi.

e  Drzite ruke dalje od svih pokretnih dijelova.

. Drzite ruke podalje od pukotina i pukotina koje se otvaraju u trupcima; Mogu A

e  NIKADA rukom ne uklanjajte zaglavljene cjepanice.

. Nikada ne pokuSavaijte cijepati trupce vece od dimenzija navedenih u tablici specifikacija. To bi

moglo biti opasno i oStetiti stroj.
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. Ne napustajte stroj dok se potpuno ne zaustavi.

. Iskljucite cjepal iz struje kada je u upotrebi, prije podeSavanja , mijenjanja
dijelova, €iS¢enja ili transporta cjepaca; Prije servisiranja cjepaca drva pogledajte
tehnicki prirucnik.

e  Koristite samo originalne RURIS dijelove.

e  Odrzavajte Cepac drveta Cistim za optimalan i sigurniji rad.

. Prije skladiStenja, isklju€ite stroj iz izvora napajanja.

. Cjepac je opremljen s dva kotaca za laksi transport. Pazite da povrSina na kojoj transportirate
stroj nije nagnuta kako biste izbjegli prevrtanje i oSte¢enje.

. Nemoijte uklanjati/zaobilaziti sigurnosne uredaje cjepaca drva. Redovito provjeravajte rade li

ispravno.

3. TEHNICKI PODACI

Snaga motora 3000 W
Napajanje motora 230V
Frekvencija 50 Hz
Stupanj zastite IP 54
Maksimalna sila cijepanja 8 tona

Brzina motora 2800 okretaja u minuti
Split promjer @70 - @350 mm

Maksimalna duljina 580/ 770 / 1060 mm

cijepanja

Kapamt_et hidraulickog 3.25L
spremnika

Neto tezina 93 kg
Oprema kotaci za transport

4. OPCI PRIKAZ STROJA | SKLOPA

Provjerite sve sastavne dijelove u kutiji i sastavite prema uputama u nastavku.
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- §titnici za ruc¢ke 2 kom
-vijak M8X 2kom

- zastite 2 kom

- radni stol 1kom

1. Prije uporabe upoznajte se sa svim radnim
karakteristikama i sigurnosnim zahtjevima
cjepaca drva.

1. Vijak

2. Gornja ru¢ka za noSenje
3. Razdijeljena Sipka za podeSavanje duljine
4. Cilindar

5. Donja ru¢ka za noSenje
6. Rucka za rukovanje

7. Motor

8. Sklop glavnog tijela

9. Cep za ulje

10. Transportni kota¢

11. Radni stol

12. Podr§ka podrske

13. Plocica brave za radni stol
14. Split klin

15. Stitnik rucke

16. Hvataljka za trupce.
17. Prekidac

18. Cijev za ulje

19. Spremnik za ulje

20. Osovina kotaca

21. Zastite

2. Veli¢ina trupaca za cijepanje \
Maksimalna duljina trupaca moze biti - 580 mm, 770 mm i 1060 mm. Slka |
prikazuje maksimalne veli¢ine trupaca koji se mogu podijeliti.

Promijer cjepanice je indikativan: malu cjepanicu moze biti teSko rascijepiti ako
ima ¢vorove ili posebno jaka vlakna. S druge strane, ako je drvo pravilnog zrna, nije ga te$ko cijepati, bez
obzira na veli€¢inu. Vazno je ne opterecivati se kada se trupac ne rascijepi iz prvog pokusaja, jer se pumpa
moze oStetiti pregrijavanjem ulja kada je cjepa¢ pod najvecim opterecenjem pokuSavajuci cijepati
pretjerano tvrdo drvo.

58cm or 77cm or 105cm

3. Uvjeti prijave
Upozorenje! Ne spajajte Cepac¢ drveta na napajanje dok ga u potpunosti ne sastavite i prije nego $to
procitate i razumijete cijeli prirucnik s uputama.

Upozorenje! Nikada ne koristite cjepa¢ za drva ako nije u besprijekornom stanju ili mu je potreban servis.
Prije pocetka rada provjerite ispravnost svih sigurnosnih uredaja.

montiranje

1. Sastavljanje $titnika rucke.

a). Odvijte Sesterokutni vijak (22) i maticu
(23) pomotu kljuca.

b). Umetnite upravljacku ruc¢ku (24) u drza¢
prekidaca (25).
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c). Osigurajte Sesterokutnim vijkom (22) i maticom (23), zategnite matice (23) tako da se ru¢cka moze
pomicati.

2. Montirajte i drugu rucku.

3. Postavite Stitnike (26) na obje rucke
pomocu vijaka (27).

2. Sastavljanje radnog stola

Ovisno o duljini cijepanog drveta, plo¢a
stola se moze uévrstiti na tri visine - 570
mm, 770 mm i 1060 mm, umetnite plocu
stola u nosace, vodeci racuna o visini
trupca koji zelite cijepati (28). Osigurajte
ploCu stola s polugom za zaklju¢avanje
(29) s obje strane, poluge za zaklju¢avanje
moraju biti pri¢vr§éene u svakom polozaju
montaze.

3. Podesavanje visine podjela
Sila cijepanja moze se povecati za komade drva manje od 50 cm
skrac¢ivanjem povratnog hoda klina za cijepanje.

Stavite kratki komad drva na stol za cijepanje i pomaknite klin za
cijepanje na oko 2 cm iznad drva, iskljucite cjepaé (pritisnite
crvenu tipku na prekidacu i iskljucite utika¢). Pomak unatrag
mozete skratiti pomocu fiksne Sipke (31) tako Sto ¢ete Sipku
pricvrstiti na Zeljenu visinu pomocu vijka za podeSavanje (30).

RAD

Odzracivanje hidraulickog sustava.

Odzragite hidrauli¢ki sustav prije koristenja cjepaca drva na sljededi
nacin:

- Otpustite vijak (32) nekoliko okretaja kako bi zrak mogao izaé¢i iz
spremnika za ulje.

- Ostavite vijak otvoren tijekom rada.

- Ponovno zategnite vijak prije pomicanja cjepaca.

Pazljivo:

Prije prve uporabe provjerite je li Cepac¢ drveta u dobrom stanju i nema vizualnih oste¢enja.

Provjerite sva hidrauli¢ka crijeva, prikljuke i spojke i otkrijte i popravite curenje ulja.

Provjerite jesu li svi sigurnosni i zastitni uredaji ispravno montirani na stroju. Ne pokusavajte ukloniti ove
sigurnosne uredaje!

5. UPUTE ZA KORISTENJE

1. Pokrenite motor pritiskom na zeleni prekida¢ (33)
2. Koristite $to je moguce kraci kabel za napajanje.
3. Kada je temperatura niska, pustite cjepac da radi bez opterec¢enja cca. 15 minuta
da se ulje zagrije na odgovarajuéu temperaturu.

4. Postavite materijal (34) na stol (11) i drzite ga hvataljkom za trupce (16).
5 . Cijepanje pocinje kada pritisnete obje upravljacke rucke (6).

6. Podignite barem jednu polugu nakon Sto zavrSite s cijepanjem, cilindar
cjepaca ¢e se automatski podici.

NAPOMENA: Zabranjeno je da cjepatem drva rukuju dvije osobe u isto
vrijeme.
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6. CISCENJE. PRIJEVOZ

Prijevoz

Prije premjestanja ili transporta cjepaca drva obavezno iskljucite struju.

Ovaj stroj je dizajniran za jednostavno, vrlo ergonomsko rukovanje
zahvaljuju¢i posebnom rasporedu kota¢a u donjem dijelu stroja.

Prije transporta cjepaca drva, obavezno zavezite dvije upravljacke rucke
zajedno kako biste sprijecili njihanje i sluajno ozljedivanje/ostecivanje ljudi u
blizini ili druge opreme.

Jedna osoba moze lako upravljati strojem.

Kako biste sprijecili curenje hidraulickog ulja, nikada ne transportirajte Cepac
drveta na boku ili naopako.

Pustite da se klin za cijepanje potpuno spusti prije transporta cjepaca.

Ne bacajte elektricnu opremu, industrijsku elektroniku i
komponente u kuéni otpad! Informacije o WEEE. Obzirom na
odredbe GEO 195/2005 — vezano za zastitu okoliSa i GEO 5/2015. Potrosaci ¢e uzeti u
obzir sljedece indikacije za predaju elektricnog otpada, navedene u nastavku:
I - Potrosaci imaju obvezu ne odlagati otpadnu elektricnu i elektroni¢ku opremu (WEEE) kao

nerazvrstani komunalni otpad te taj WEEE odvojeno prikupljati.

- Skupljanje navedenog imenovanog otpada (OEEQ) provodit ée se putem Javne sluzbe skupljanja unutar

svake Zupanije i sabirnih centara organiziranih od strane gospodarskih subjekata ovlastenih za sakupljanje

WEEE. Informacije pruza Uprava fonda za okoli§ www.afm.ro ili éasopis Europske unije.

- PotroSaci mogu besplatno predati WEEE na prethodno navedenim sabirnim mjestima.

7. ODRZAVANJE

Zamjena hidrauli¢kog ulja

Zamijenite hidrauli¢ko ulje u cjepacu drva nakon 150 sati rada slijedeci korake u
nastavku:

1. Provjerite jesu li svi pokretni dijelovi zaustavljeni i je li Cepac drveta iskljucen
iz izvora napajanja.

2. Odvijte vijak za ispustanje ulja (35) koji se nalazi na dnu spremnika.

3. Ocistite vijak za ispustanje ulja.

4 . Uvrnite vijak za ispustanje ulja (35). kako bi se izbjeglo curenje i provijerite je
li nepropusno.

5. Otvorite ¢ep za dovod ulja (Cep).

6. Dodajte hidraulicko ulje RURIS H-Mobility prema kapacitetu spremnika hidrauli¢kog ulja navedenog u
tablici tehnickih podataka.

7. Ocistite povrSinu mjerne Sipke na €epu za punjenje ulja i vratite je u spremnik ulja.

8. Provijerite je li razina ulja optimalna prema pokazateljima na mjernoj Sipki.

Povremeno provijerite razinu ulja u spremniku. Ako je razina niska, dodajte ulje.

Paznja: Nikada ne mijeSajte ulje s op¢im otpadom!

IskoriSteno ulje mora se zbrinuti u skladu s vaze¢im propisima u zemlji u kojoj se stroj koristi.

Ostrenje klina za cijepanje.

Nakon duljeg koriStenja cijepaca za drva, naostrite klin pomocu turpije. Zagladite pero duz reznog ruba.

8. 1ZJAVE O SUKLADNOSTI
IZJAVA O SUKLADNOSTI CE

Proizvodaé¢: SC RURIS IMPEX SRL C €

Blvd. Decebal, br. 111, upravna zgrada, Craiova, Dolj, Rumunjska

Cilj. 0351 464 632, www.ruris.ro, info@ruris.ro

Ovlasteni predstavnik: inz. Stroe Marius Catalin — generalni direktor

Ovlastena osoba za tehnicki spis: inzZ. Radoi Alexandru — direktor dizajna produkcije

Opis proizvoda: Cepa€ drveta je specijalizirani proizvod namijenjen iskljuivo cijepanju trupaca. Drvo se moze cijepati
samo okomito.

Proizvod: Cepa¢ drveta

8
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Serijski broj proizvoda: AASS0100001RURDLV1600S (gdje AA predstavija posljednje dvije znamenke godine
proizvodnje, znakovi 5 i 6 broj serije, znakovi 7-11 broj proizvoda)
Model: Ruris Tip: DLV 1600S
Snaga motora : 3000 W Maksimalna duljina cijepanja: @70 - @ 350 mm Maksimalna sila cijepanja: 8 tona
Mi, SC RURIS IMPEX SRL Craiova, proizvodac, u skladu s HG 1029/2008 - u vezi s uvjetima za uvodenje automobila na
trziste, Direktiva 2006/42/EC - sigurnosni i sigurnosni zahtjevi, Standard EN 1SO 12100:2010 - Automobili . Sigurnost,
Direktiva 2014/35/EU, HG 409/2016-u vezi s niskonaponskom opremom, Direktiva 2014/30/EU o elektromagnetskoj
kompatibilnosti (HG 487/2016 o elektromagnetskoj kompatibilnosti, aZzurirano 2019.), potvrdili smo uskladenost proizvoda
sa navedenim standardima i izjavljujemo da je u skladu s glavnim sigurnosnim zahtjevima, ne ugroZava Zivot, zdravije,
sigurnost na radu i nema negativan utjecaj na okolis.
Dolje potpisani Stroe Catalin, predstavnik proizvodaca, izjavljuje na vlastitu odgovornost da je proizvod u skladu sa
sljede¢im europskim standardima i direktivama:
SR EN ISO 12100:2011 / EN ISO 12100:2010 - Sigurnost strojeva. Opc¢a nacela projektiranja. Procjena rizika i smanjenje
rizika
SR EN ISO 13857:2020 / EN 1SO 13857:2019 - Sigurnosna udaljenost za zastitu gornjih i donjih udova
SR EN ISO 13855:2010/ EN ISO 13855:2010 - Sigurnost strojeva. Pozicioniranje zastitnih sredstava u odnosu na brzinu
priblizavanja dijelova tijela
SR EN ISO 13849-1:2016/ EN I1SO 13849-1:2015- Sigurnost strojeva. Sigurnosni dijelovi upravljackih sustava. Dio 1:
Opca nacela projektiranja
SR EN ISO 14118:2018/ EN ISO 14118:2018- Sigurnost strojeva. Prevencija nepravovremenog pocetka
SR EN ISO 4413:2011/ EN 1SO 4413:2011 - Hidrauli¢ki pogoni. Op¢a pravila i sigurnosni zahtjevi za sustave i njihove
komponente
SR EN 60204-1:2019 / EN 60204-1:2018 - Sigurnost strojeva. Elektrina oprema strojeva. Dio 1: Op¢i zahtjevi
SR EN IEC 61000-6-1:2019 / EN 61000-6-1:2019 — Op¢i standardi elektromagnetske kompatibilnosti Otpornost za
stambena, komercijalna i lako industrijalizirana okruzenja
SR EN 55014-1:2021/ EN 55014-1:2021- Elektromagnetska kompatibilnost. Zahtjevi za kucanske aparate, elektricne
alate i sli¢ne aparate. 1. dio: Problem
SR EN 55014-2:2021 / EN 55014-2:2021 — Elektromagnetska kompatibilnost. Zahtjevi za kuéanske aparate, elektri¢ne
alate i sli¢ne aparate. 2. dio: Imunitet. Standard obitelji proizvoda
SR EN IEC 61000-6-4:2019/ EN IEC 61000-6-4:2019- Elektromagnetska kompatibilnost (EMC) - Dio 6-4: Genericki
standardi - Standard emisije za industrijska okruzenja
SR EN IEC 61000-6-2:2019/ EN IEC 61000-6-2:2019- Elektromagnetska kompatibilnost (EMC). Dio 6-2: Genericki
standardi. Standard imuniteta za industrijska okruzenja
SR EN 61000-4-4:2013/ EN 61000-4-4:2013- Elektromagnetska kompatibilnost (EMC). Dio 4-4: Tehnike ispitivanja i
mjerenja. Ispitivanje otpornosti na nizove brzih naponskih impulsa
SR EN 61000-4-6:2014/ EN 61000-4-6:2014- Elektromagnetska kompatibilnost (EMC). Dio 4-6: Tehnike ispitivanja i
mjerenja. Ispitivanja otpornosti na dirigirane smetnje, inducirane radiofrekvencijskim poljima
e Direktiva 2006/42/EZ - o strojevima - stavljanje strojeva na trziste
e Smjer 2014/30/EU - u vezi s elektromagnetskom kompatibilno§¢u (HG 487/2016 u vezi s elektromagnetskom
kompatibilno$¢éu, azurirano 2019.);

e Direktiva 2014/35/EU, HG 409/2016 - u vezi s niskonaponskom opremom
Drugi koristeni standardi ili specifikacije:

SR EN ISO 9001 - Sustav upravljanja kvalitetom

* SR EN ISO 14001 - Sustav upravljanja okoliSem

* SR ISO 45001:2018 - Sustav upravljanja zastitom zdravlja i sigurno$¢u na radu.
Marka i naziv proizvodaca : HI CO LTD
Napomena: tehnicka dokumentacija je vlasnistvo proizvodaca.
Pojasnjenje: Ova izjava je u skladu s izvornikom.
Rok valjanosti: 10 godina od dana odobrenja.
Mjesto i datum izdavanja: Craiova, 15.11.2023
Godina primjene CE oznake: 2023
Urbroj: 1406/15.11.2023
Ovlastena osoba i potpis: Ina. Stroe Marius Catalin

b generalni direktor

SC RURIS IMPEX SRL
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1. WSTEP
Drogi Kliencie!

Dziekujemy za decyzje o zakupie produktu RURIS i zaufanie jakim obdarzyliscie naszg firme! RURIS
istnieje na rynku od 1993 roku i przez caly ten czas stat sie silng marka, ktéra zbudowata swoja reputacje
dotrzymujac obietnic, ale takze poprzez ciggte inwestycje majgce na celu pomoc klientom w dostarczaniu
niezawodnych, wydajnych i wysokiej jakosci rozwigzan.

Jestesmy pewni, ze docenisz nasz produkt i bedziesz cieszy¢ sie jego dziataniem przez dtugi czas. RURIS
nie oferuje swoim klientom samych maszyn, ale kompletne rozwigzania. Waznym elementem relacji z
klientem jest doradztwo zaréwno przed, jak i po sprzedazy, gdyz klienci RURIS majg do dyspozycji catg
sie¢ sklepéw partnerskich i punktéw serwisowych.

Aby cieszy¢ sie zakupionym produktem prosimy o doktadne zapoznanie sie z instrukcjg obstugi.
Postepujac zgodnie z instrukcja, bedziesz mie¢ gwarancje dtugiego uzytkowania.

Firma RURIS stale pracuje nad rozwojem swoich produktéw i dlatego zastrzega sobie prawo do
modyfikacji m.in. ich formy, wygladu i wykonania, bez koniecznosci wczesniejszego informowania o tym.

Jeszcze raz dzigkujemy za wybor produktéow RURIS!

Informacije dla klientéw i wsparcie:
Telefon: 0351.820.105
e-mail: info@ruris.ro

2. INSTRUKCJE BEZPIECZENSTWA
2.1. OSTRZEZENIA NA MASZYNIE

Uwazaj, aby nie wtozy¢ reki.
Ryzyko zranienia.

A Ostrozny! Zachowaj dystans. A Uwaga, prad.

Ostrozny! Gorgce powierzchnie.

Wytgcz maszyne i wyjmij . .
wtyczke z gniazdka przed Uwaga, nalezy zachowac

. - ostroznos¢ podczas wktadania
regulacja, czyszczeniem lub w Ktod

przypadku uszkodzenia kabla.

Nosi¢ obuwie ochronne. 9 Grunt.

Operator musi nosi¢ sprzet
(COAC)

ochrony osobistej (PPE). Jesli
o/

maszyna jest uzywana, nalezy
nosi¢ okulary ochronne
chronigce przed przedmiotami
wyrzucanymi w powietrze,
nalezy nosi¢ $rodki ochrony
stuchu, takie jak izolowany
akustycznie kask.

Przed uzyciem przeczytaj
instrukcje obstugi.

-
-
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Nosi¢ sprzet ochronny do rak.

CHRON SRODOWISKO Zuzyty
olej oddaj do autoryzowanego
punktu zbiorki. Nie wylewac¢ do

kanalizacji, gleby i wody.

NIGDY nie usuwaj oston i
NIGDY nie dotykaj ruchomych
czesci!

Przed uruchomieniem sprawdz
tuparke do drewna. Wyréb sobie
nawyk sprawdzania wszystkich
potgczen i czesci przed

uzyciem, muszg one mie¢
odpowiednie parametry

2.2. OSTRZEZENIA

Oryginalne instrukcje.
Przed uzyciem urzadzenia przeczytaj niniejszg instrukcje obstugi. Niezastosowanie sie do instrukcji moze
skutkowa¢ powaznymi obrazeniami ciata i/lub uszkodzeniem urzgdzenia!
Zachowaj instrukcje obstugi do wykorzystania w przysztosci.
L] Uzytkownik ponosi odpowiedzialno$¢ za wypadki i zagrozenia powstate dla innych osdb, ich
mienia i siebie.
. Podczas korzystania z tuparki do drewna nalezy zawsze nosi¢ okulary ochronne i nauszniki, aby
chroni¢ oczy przed wyrzucanymi odpadami.
L] Unikaj noszenia luznej odziezy lub bizuterii, ktéra moze zaczepic¢ sig o ruchome czesci.
] Podczas korzystania z tuparki do drewna nalezy nosi¢ rekawice. Upewnij sie, ze rekawiczki majg
odpowiedni rozmiar.
. do drewna nalezy nosi¢ obuwie ochronne . Nie uzywaj tuparki do drewna bedac boso.
. Upewnij sig, ze osoby w poblizu zachowujg bezpieczng odlegtos¢ od miejsca pracy. Wytgcz
silnik, gdy zbliza sie inna osoba lub zwierze.
. Osoby korzystajgce z tuparki nie moga znajdowac sie pod wptywem substancji takich jak alkohol,

narkotyki, narkotyki itp.

. Osoby ponizej 16 roku zycia nie mogg uzywac tego urzadzenia.

. Niniejsza maszyna nie jest przeznaczona do obstugi przez osoby (w tym dzieci) o ograniczonych
zdolnosciach fizycznych, sensorycznych lub umystowych lub nieposiadajgcych doswiadczenia i
wiedzy, chyba ze znajdujg sig one pod nadzorem lub zostaty poinstruowane w zakresie obstugi
maszyny przez osobe odpowiedzialng za ich bezpieczehstwo.

. Dzieci nalezy nadzorowac¢, aby mie¢ pewnosc, ze nie bawig si¢ maszyna.

. Przed rozpoczeciem pracy nalezy zapoznaC sie ze wszystkimi osprzetem i elementami
sterujgcymi oraz ich funkcjami.

. Wez pod uwage rzeczywiste warunki pracy i wykonywane zadanie. Uzywanie elektronarzedzi
do celéw innych niz te, do ktérych sg przeznaczone, moze prowadzi¢ do niebezpiecznych
sytuaciji.

. Przed uzyciem sprawdz kabel potgczeniowy pod katem uszkodzen.

. Nie uzywaj kabli elektrycznych z uszkodzonymi przetgcznikami.

= Jedli uzywasz przediuzacza, trzymaj potaczenie miedzy przewodem zasilajgcym a

przediuzaczem z dala od wody, nadmiernego ciepta, oleju i ostrych przedmiotow.
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Niewtasciwe uzycie przedtuzaczy moze spowodowac, ze tuparka do drewna bedzie dziata¢
nieefektywnie, co moze prowadzi¢ do przegrzania. Upewnij sie, ze przediuzacz nie jest dluzszy
niz 10 m i jego przekroj nie jest mniejszy niz 2,5 mm2, 2 zapewni¢ wystarczajgcy przeptyw
pradu do silnika.

Nigdy nie ciggnij za przewdd zasilajgcy, aby przesunac¢ tuparke.

Unikaj stosowania luznych i nieprawidtowo izolowanych potgczen. Potgczenia nalezy wykonac
z materiatow odpowiednich do stosowania na zewnatrz.

Nigdy nie otwieraj panelu sterowania ani pokrywy silnika.

Nigdy nie prébuj samodzielnie naprawia¢ instalacji elektryczne;.

Nigdy nie uzywaj tuparki do drewna na sliskiej, mokrej, btotnistej lub oblodzonej powierzchni.
Utrzymuj miejsce pracy w czystosci i dobrze oswietlone. Zattoczone obszary zwigkszajg ryzyko
obrazen .

Nie uzywaj tuparki do drewna w wilgotnych pomieszczeniach ani nie wystawiaj jej na dziatanie
deszczu.

Sprawdz, czy obwdd elekiryczny jest odpowiednio zabezpieczony i czy odpowiada mocy,
napieciu i czestotliwosci silnika.

tuparka do drewna musi by¢ podigczona do uziemionego gniazdka.

Nigdy nie otwieraj skrzynki z przyciskami na silniku. Jezeli jest to konieczne, nalezy
skontaktowac sie z wykwalifikowanym elektrykiem.

Nigdy, pod zadnym pozorem, nie nalezy usuwac, zginac, cig¢, dopasowywac, spawac ani w
zaden inny sposob modyfikowaé standardowych czesci tuparki do drewna. Modyfikacje
urzgdzenia mogg spowodowaé obrazenia ciata i uszkodzenie mienia oraz uniewaznienie
gwaranciji.

Jesli maszyna zacznie wydawac nietypowe dzwiegki lub wibracje, zatrzymaj silnik i odtgcz
przewdd zasilajgcy. Poczekaj 5 minut, az tuparka do drewna ostygnie, a nastepnie sprawdz, czy
nie jest uszkodzona. Wibracje sg zazwyczaj ostrzezeniem o problemach. Sprawdz, czy nie ma
uszkodzonych czesci i wymien je, jesli to konieczne.

Podczas podigczania lub odigczania tuparki do drewna uwazaj, aby palce nie dotykaly
metalowych koncowek wtyczki.

Whtyczke nalezy odtaczy¢ od gniazdka elektrycznego w przypadku konserwaciji, nieprawidtowego
dziatania lub pozostawienia bez nadzoru.

tuparke do drewna musi zawsze obstugiwaé jedna osoba. Inne osoby powinny zachowac
bezpieczng odlegtos¢ od miejsca pracy, szczegdlnie podczas pracy tuparki. Nigdy nie pro$
innych oséb o pomoc w uwolnieniu zakleszczonego drewna.

Upewnij sig, ze w cietych ktodach nie ma gwozdzi ani ciat obcych. Konce kiéd nalezy przycigc
réwnolegle. Gatezie nalezy przycig¢ na tym samym poziomie co pien.

Podtoga/powierzchnia do siedzenia nie moze by¢ Sliska.

tuparki uzywaj wyltacznie w ciggu dnia.
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Zawsze zwracaj petng uwage na ruch popychacza kiod.

Nie probuj tadowac, dopdki tuparka sie nie zatrzyma.

Trzymaj rece z dala od wszystkich ruchomych czesci.

Trzymaj rece z dala od peknig€ i szczelin, ktére otwieraja sie w klodach; Moga A

sie zatrzasng¢ i zmiazdzy¢ lub amputowac dtonie.

NIGDY nie usuwaj zakleszczonych ktéd recznie.

Nigdy nie prébuj tupac ktdd wiekszych niz wymiary wskazane w tabeli specyfikacji. Moze to by¢
niebezpieczne i uszkodzi¢ maszyne.

Nie opuszczaj maszyny, dopdki nie catkowicie sie zatrzyma.

Odtagcz tuparke od zasilania, gdy jest uzywana, przed dokonaniem regulacji ,

wymiang czesci, czyszczeniem lub transportem tuparki; Przed przystapieniem do

serwisowania tuparki do drewna zapoznaj sie z instrukcjg techniczng.

Uzywaj wytgcznie oryginalnych czesci RURIS.

Utrzymuj tuparke w czystosci, aby zapewni¢ optymalng i bezpieczniejszg prace.

Przed przechowywaniem nalezy odtaczy¢ maszyne od zrédta zasilania.

tuparka do drewna jest wyposazona w dwa kota utatwiajgce transport. Upewnij sie, ze
powierzchnia, na ktorej transportujesz maszyne, nie jest nachylona, aby unikng¢ przewrécenia
sie i uszkodzenia maszyny.

Nie usuwaj/nie zastepuj urzgdzen zabezpieczajgcych tuparki. Regularnie sprawdzaj, czy dziataja

prawidtowo.

3. DANE TECHNICZNE

Moc silnika 3000 W
Zasilanie silnika 230V
Czestotliwos¢ 50 Hz
Stopien ochrony IP54
Maksymaln§ sita 8 ton
rozlupywania

Predkos¢ silnika 2800 obr./min
Srednica podziatu @70 - @350 mm

Maksymalna ditugos¢
tupania
Pojemnos¢ zbiornika

580/ 770/ 1060 mm

hydraulicznego 3251
Waga netto 93 kg
Akcesorium kota do transportu




PL RURIS

4. OGOLNA PREZENTACJA MASZYNY | MONTAZU

Sprawdz wszystkie czesci skladowe w pudetku i zmontuj zgodnie z ponizszymi instrukcjami.

- ochraniacze rekojesci 2
szt

-Sruba M8X 2szt

- zabezpieczenia 2 szt

- stét roboczy 1szt

1. Przed uzyciem nalezy zapoznac¢ sie ze
wszystkimi wtasciwosciami uzytkowymi i
wymogami bezpieczenstwa tuparki do drewna.

Sruba

. Gérny uchwyt do przenoszenia
. Pret regulacji diugosci rozciecia
Cylinder

. Opus¢ uchwyt do przenoszenia
Uchwyt operacyjny

Silnik

. Zespot korpusu gtéwnego

. Korek wlewu oleju

10. Koto transportowe

11. Stét roboczy

12. Wsparcie wsparcia

13. Plyta blokujgca stét roboczy
14. Klin dzielony

15. Ostona uchwytu

16. Chwytak do ktéd.

17. Przetgcznik

18. Rura olejowa

19. Zbiornik oleju

20. O$ kota

21. Zabezpieczenia

©COENOTAWN =

2. Rozmiar ktéd przeznaczonych do tupania

Maksymalna dtugos$¢ ktéd moze wynosic¢ - 580 mm, 770 mm i 1060 mm. Zdjecie
pokazuje maksymalne rozmiary kiod, ktére mozna roztupac.

Srednica kiody jest orientacyjna: mata kioda moze by¢ trudna do roztupania,
jesli ma seki lub szczegdlnie mocne witékno. Z drugiej strony, jesli drewno ma regularne ustojenie, tupanie
nie jest trudne, niezaleznie od wielkosci. Wazne jest, aby nie stresowac sig, gdy kloda nie peknie za
pierwszym razem, poniewaz pompa moze zosta¢ uszkodzona w wyniku przegrzania oleju, gdy tuparka do
drewna jest poddawana maksymalnym obcigzeniom podczas préby roztupywania zbyt twardego drewna.

58cm or 77cm or 105cm

3. Warunki stosowania
Ostrzezenie! Nie podtgczaj tuparki do zrédta zasilania, dopoki nie zostanie ona catkowicie zmontowana i
zanim nie przeczytasz i zrozumiesz catg instrukcje obstugi.

Ostrzezenie! Nigdy nie uzywaj tuparki do drewna, jesli nie jest w idealnym stanie lub wymaga serwisu.
Przed rozpoczeciem pracy nalezy sprawdzi¢é poprawnos¢ dziatania wszystkich urzadzen
zabezpieczajgcych.
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1. Montaz ostony uchwytu.

A). Za pomoca klucza odkrecié $rube
szesciokatng (22) i nakretke (23).

B). W6z uchwyt sterujgcy (24) do uchwytu
przetacznika (25).

C). Zabezpieczy¢ $rubg szesciokatng (22) i
nakretka (23), dokreci¢ nakretki (23) tak, aby
uchwyt mégt sie poruszaé.

2. Zamontuj takze drugi uchwyt.

3. Zamontuj ostony (26) na obu uchwytach za
pomoca srub (27).

2. Montaz stotu roboczego

W zaleznosci od diugosci fupanego drewna
blat mozna zamocowac na trzech
wysokosciach - 570mm, 770mm i 1060mm,
wi6z blat w wsporniki, biorgc pod uwage
wysokos$¢ kiody, ktérg chcesz roztupaé
(28). Zabezpiecz blat stotu dzwignig
blokujgca (29) po obu stronach, dzwignie
zabezpieczajgce musza by¢
zabezpieczone w kazdej pozycji
montazowej.

3. Regulacja wysokosci podziatu

W przypadku kawatkéw drewna o $rednicy mniejszej niz 50 cm
mozna zwiekszy¢ site tupania, skracajgc skok cofania klina
roztupujacego.

Potéz krétki kawatek drewna na stole tuparki i przesun klin
roztupujacy na wysokos$¢ okoto 2 cm nad drewnem, wytgcz
tuparke (wci$nij czerwony przycisk na wylgczniku i odigcz
wtyczke). Ruch do tylu mozna skréci¢ za pomocg statego drgzka
(31), mocujac drgzek na zgdang wysokos$¢ za pomoca Sruby
regulacyjnej (30).

OPERACJA

Odpowietrzenie uktadu hydraulicznego.

Przed uzyciem tuparki do drewna nalezy odpowietrzy¢ uktad
hydrauliczny w nastepujacy sposoéb:

- Poluzowac¢ srube (32) o kilka obrotéw, aby powietrze mogto uciec
ze zbiornika oleju.

- Podczas pracy pozostawi¢ srube otwarta.

- Dokreci¢ ponownie $rube przed przesunigciem tuparki.

Ostrozny:

Przed pierwszym uzyciem nalezy upewni¢ sie, ze tuparka do drewna jest w dobrym stanie i nie posiada
zadnych uszkodzen wizualnych.

Sprawdz wszystkie weze hydrauliczne, ztgczki i ztgcza oraz wykryj i napraw wszelkie wycieki oleju.
Upewnij sie, ze wszystkie urzadzenia zabezpieczajgce i ochronne sg prawidlowo zamontowane na
maszynie. Nie prébuj usuwac tych urzadzen zabezpieczajacych!

5. INSTRUKCJA UZYCIA
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1. Uruchom silnik naciskajac zielony przycisk przetaczajacy (33)
2. Uzywaj mozliwie najkrétszego przewodu zasilajgcego.

3. Gdy temperatura jest niska, pozwol tuparce pracowac bez obcigzenia przez ok. 2
godziny. 15 minut, aby olej nagrzat sie do odpowiedniej temperatury.

4. Potéz materiat (34) na stole (11) i przytrzymaj go chwytakiem ktody (16).
5 . Lupanie rozpoczyna si¢ po nacisnieciu obu dzwigni uchwytu roboczego
(6).

6. Po zakonczeniu tupania podnie$ przynajmniej jedng dzwignie, cylinder
tuparki podniesie sie automatycznie.

UWAGA: Zabrania sie obstugi tuparki przez dwie osoby jednoczesnie.

6. CZYSZCZENIE. TRANSPORT

Transport

Przed przeniesieniem lub transportem tuparki nalezy wytaczy¢ zasilanie.
Maszyna ta zostata zaprojektowana z mys$lg o tatwej i bardzo ergonomicznej
obstudze dzigki specjalnemu rozmieszczeniu k6t w dolnej czgsci maszyny.
Przed transportem tuparki nalezy zwigzac ze sobg dwa uchwyty sterujgce,
aby zapobiec ich kotysaniu i przypadkowemu zranieniu/uszkodzeniu
znajdujacych sie w poblizu oséb lub innego sprzetu.

Jedna osoba moze z tatwoscig obstugiwa¢ maszyne.

Aby zapobiec wyciekom oleju hydraulicznego, nigdy nie transportuj tuparki na
boku lub do géry nogami.

Przed transportem tuparki do drewna poczekaj, az klin roztupujgcy opadnie
catkowicie.

i podzespotéw razem z odpadami domowymi! Informacje o ZSEE. Uwzgledniajac
przepisy GEO 195/2005 — dotyczace ochrony srodowiska oraz GEO 5/2015. Konsumenci
wezmg pod uwage nastepujace wskazania dotyczace przekazywania zuzytego sprzetu
I clektrycznego:
- Konsumenci majg obowigzek nie wyrzucac zuzytego sprzetu elektrycznego i elektronicznego (WEEE)
jako nieposortowanych odpadéw komunalnych i zbiera¢ ten WEEE oddzielnie.
- Zbiérka wymienionych odpadéw (ZSEE) bedzie prowadzona za posrednictwem Panstwowych Stuzb
Zbidrki na terenie kazdego powiatu oraz za posrednictwem punktow zbiorki organizowanych przez
przedsiebiorcow uprawnionych do zbierania ZSEE. Informacje udostepnione przez Administracje
Funduszu Ochrony Srodowiska www.afm.ro lub dziennik Unii Europejskiej.
- Konsumenci moga bezptatnie oddawa¢ WEEE we wczesniej okreslonych punktach zbiorki.

E Nie wyrzucac¢ sprzetu elektrycznego, elektroniki przemystowej

7. KONSERWACJA

Wymiana oleju hydraulicznego

Wymien olej hydrauliczny w tuparce do drewna po 150 godzinach pracy,
wykonujac ponizsze czynno$ci:

1. Upewnij sie, ze wszystkie ruchome czesci sie zatrzymaty, a tuparka do drewna
jest odtgczona od zrddta zasilania.

2. Odkrecic¢ Srube spustowa oleju (35) znajdujacy sie na dnie zbiornika.

3. Wyczys¢ srube spustowg oleju.

4. Wkreci¢ srube spustowg oleju (35). aby unikna¢ wyciekdw i upewnic¢ sie, ze
jest szczelny.

5. Otworzy¢ korek doprowadzajgcy olej (korek).

6. Dola¢ oleju hydraulicznego RURIS H-Mobility zgodnie z pojemnoscig zbiornika oleju hydraulicznego
wskazang w tabeli danych technicznych.

8
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7. Oczys¢ powierzchnie pretowego wskaznika poziomu na korku wlewu oleju i umies¢ go z powrotem w
zbiorniku oleju.

8. Upewnij sie, ze poziom oleju jest optymalny, zgodnie ze wskazaniami na bagnecie.

Okresowo sprawdzaj poziom oleju w zbiorniku. Jezeli poziom jest niski, dolej oleju.

Uwaga: Nigdy nie mieszaj oleju z odpadami og6lnymi!

Zuzyty olej nalezy utylizowa¢ zgodnie z przepisami obowigzujgcymi w kraju, w ktérym maszyna jest
uzytkowana.

Ostrzenie klina roztupujacego.

Po dtuzszym uzytkowaniu tuparki do drewna nalezy naostrzy¢ klin za pomocg pilnika. Wygtadz piéro
wzdtuz krawedzi tnace;.

8. DEKLARACJE ZGODNOSCI
DEKLARACJA ZGODNOSCI CE

Producent: SC RURIS IMPEX SRL C E

Blvd. Decebal, nie. 111, Budynek Administracyjny, Craiova, Dolj, Rumunia

Bramka. 0351 464 632, www.ruris.ro, info@ruris.ro

Autoryzowany przedstawiciel: inz. Stroe Marius Catalin — dyrektor generalny

Osoba upowazniona do dokumentacji technicznej: inz. Radoi Alexandru — dyrektor ds. scenografii

Opis produktu: Euparka do drewna to specjalistyczny produkt przeznaczony wyfgcznie do tupania kiéd. Drewno mozna
dzieli¢ tylko w pionie.

Produkt: Luparka do drewna

Numer seryjny produktu: AASS0100001RURDLV1600S (gdzie AA oznacza dwie ostatnie cyfry roku produkcji, znaki 5i 6
to numer partii, znaki 7-11 to numer produktu)

Model: Ruris Typ: DLV1600S

Moc silnika : 3000 W Maksymalna dtugos$¢ tupania: @70 - @ 350 mm Maksymalna sita tupania: 8 ton

My, SC RURIS IMPEX SRL Craiova, producent, zgodnie z HG 1029/2008 — w sprawie warunkéw wprowadzania
samochodéw na rynek, Dyrektywg 2006/42/WE — Wymagania bezpieczenstwa i ochrony, Normg EN ISO 12100:2010 —
Samochody . Bezpieczenstwo, Dyrektywa 2014/35/UE, HG 409/2016 — w sprawie urzgdzen niskonapigciowych,
Dyrektywa 2014/30/UE w sprawie kompatybilnosci elektromagnetycznej (HG 487/2016 w sprawie kompatybilnosci
elektromagnetycznej, aktualizacja 2019), certyfikowali$my zgodno$c produktu z okreslonymi standardoéw i oswiadczamy,
Ze spetnia podstawowe wymagania bezpieczenstwa i ochrony, nie zagraza zyciu, zdrowiu, bezpieczeristwu pracy i nie
wywiera negatywnego wptywu na $rodowisko.

Nizej podpisany Stroe Catalin, przedstawiciel producenta, o$wiadcza na wtasng odpowiedzialnos$é, ze produkt jest zgodny
z nastgpujacymi normami i dyrektywami europejskimi:

SR EN ISO 12100:2011 / EN ISO 12100:2010 — Bezpieczehstwo maszyn. Ogdlne zasady projektowania. Ocena ryzyka
i redukcja ryzyka

SR EN ISO 13857:2020 / EN 1SO 13857:2019 — Odlegtos$¢ bezpieczna dla ochrony koiczyn goérnych i doinych

SR EN ISO 13855:2010/ EN ISO 13855:2010 - Bezpieczenstwo maszyn. Rozmieszczenie $rodkéw ochrony w zaleznosci
od predkosci zblizania sie czesci ciata

SR EN ISO 13849-1:2016/ EN I1SO 13849-1:2015 — Bezpieczenstwo maszyn. Elementy systeméw sterowania zwigzane
z bezpieczenstwem. Czes¢ 1: Ogolne zasady projektowania

SR EN ISO 14118:2018/ EN I1SO 14118:2018 — Bezpieczenstwo maszyn. Zapobieganie przedwczesnemu uruchomieniu
SR EN ISO 4413:2011/ EN ISO 4413:2011 - Napedy hydrauliczne. Ogdlne zasady i wymagania bezpieczenstwa dla
systeméw i ich komponentéw

SR EN 60204-1:2019 / EN 60204-1:2018 - Bezpieczenstwo maszyn. Wyposazenie elektryczne maszyn. Czes$¢ 1:
Wymagania ogdine

SR EN IEC 61000-6-1:2019 / EN 61000-6-1:2019 — Ogodlne normy dotyczgce kompatybilnosci elektromagnetycznej
Odporno$¢ w $rodowiskach mieszkalnych, komercyjnych i lekko uprzemystowionych

SR EN 55014-1:2021/ EN 55014-1:2021- Kompatybilno$¢ elektromagnetyczna. Wymagania dotyczace sprzetu
gospodarstwa domowego, elektronarzedzi i podobnego sprzetu. Czes¢ 1: Problem

SR EN 55014-2:2021 / EN 55014-2:2021 — Kompatybilno$¢ elektromagnetyczna. Wymagania dotyczace sprzetu
gospodarstwa domowego, elektronarzedzi i podobnego sprzetu. Czes$¢ 2: Immunitet. Standard rodziny produktow

SR EN IEC 61000-6-4:2019/ EN IEC 61000-6-4:2019 — Kompatybilno$¢ elektromagnetyczna (EMC) — Cze$¢ 6-4: Normy
ogdine — Norma emisji dla Srodowisk przemystowych

SR EN IEC 61000-6-2:2019/ EN IEC 61000-6-2:2019- Kompatybilno$¢ elektromagnetyczna (EMC). Cze$¢ 6-2: Normy
ogdlne. Norma odpornosci dla srodowisk przemystowych

SR EN 61000-4-4:2013/ EN 61000-4-4:2013- Kompatybilno$¢ elektromagnetyczna (EMC). Czeg$¢ 4-4: Techniki
testowania i pomiaréw. Testy odpornosci na ciggi szybkich impulséw napigcia

SR EN 61000-4-6:2014/ EN 61000-4-6:2014- Kompatybilno$¢ elektromagnetyczna (EMC). Czeg$¢ 4-6: Techniki
testowania i pomiaréw. Badania odpornosci na zaktécenia przewodzone, indukowane przez pola o czestotliwosci radiowej
e Dyrektywa 2006/42/WE — dotyczaca maszyn — wprowadzanie maszyn do obrotu
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e Kierunek 2014/30/UE — w sprawie kompatybilnosci elektromagnetycznej (HG 487/2016 w sprawie kompatybilnosci

elektromagnetycznej, aktualizacja 2019);

e Dyrektywa 2014/35/UE, HG 409/2016 — w sprawie urzgdzen niskonapieciowych
Inne zastosowane standardy lub specyfikacje:

* SR EN ISO 9001 — System Zarzgdzania Jako$cig

* SR EN ISO 14001 — System Zarzadzania Srodowiskowego

* SR ISO 45001:2018 - System Zarzadzania Bezpieczenstwem i Higieng Pracy.
Marka i nazwa producenta : H CO LTD
Uwaga: dokumentacja techniczna jest wtasnoscia producenta.
Wyjasnienie: Niniejsza deklaracja jest zgodna z oryginatem.
Okres waznosci: 10 lat od daty zatwierdzenia.
Miejsce i data wydania: Craiova, 15.11.2023
Rok zastosowania oznakowania CE: 2023
Nr rej.: 1406/15.11.2023

Osoba upowazniona i podpis: inz. Stroe Mariusa Catalina
f Dyrektor Generalny ds
SC RURIS IMPEX SRL

10



	Manual despicator RURIS DLV1600S.pdf (p.1-10)
	EN Manual despicator RURIS DLV1600S.pdf (p.11-19)
	HU Manual despicator RURIS DLV1600S.pdf (p.20-29)
	FR Manual despicator RURIS DLV1600S.pdf (p.30-39)
	GR Manual despicator RURIS DLV1600S.pdf (p.40-50)
	BG Manual despicator RURIS DLV1600S.pdf (p.51-60)
	SRB Manual despicator RURIS DLV1600S.pdf (p.61-69)
	PL Manual despicator RURIS DLV1600S.pdf (p.70-79)

